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Microlife Ear Thermometer IR 210

(1 Measuring sensor

@ Display

(® M-button (memory)

@ MODE button

(® Battery compartment cover

(® START/IO button

@ All segments displayed
Memory

(@ Ready for measuring

Correct position indication

@D Measurement complete

(2 Body mode

@3 Object mode

@9 Incorrect location indication

@39 Error function display

Low battery indicator

@9 Changing between Celsius and Fahrenheit
@8 Recall mode

Recall the last 30 readings

@9 Measured temperature too high
@) Measured temperature too low
@ Ambient temperature too high
@3 Ambient temperature too low
@3 Remove and replace the probe cover
@9 Blank display

@9 Flat battery

@) Date/Time

@3 Beeper function setting

@9 Replacing the battery

Storage holder

@D Probe cover

32 How to reload a new probe cover

@ Read the instructions carefully before using this device.

Type BF applied part

This Microlife thermometer is a high quality product incorporating
the latest technology and tested in accordance with international
standards. With its unique technology, this device can provide a
stable, heat-interference-free reading with each measurement.
The device performs a self-test every time it is switched on to
always guarantee the specified accuracy of any measurement.
The Microlife Ear Thermometer is intended for the periodic
measurement and monitoring of human body temperature. It is
intended for use on people of all ages.

This thermometer has been clinically tested and proven to be
safe and accurate when used in accordance to the operating
instruction manual.

Please read through these instructions carefully in order for you to
understand all functions and safety information.
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1. The Advantages of this Thermometer

Measurement in 1 second
The innovative infrared technology allows measurement of ear
temperature in only 1 second.

Correct position indication
ACCUsens guidance system confirms the right position in the ear
with «good» displayed on the LCD display and a beep.

Multiple uses (wide range of measurement)

This thermometer offers a wide range of measurement from 0.1-
99.9 °C/32.2-211.8 °F, meaning the unit can be used to measure
body temperature or it also has a feature allowing it to be used to
measure surface temperature of the following examples:

o Milk surface temperature in a baby's bottle

o Surface temperature of a baby's bath

o Ambient temperature

Probe cover
This thermometer is user-friendly and more hygienic with the
usage of a probe cover.

Probe LED
This thermometer includes a probe LED light which enables the
user to find the correct ear position in the dark.

Accurate and reliable

The unique probe assembly construction incorporates an
advanced infrared sensor, ensuring that each measurement is
accurate and reliable.

Gentle and easy to use

o The ergonomic design enables simple and easy use of the ther-
mometer.

o This thermometer can even be used on a sleeping child without
causing any interruption.

o This thermometer is quick, therefore child-friendly.

Multiple readings recall

Users will be able to recall the last 30 readings with a record of both
time and date when entering the recall mode, enabling efficient
tracking of temperature variations.

Safe and hygienic

o No risk of broken glass or mercury ingestion.

o Completely safe for use on children.

o Using a new probe cover each time, ensures this thermometer
is completely hygienic for use by the whole family.

Fever alarm
10 short beeps and a red LCD backlight alert the patient that he/
she may have a temperature equal to or higher than 37.5 °C.

2. Important Safety Instructions

o Follow instructions for use. This document provides important
product operation and safety information regarding this device.
Please read this document thoroughly before using the device
and keep for future reference.

o This device may only be used for the purposes described in
these instructions. The manufacturer cannot be held liable for
damage caused by incorrect application.

o Never immerse this device in water or other liquids. For
cleaning please follow the instructions in the «Cleaning
and Disinfecting» section.

* Do not use this device if you think it is damaged or notice
anything unusual.

« Never open this device.

o Earwax in the ear canal may cause a lower temperature reading.
Therefore it is important to ensure the subject's ear canal is clean.

o Only use this thermometer with a new Microlife branded and
undamaged probe cover to prevent cross-infection.

o |f the measurement result is not consistent with the patient's
finding or unusually low, repeat the measurement every 15
minutes or double check the result by another core body
temperature measurement.

o This device comprises sensitive components and must be
treated with caution. Observe the storage and operating condi-
tions described in the «Technical Specifications» section.

o Ensure that children do not use this device unsupervised; some
parts are small enough to be swallowed.

IR210
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o Do not use this device close to strong electromagnetic fields such
as mobile telephones or radio installations. Keep a minimum
distance of 3.3 m from such devices when using this device.

o Protect it from:

- extreme temperatures
- impact and dropping

- contamination and dust
- direct sunlight

- heatand cold

o Ifthe device is not going to be used for a prolonged period the
battery should be removed.

A WARNING: The measurement results given by this device
is not a diagnosis. Itis not replacing the need for the consul-
tation of a physician, especially if not matching the patient's
symptoms. Do not rely on the measurement result only,
always consider other potentially occurring symptoms and
the patient's feedback. Calling a doctor or an ambulance is
advised if needed.

3. How this Thermometer measures Temperature

This thermometer measures infrared energy radiated from the
eardrum and the surrounding tissue. This energy is collected
through the lens and converted to a temperature value. The
measured reading obtained directly from the eardrum (Tympanic
Membrane) ensures the most accurate ear temperature.
Measurements taken from the surrounding tissue of the ear canal
generate lower readings and may result in misdiagnosis of fever.

To avoid an inaccurate measurement

1. Fita new Microlife branded and undamaged probe cover 89 on
the measuring sensor (7).

2. Switch on the thermometer by pressing the START/IO button (®).

3. After one beep is heard (and the temperature scale icon is
flashing), straighten the ear canal by gently pulling the middle
of the ear back and up.

4. Place the probe (1) firmly into the ear canal. «Good» will be
displayed with a short beep to confirm the device has detected
the correct position. Press the START/IO button (6) and keep
the probe in the ear until the thermometer beeps to signal the
completion of the measurement.

4. Control Displays and Symbols

o All segments displayed (7): Press the START/IO button (&) to
turn on the unit; all segments will be shown for 1 second.

o Ready for measurement (9): When the unit is ready for
measurement, the «°C» or «°F» icon will keep flashing.

The probe LED light is activated and will keep flashing.

o Correct position indication G9: The probe LED light will stop
flashing (stays illuminated) and «good» will be displayed on the
LCD, when the measuring sensor detects an appropriate position.

o Measurement complete (1): The reading will be shown on the
display (2) with the «°C» or «°F» icon; the unit is ready for the
next measurement, when the «°C» or «°F» icon is flashing again.

o Low battery indicator G8: When the unit is turned on, the
«battery» icon will keep flashing to remind the user to replace
the battery.

5. Setting Date, Time and Beeper Functions

Setting the date and time

1. After the new battery is fitted, the year number flashes in the
display @2. You can set the year by pressing the M-button (3).
To confirm and then set the month, press the MODE button ().

2. Press the M-button (3) to set the month. Press the MODE
button () to confirm and then set the day.

3. Follow the previously mentioned instructions to set the day,
hours and minutes.

4. Once you have set the minutes and pressed the START/IO
button (6), the date and time are set and the time is displayed.

& Ifnobutton is pressed for 20 seconds, the device automat-

ically switches to ready for measuring (9).

Cancel time setup: Press the START/IO button (&) during

time setup. The LCD will show Date/Time icons with «--:--».

After that press the START/IO button () to start the measure-

ment. If no further action is taken within 60 seconds, the

device will automatically turn off.

Change current date and time: Press and hold the MODE

button () for approx. 8 seconds until the year number starts

to flash @3). Now you can enter the new values as described

above.

Setting the beeper
1. Press and hold the MODE button (2) for 3 seconds to set the
beeper @8.

&
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2. Press the M-button (3) to either turn the beeper on or off. The beeper
is activated when the beeper icon @8 is shown without a cross.
&= When the beeper setting has been chosen, press the
START/IO button () to enter the «ready for measuring»
mode; otherwise the device automatically switches to ready
for measuring after 10 seconds (9).

6. Changing between Body and Object Mode

1. Press the START/IO button (8). The display (2) is activated to
show all segments for 1 second.

2. The default mode is body mode G2. Press the MODE button (2)
to switch to object mode G3. For switching back to body mode,
press the MODE button again.

7. Directions for Use

Measuring in body mode

Important: Before each measurement, fit a new undamaged probe
cover 1) on the measuring sensor (7). Failure to do so will result in
incorrect temperature measurements. How to correctly fit a new
probe cover 32 is pictured at the beginning of this instruction.

1. Press the START/IO button (6). The display (2) is activated to
show all segments for 1 second.

2. When the «°C» or «°F» icon is flashing, a beep sound is heard
and the thermometer is ready for measuring (9).

3. The probe LED light is activated and will keep flashing.

4. Straighten the ear canal by pulling the ear up and back to give
a clear view of the eardrum.

o For children under 1 year; pull the ear straight back.
o For children of 1 year to adult; pull the ear up and back.
Also refer to the short instructions at the front.

5. While gently pulling the ear, insert the probe snugly into the ear
canal.

6. The probe LED light will stop flashing (stays illuminated) and
«good» will be displayed on the LCD, when the measuring
sensor detects an appropriate position.

7. Immediately press the START/IO button (6). Release the button
and wait for the beep sound. This indicates the end of the
measurement.

8. Remove the thermometer from the ear canal. The display shows
the measured temperature (9.

9. Replace the probe cover 31) before starting a new measurement.

10.For the next measurement wait until the «°C»/«°F» icon is
flashing and follow steps 5-7 above.

11.Press and hold the START/IO button (6) for 3 seconds to tun
off the device; otherwise the device will automatically switch off
after approx. 60 seconds.

Measuring in object mode

Important: Remove the probe cover before each measurement in
object mode. Failure to do so will result in incorrect temperature
measurements.

1. Press the START/IO button (8). The display (2) is activated to
show all segments for 1 second.

2. Press the MODE button (2) to switch to object mode.

3. Aim the thermometer at the center of the object you want to
measure with a distance of no more than 5 cm. Press the
START/IO button (6). After 1 second a long beep will verify the
completion of measurement.

4. Read the recorded temperature from the LCD display.

5. For the next measurement wait until the «°C»/«°F» icon is
flashing and follow steps 3-4 above.

& NOTE:

o Patients and thermometer should stay in similar room
condition for at least 30 minutes.

o To ensure accurate readings, wait at least 30 sec. after 3-5
continuous measurements.

o ltis essential that a new undamaged probe cover 31) is
used for each measurement. Therefore, this device reminds
the user to take off the used probe cover when turning off the
device. The «probe cover» icon @9 is displayed and the probe
LED light will flash for 3 seconds. For cleaning, follow the
instructions in the «Cleaning and Disinfecting» section.

« After cleaning the measuring sensor (1) with alcohol, wait 5
minutes before taking the next measurement, in order to allow
the thermometer to reach its operating reference temperature.

o 10 shortbeeps and a red LCD backlight alert the patient that he/
she may have a temperature equal to or higher than 37.5 °C.

o Foraninfant, itis best to have the child lying flat with his/her head
sideways so the ear is facing upwards. For an older child or adult,
it is best to stand behind and slightly to the side of the patient.

o Always take the temperature in the same ear, since the temper-
ature readings may be different from ear to ear.

o In the following situations it is recommended that three temper-
atures in the same ear be taken and the highest one taken as
the reading:

IR210
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1. New born infants in the first 100 days.

2. Children under three years of age with a compromised
immune system and for whom the presence or absence of
fever is critical.

3. When the user is learning how to use the thermometer for
the first time until he/she has familiarized himself/herself with
the device and obtains consistent readings.

4. If the measurement is surprisingly low.

o Don't take a measurement while or immediately after nursing a
baby.

e Don't use the thermometer in high humidity environments.

o Patients should not drink, eat or exercise before/while taking
the measurement.

o Doctors recommend rectal measurement for newborn infants
within the first 6 months, as all other measuring methods might
lead to ambiguous results.

o Readings from different measuring sites should not be
compared as the normal body temperature varies by
measuring site and time of day, being highest in the evening
and lowest about one hour before waking up.

Normal body temperature ranges:

- Axillar: 34.7 -37.3°C/94.5-99.1 °F

- Oral: 355-37.5°C/95.9-99.5 °F

- Rectal: 36.6 - 38.0°C/97.9-100.4 °F

- Microlife IR 210: 35.4 - 37.4 °C /95.7 - 99.3 °F

8. Changing between Celsius and Fahrenheit

This thermometer can display temperature readings in either Fahr-
enheit or Celsius. To switch the display between °C and °F, press
and hold the MODE button (4) for 3 seconds; the beeper icon is
shown on the display. Press the MODE button again; the current
measurement scale («°C» or «°F» icon) will be shown on the
display @7. Change the measurement scale between °C and °F by
pressing the M-button (3). When the measurement scale has been
chosen, press the START/IO button (6) to enter the «ready for
measuring» mode; otherwise the device automatically switches to
ready for measuring after 10 seconds (9).

9. How to recall 30 readings in Memory Mode

This thermometer can recall the last 30 readings with a record of

both time and date.

o Recall mode (8: Press the M-button (3) to enter recall mode
when the power is off. The memory icon «M» will flash.

o Reading 1 - the last reading (19: Press and release the M-
button (3) to recall the last reading. Number «1» and a flashing
«M» are displayed.

Pressing and releasing the M-button (3) after the last 30 readings
have been recalled will resume the above sequence from reading 1.

10. Error Messages

o Measured temperature too high @9: Displays «H» when
measured temperature is higher than 43 °C / 109.4 °F in body
mode or 99.9 °C/211.8 °F in object mode.

o Measured temperature too low 21): Displays «L» when
measured temperature is lower than 32 °C / 89.6 °F in body
mode or 0,1 °C/ 32,2 °F in object mode.

o Ambient temperature too high 22: Displays «AH» when
ambient temperature is higher than 40 °C.

o Ambient temperature too low @3 Display «AL» when
ambient temperature is lower than 10.0 °C/50.0 °F.

« Incorrect location indication (4: The probe is not correctly
inserted in the ear canal. Please insert the probe as described
in this manual.

 Error function display G5: The system has a malfunction.

o Blank display @5: Check if the battery has been loaded
correctly. Also check polarity (<+> and <->) of the battery.

 Flat battery indication @s: If only the «battery» icon is shown
on the display, the battery should be replaced immediately.

11. Cleaning and Disinfecting

Use an alcohol swab or cotton tissue moistened with alcohol (70%
Isopropyl) to clean the thermometer casing and the measuring
sensor. Ensure that no liquid enters the interior of the device. Never
use abrasive cleaning agents, thinners or benzene for cleaning and
never immerse the device in water or other cleaning liquids. Take
care not to scratch the surface of the sensor lens and the display.

12. Battery Replacement

This device is supplied with one lithium battery, type CR2032. The
battery needs replacing when only the «battery» icon @) is shown
on the display.

Remove the battery cover @9 by sliding it in the direction shown.

Insert the new battery with the + at the top.

Batteries and electronic devices must be disposed of in

accordance with the locally applicable regulations, not with
domestic waste.

13. Guarantee

This device is covered by a 5 year guarantee from the date of
purchase. During this guarantee period, at our discretion, Microlife
will repair or replace the defective product free of charge.
Opening or altering the device invalidates the guarantee.
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The following items are excluded from the guarantee:

o Transport costs and risks of transport.

o Damage caused by incorrect application or non-compliance
with the instructions for use.

Damage caused by leaking batteries.

Damage caused by accident or misuse.

Packaging/storage material and instructions for use.

Regular checks and maintenance (calibration).

o Accessories and wearing parts: Battery.

Should guarantee service be required, please contact the dealer
from where the product was purchased, or your local Microlife
service. You may contact your local Microlife service through our
website:

www.microlife.com/support

Compensation is limited to the value of the product. The guarantee
will be granted if the complete product is returned with the original
invoice. Repair or replacement within guarantee does not prolong
or renew the guarantee period. The legal claims and rights of
consumers are not limited by this guarantee.

14.Technical Specifications

Type: Adjusted mode Ear Thermometer IR 210
Mode type:  Adjust mode

Measuring

site: Ear

Reference

body site:  Sublingual

Measurement Body mode: 32.0-43.0 °C/ 89.6-109.4°
range: Object mode: 0.1-99.9 °C / 32.2-211.8 °F

Acoustic:  The unit s turned ON and ready for the measure-
ment: 1 short beep.
Complete the measurement: 1 long beep.
System error or malfunction: 3 short beeps.
Fever alarm: 10 short beeps.

Memory: 30 readings recall in the memory mode with a
record of both time and date.

Backlight:  The display light will be GREEN for 1 second,
when the unit is turned ON.
The display light will be GREEN for 5 seconds,
when a measurement is completed with a reading
less than 37.5 °C /99.5 °F.
The display light will be RED for 5 seconds, when
a measurement is completed with a reading equal
to or higher than 37.5 °C /99.5 °F.

Operating  10-40°C/50.0 - 104 °F

conditions: 15 - 95 % relative maximum humidity

Storage -25-455°C/-13-+131 °F

conditions: 15 - 95 % relative maximum humidity

Automatic  Approx. 1 minute after last measurement has been

Switch-off:  taken.

Battery: 1 x CR2032 battery 3V

Battery

lifetime: approx. 800 measurements (using a new battery)

Dimensions: 159 x 43 x 60 mm

Weight: 60 g (with battery), 58 g (w/o battery)

IP Class: IP22

Reference to 1S080601-2-56; IEC 60601-1; [EC 60601-1-2

Resolution: 0.1°C/°F standards:  (EMC); IEC 60601-1-11
Measurement Body mode: Expected
accuracy +0.2°C,35.0~42.0 °C/+0.4 °F, 950~ 107.6 °F  service life: 5 years or 12000 measurements
(Laboratory): +0.3 °C,32.0~34.9 °Cand 42.1 ~43.0°C/ This device complies with the requirements of the Medical Device
+0.5 L’F, 89.6 ~94.8 °F and 107.8 ~ 109.4 °F Directive 93/42/EEC
Object mode: A -
£1.0°C, 0.1 ~99.9 °C / +2 °F, 32.2 ~ 211.8 °F Technlgal alterations reserved. o '
Clinical R iitv: 0.19 °C According to the Medical Product User Act a biennial technical
|n|ca. © p(:}atabl Lty' 0.19 inspection is recommended for professional users. Please
results: Bias: 0.03 °C b i licable i | lati
Limits of agreement: 1.33 °C observe the applicable disposal regulations.
Display: Liquid Crystal Display, 4 digits plus special icons 15. www.microlife.com
Detailed user information about our thermometers and blood pressure
monitors as well as services can be found at www.microlife.com.
IR 210 6 B



Termoémetro para el oido Microlife IR 210

(@ Sensor de medicion

@ Pantalla

(3® Botén M (Memoria)

@ Boton MODE (Modo)

(® Tapa del compartimento de la bateria
(® Botén STARTI/IO (Inicio y Encendido/Apagado)
@ Todos los segmentos en pantalla
Memoria

(@ Listo para la medicion

Indicacion de posicion correcta

@D Medicién terminada

(2 Modo de Cuerpo

@3 Modo de Objeto

@3 Indicacion de posicion incorrecta

@9 Pantalla de error

Indicador de bateria baja

@9 Cambiar de Celsius a Fahrenheit

@9 Modo recuperacion

Recuperar las 30 Ultimas mediciones
@9 Temperatura demasiado alta

@) Temperatura demasiado baja

@ Temperatura ambiente demasiado alta
@3 Temperatura ambiente demasiado baja
@3 Retire y vuelva a colocar la cubierta de la sonda
@9 Pantalla en blanco

@9 Bateria descargada

@) Fecha/Hora

@9 Ajustar la funcién de alarma

@9 Sustitucion de la bateria

Porta de almacenamiento

@D Cubierta de la sonda

32 Como recargar una nueva cubierta de sonda

@ Lea atentamente las instrucciones antes de utilizar este
dispositivo.

Pieza aplicada tipo BF

Este termdmetro Microlife es un producto de gran calidad que
integra la tecnologia mas avanzada y ha sido probado de confor-
midad con los estandares internacionales. Gracias a la tecnologia
Unica que incorpora, este termoémetro permite realizar las medi-
ciones con total estabilidad y sin interferencias del calor. Cada vez
que lo ponga en marcha, el termémetro realizara una prueba auto-
matica para garantizar la precision especifica de las mediciones.
El termémetro para el oido de Microlife esta disefiado para la
medicion y el seguimiento periddico de la temperatura corporal.
Puede ser usado por personas de cualquier edad.

Este termémetro ha sido clinicamente probado y ha demos-
trado ser seguro y preciso si se utiliza de acuerdo con las
instrucciones de este manual.

Por favor, lea atentamente estas instrucciones para conocer todas
las funciones y la informacién sobre seguridad.

indice
1. Las ventajas de este termometro
+ Medicion en un segundo
+ Indicacion de posicion correcta
+Usos multiples (amplio nivel de medicion)
+ Cubierta de la sonda
+ Sonda LED
+ Preciso y fiable
+ Facil y cdmodo de utilizar
+ Recuperacion de mdltiples mediciones
+ Seguro € higiénico
+ Alarma en caso de fiebre
. Instrucciones importantes de seguridad
. Método de medicion de este termémetro
+ Para evitar una medicién poco precisa
. Controles en pantallas e iconos
. Pogramar hora, fecha y alarma
. Cambiando de modo entre cuerpo y objeto
. Instrucciones de uso
+ Medicion en modo de cuerpo
+ Medicion en modo objeto
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8. Cambiar de Celsius a Fahrenheit
9. Como recuperar las tltimas 30 mediciones de la memoria
10. Mensajes de error
11. Limpieza y desinfeccion
12. Sustitucion de la bateria
13. Garantia
14. Especificaciones técnicas
15. www.microlife.com
Tarjeta de garantia (véase reverso)

1. Las ventajas de este termometro

Medicion en un segundo
La innovadora tecnologia de infrarrojos permite medir la tempera-
tura en sélo un segundo.

Indicacion de posicion correcta
El sistema de guia ACCUsens confirma la posicion correcta en el
oido con «good» visualizacion en la pantalla LCD y un pitido.

Usos muiltiples (amplio nivel de medicion)

Este termdmetro ofrece un amplio nivel de medicion, desde 0.1-
99.9 °C/32.2-211.8 °F. Por lo tanto, este termémetro también se
puede utilizar para medir la temperatura corporal o bien para
medir la temperatura de las superficies como en los siguientes
asos:

o Temperatura de la superficie de la leche en un biberén.

o Temperatura de la superficie del agua para el bafio de un bebé.
o Temperatura ambiente.

Cubierta de la sonda
Este termometro es facil de usar y mas higiénico con el uso de una
cubierta de sonda.

Sonda LED
Este termdmetro tiene una luz de sonda LED que permite al
usuario encontrar la posicién correcta del oido en la oscuridad.

Preciso y fiable

El montaje Unico de la sonda, que integra un sensor de infrarrojos
de alta tecnologia, garantiza la precision y fiabilidad de cada una
de las mediciones.

Facil y comodo de utilizar
o El disefio ergonémico facilita el uso del termémetro.

o Este termdmetro incluso se puede emplear para medir la
temperatura de un nifio mientras duerme sin interrumpir el
suefio.

e Gracias a la rapidez de la medicion, el termdmetro no resulta
molesto para los nifios.

Recuperacion de multiples mediciones

Se pueden volver a consultar las ultimas 30 mediciones con fecha

y hora al entrar en modo de recuperacion, lo que permite realizar

un seguimiento eficaz de las posibles variaciones de temperatura.

Seguro e higiénico

o Se elimina el riesgo de romper cristales o de ingerir mercurio.

o Totalmente seguro para utilizarlo con nifios.

o Eluso de una nueva cubierta de sonda cada vez asegura que
este termometro sea completamente higiénico para que lo use
toda la familia.

Alarma en caso de fiebre

Cuando el dispositivo emite 10 pitidos cortos y se enciende la luz
de pantalla roja, el dispositivo indica al paciente que la tempera-
tura es igual o superior a 37,5 °C.

2. Instrucciones importantes de seguridad

o Siga las instrucciones de uso. Este documento proporciona
informacién importante de operacién y seguridad del producto
con respecto a este dispositivo. Lea atentamente este docu-
mento antes de usar el dispositivo y consérvelo para futuras
consultas.

o Este dispositivo sélo se debe utilizar para los propdsitos
descritos en estas instrucciones. El fabricante no se responsa-
biliza de ninguin dafio causado por un uso inadecuado.

* No sumerja este dispositivo en el agua o en ningun otro
liquido. Si desea mas informacion sobre la limpieza del
dispositivo, consulte el apartado «Limpieza y desinfec-
ciony.

« No utilice el dispositivo si cree que puede estar roto o detecta
alguna anomalia.

* Nunca abra el dispositivo.

o Laceraacumulada en el canal auditivo puede reducir la tempe-
ratura de medicién. Por lo tanto, es importante que se asegure
de que el oido del usuario esté limpio.

o Utilice este termémetro solo con una nueva cubierta de sonda
marca Microlife y sin dafios para evitar la infeccion cruzada.
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o Siel resultado de la medicion no correspondiera con el estado
del paciente o si fuese sospechosamente baja, repita la medi-
cién cada 15 minutos o contraste el resultado tomando otra
medicion de la temperatura corporal interna.

o El dispositivo esta integrado por componentes sensibles y se
debe tratar con cuidado. Respete las indicaciones de almace-
namiento y funcionamiento que se describen en el apartado
«Especificaciones técnicasy.

o Asegurese de que los nifios no utilicen el dispositivo sin super-
vision, puesto que podrian tragarse algunas de las piezas mas
pequefias.

« No use el dispositivo cerca de fuertes campos eléctricos tales
como teléfonos méviles o equipos de radio. Mantenga el dispo-
sitivo a una distancia minima de 3,3 m de estos aparatos
cuando o utilice.

o Proteja el dispositivo de:

- Temperaturas extremas.
- Impactos y caidas.

- Contaminacion y polvo.
- Luz directa del sol.

- Calory frio.

e Sino va a utilizar el dispositivo durante un periodo largo de
tiempo, extraiga la bateria.

ADVERTENCIA: El resultado de medicion dado por este
dispositivo no es un diagnéstico. No esta reemplazando la
necesidad para la consulta de un médico, especialmente si
no coincide con los sintomas del paciente. No confie sélo
en el resultado de la medicién, considere siempre otros
sintomas potencialmente presentes y la retroalimentacion
del paciente. Se aconseja llamar a un médico o una ambu-
lancia si es necesario.

3. Método de medicion de este termometro

El termémetro mide la energia infrarroja que emite el timpano y el
tejido alrededor. Los lentes absorben esta energia y la convierten
en un valor de temperatura. Las mediciones obtenidas directa-
mente del timpano (membrana del timpano) garantizan una
temperatura mas precisa del oido.

Las mediciones obtenidas de los tejidos colindantes al canal del
oido generan mediciones inferiores y pueden proporcionar diag-
ndsticos erréneos de la temperatura.

Para evitar una medicién poco precisa

1. Cologue una nueva cubierta de sonda marcada sin dafios
Microlife @1) en el sensor de medicién ().

2. Pulse el boton START/IO () para poner en marcha el termé-
metro.

3. Cuando el dispositivo emita un pitido (y el icono de nivel de
temperatura parpadee), nivele el canal del oido tirando suave-
mente de la parte media de la oreja hacia atras y hacia arriba,
para tener acceso directo al timpano.

4. Cologue la sonda (1) firmemente en el conducto auditivo.
«Good» se mostrara con un breve pitido para confirmar que el
dispositivo ha detectado la posicion correcta. Pulse el botdn
START/IO (8) y mantenga la sonda dentro del oido hasta que
el termémetro emita un pitido para sefializar que la medicién ha
terminado.

4. Controles en pantallas e iconos

o Todos los segmentos en pantalla (7): pulse el boton START/
10 (&) para encender el dispositivo. Todos los segmentos
apareceran en la pantalla durante 1 segundo.

e Listo para la medicion (9): el dispositivo estara listo para
medir la temperatura cuando el icono «°C» o «°F» parpadee en
la pantalla.

La sonda LED se activa y seguiran parpadeando.

o Indicacion de posicion correcta G9: La luz LED de la sonda
dejara de parpadear (permanece encendida) y se visualizara
«bueno» en la pantalla LCD cuando el sensor de medicién
detecte una posicion adecuada.

o Medicion terminada @7): la medicion aparecera en la pantalla
() con el icono «°C» 0 «°F». Cuando este icono empiece a
parpadear, el dispositivo estara listo para realizar otra medicion.

» Indicador de bateria baja Ge): si el icono «bateria» parpadea
cuando enciende el dispositivo, debera sustituir la bateria.

5. Pogramar hora, fecha y alarma

Pogramar hora y fecha

1. Una vez activada la bateria, el numero del afio parpadea en la
pantalla @?. Ajuste el afio pulsando el botén M (3). Para confir-
marlo y ajustar a continuacién el mes, pulse el boton MODE ().

2. Ahora puede ajustar el mes usando el boton M (3). Pulse el
boton MODE (2) para confirmar y, a continuacion, ajuste el dia.
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3. Sigalas instrucciones de arriba para ajustar la fecha, las horas
y los minutos.

4. Una vez que haya ajustado los minutos y pulsando el botén
STARTI/IO (), la fecha y la hora quedan establecidas y se
visualiza la hora.

& Sino se presiona ningun botén durante 20 segundos, el

dispositivo cambia automaticamente al modo de

medicion (9).

Cancelar el ajuste de la hora: presione el botén START/

10 () durante el ajuste de la hora. La pantalla mostraré los

iconos Fecha/Hora con «--:--». A continuacion presione el

botén START/IO (6) para comenzar la medicion. Sino se
hace nada durante 60 segundos el termémetro se apagara
automaticamente.

Cambiar la hora y fecha actuales: mantenga pulsado el

botén MODE () durante 8 segundos aproximadamente

hasta que el afio empiece a parpadear @3. Introduzca los
nuevos datos como se explica arriba.

Ajustar la alarma

1. Presione y mantenga presionado el botén MODE (4) durante
3 segundos para ajustar el beeper 8.

2. Presione el boton M (3) para activar o desactivar el pitido. El
beeper se activa cuando se muestra el icono @8 sin una cruz.

&= Cuando se ha seleccionado el ajuste del beeper, pulse el

boton START/IO () para entrar en el modo «listo para la
medicion»; De lo contrario el dispositivo conmuta automati-
camente a listo para medir después de 10 segundos (9).

&

6. Cambiando de modo entre cuerpo y objeto

1. Pulse el botén START/IO (). La pantalla (2) se activara y
apareceran todos los segmentos durante 1 segundo.

2. El modo predeterminado es modo cuerpo (2. Pulse el boton
MODE (2) para cambiar al modo de objeto 3. Para volver al
modo de cuerpo, presione el boton MODE de nuevo.

7. Instrucciones de uso

Medicién en modo de cuerpo

Importante: Antes de cada medicion, coloque una nueva cubierta
de sonda sin dafios @1) en el sensor de medicion (1). De no hacerlo
dara como resultado mediciones de temperatura incorrectas. Al
principio de esta instruccion se ilustra como colocar correctamente
una nueva cubierta de la sonda 3.

—_

. Pulse el botén START/IO (). La pantalla (2) se activara y
apareceran todos los segmentos durante 1 segundo.

2. Cuando el icono «°C» 0 «°F» aparezca en la pantalla, el dispo-
sitivo emitira un pitido que le indicara que puede empezar a
utilizarlo (9).

. La sonda LED se activa y seguiran parpadeando.

4. Nivele el conducto auditivo tirando suavemente de la parte
media de la oreja hacia atras y hacia arriba para acceder bien
al timpano.

o Con nifios de menos de un afio, tire de la oreja hacia atras.

o Con nifios de mas de un afio o adultos, tire de la oreja hacia
arriba y hacia atras.

Consulte también las instrucciones breves en la parte delantera.

5. Mientras tira suavemente de la oreja, introduzca la sonda
comodamente en el canal auditivo.

6. La luz LED de la sonda dejara de parpadear (permanece
encendida) y «good» aparecera en la pantalla LCD, cuando el
sensor de medicidn detecte una posicion adecuada.

7. Pulse inmediatamente el boton START/IO (6). Suelte el boton
y espere hasta que el dispositivo emita un pitido, que le indicara
que la medicién ha terminado.

8. Retire el termémetro del oido. En la pantalla aparecera el nivel
de temperatura de la medicion G1).

9. Vuelva a colocar la cubierta de la sonda 317) antes de comenzar
una nueva medicion.

10.Para la siguiente medicion espere hasta que el icono «°C»/
«°F» parpadeando y siga los pasos 5-7 anteriores.

11.Mantenga presionado el botén START/IO (6) durante 3 segundos

para apagar el dispositivo; de lo contrario el dispositivo se apagara
automaticamente después de aprox. 60 segundos.

w

Medicion en modo objeto

Importante: Retire la cubierta de la sonda antes de cada medicion

en modo objeto. De lo contrario, se produciran mediciones de

temperatura incorrectas.

1. Pulse el botén START/IO (e). La pantalla (2) se activara y
apareceran todos los segmentos durante 1 segundo.

2. Pulse el botén MODE () para cambiar el modo de objeto.

3. Apunte al centro del objeto que desea realizar la medicion a
una distancia no mayor de 5 cm. Presione el boton START/IO
(®). Al cabo de 1 segundo, emite un pitido largo, indicativo de la
medida ha finalizado.

4. Lea la temperatura registrada en la pantalla LCD.

IR210
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5.

Para la siguiente medicion espere hasta que el icono «°C»/
«°F» parpadeando y siga los pasos 3-4 anteriores.

&= NOTA:

El paciente y el termémetro deben permanecer durante al
menos 30 minutos en condiciones ambientales constantes.
Para que las mediciones sean precisas, espere como
minimo 30 segundos después de haber realizado de tres a
cinco mediciones continuas.

Es esencial que se utilice una nueva cubierta de sonda sin

dafos 31) para cada medicion. Por lo tanto, este dispositivo le

recuerda al usuario que se quite el usado tapa de la sonda al
apagar el dispositivo. Se muestra el icono de «cubierta de la

sonda» @4y la luz LED de la sonda parpadeara durante 3

segundos. Para limpiar, siga las instrucciones en la seccién

«Limpieza y desinfecciony.

Después de limpiar el sensor de medicion (1) con alcohol,

espere cinco minutos antes de volver a realizar una medi-

cion para que el dispositivo alcance de nuevo la temperatura
de funcionamiento de referencia.

Cuando el dispositivo emite 10 pitidos cortos y se enciende la

luz de pantalla roja, el dispositivo indica al paciente que la

temperatura es igual o superior a 37,5 °C.

La mejor manera de utilizar el dispositivo con un nifio pequefio

es recostarlo con la cabeza de lado, de modo que el oido quede

hacia arriba. Con nifios mayores o con adultos, el mejor modo
es colocarse de pie detras y al lado del paciente.

Mida siempre la temperatura en el mismo oido, ya que los

resultados pueden variar de un oido a otro.

En las situaciones que se presentan a continuacion, se reco-

mienda tomar tres veces la temperatura en el mismo oido y

utilizar como vélida la mas elevada:

1. Nifios acabados de nacer durante los primeros 100 dias.
2. Nifios menores de tres afios con un sistema inmunitario debi-
litado, para los cuales la fiebre pueda resultar muy grave.

3. Cuando el usuario esté aprendiendo a utilizar el termémetro
por primera vez y hasta que se haya familiarizado con el
dispositivo y pueda obtener unos resultados uniformes.

4. En caso de que el resultado de la medicién sea sorprenden-
temente bajo.

No tome ninguna medicion durante o inmediatamente después

de dar de mamar a un bebé.

o No use el termdmetro en ambientes muy humedos.

Los pacientes no deben beber, comer ni hacer ejercicio antes/

durante la toma de medicion.

o Los doctores recomiendan una medicion rectal para infantes
recién nacidos durante los primeros 6 meses, ya que otros
métodos de medicién podrian dar resultados ambiguos.

o Lecturas de diferentes lugares no son comparables, ya
que la temperatura normal del cuerpo varia de acuerdo al
lugar y la hora del dia, siendo las mas altas en la tarde y las
mas bajas una hora antes de levantarse.

Escala de temperatura normal del cuerpo:

- Axilar: 34,7-37,3°C/94,5-99,1 °F

- Oral (bucal): 35,5-37,5°C/95,9-99,5 °F

- Rectal (anal): 36,6 - 38,0 °C /97,9 - 100,4 °F
- Microlife IR 210: 35.4 - 37.4 °C /95.7 - 99.3 °F

8. Cambiar de Celsius a Fahrenheit

Este termometro puede mostrar los resultados de la medicion de
temperatura en grados Fahrenheit o Celsius. Para pasar de °C a
°F, presione y mantenga presionado el boton MODE (2)
durante 3 segundos; el icono del beeper se muestra en la pantalla.
Presione nuevamente el botén MODE; la escala de medicion
actual (icono «°C» 0 «°F») se mostrara en la pantalla G7. Cambiar
la escala de medida entre °C y °F presionando el boton M (3).
Cuando se ha elegido la escala de medicién, pulsar el boton
START/IO (e) para entrar en el modo «listo para la medicion»; de
lo contrario el dispositivo conmuta automéaticamente a listo para
medir después de 10 segundos (9).

9. Como recuperar las ultimas 30 mediciones de la
memoria

Este termdmetro permite recuperar las 30 Ultimas mediciones de

temperatura con un registro de fecha y hora.

o Modo recuperacion (8: pulse el boton M (3) para entrar en el
modo recuperacion cuando el dispositivo esté apagado. El
icono de memoria «M» parpadeara en la pantalla.

o Medicion 1 - la tltima medicion G9: pulse una vez el boton M
(3 para recuperar la Ultima medicion. En la pantalla aparecera
s6lo una medicion con el icono de memoria.

Si pulsa una vez el botén M (3) después de haber consultado las

Ultimas 30 mediciones, la secuencia volvera a empezar a partir de

la primera medicion.

1
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10. Mensajes de error

o Temperatura demasiado alta 29: cuando la temperatura sea
superior a 43 °C / 109,4 °F en modo de cuerpo 0 99.9 °C/
211.8 °F en modo de objeto, en la pantalla aparecera el icono
«Hp.

o Temperatura demasiado baja @1): cuando la temparatura sea
inferior a 32 °C / 89.6 °F en modo de cuerpo0 0,1 °C/

32,2 °F en modo de objeto, en la pantalla aparecera el icono
«Ly.

o Temperatura ambiente demasiado alta @2: cuando la tempe-
ratura ambiente sea superior a 40,0 °C / 104,0 °F, en la
pantalla apareceré el icono «AH».

o Temperatura ambiente demasiado baja @3: cuando la
temperatura ambiente sea inferior a 10,0 °C /50,0 °F, en la
pantalla aparecera «AL».

o Indicacion incorrecta de la posicion G4: La sonda no esta
correctamente colocada en el conducto auditivo. Introduzca la
sonda como se describe en este manual.

o Pantalla de error 15: aparecera cuando el sistema no funcione
correctamente.

o Pantalla en blanco 25: compruebe que la bateria esta colo-
cada correctamente y con los polos (<+>y <->) en la direccion
correcta.

o Indicador de fallo de bateria 29: Si este icono «bateria» es el
Unico simbolo que se muestra en la pantalla, debera sustituir la
bateria inmediatamente.

11.Limpieza y desinfeccion

Para limpiar la superficie del termémetro y la sonda de medicion,
utilice un pafio de algodén o algodén humedecido en alcohol (70%
isopropilico). AsegUrese de que no entre liquido en el interior del
termometro. No utilice nunca productos de limpieza abrasivos,
disolventes o benceno y no sumerja el dispositivo en agua ni en
ningun liquido de limpieza. Tenga cuidado de no rayar la super-
ficie de las lentes de la sonda ni la pantalla.

12. Sustitucion de la bateria

Este dispositivo incluye una bateria de litio de tipo CR2032. La
bateria es necesario sustituir cuando el icono «bateria»
aparece en la pantalla.

Retire la tapa de la bateria @9 deslizandola como se muestra.
Inserte la nueva pila de manera que el signo + quede mirando
hacia arriba.

Las baterias y los dispositivos electrénicos se deben
eliminar segun indique la normativa local pertinente y no se
deben desechar junto con la basura doméstica.

13. Garantia

Este dispositivo tiene una garantia de 5 afios a partir de la fecha
de compra. Durante este periodo de garantia, a nuestra discre-
cion, Microlife reparara o reemplazara el producto defectuoso de
forma gratuita.

La garantia no ser4 valida si abre o manipula el dispositivo.

Los siguientes articulos estan excluidos de la garantia:

o Costos de transporte y riesgos del transporte.

o Darios causados por la aplicacién incorrecta o el incumpli-
miento de las instrucciones de uso.

Dario causado por fugas de baterias.

Dafio causado por accidente o mal uso.

Material de embalaje / almacenamiento e instrucciones de uso.
Comprobaciones periddicas y mantenimiento (calibracion).

e Accesorios y piezas de desgaste: Bateria.

En caso de que se requiera un servicio de garantia, comuniquese
con el distribuidor donde adquirié el producto o con su servicio
local de Microlife. Puede ponerse en contacto con su servicio local
Microlife a través de nuestro sitio web:
www.microlife.com/support

La compensacion se limita al valor del producto. La garantia se
otorgara si el producto completo se devuelve con la factura
original. La reparacion o el reemplazo dentro de la garantia no
prolonga ni renueva el periodo de garantia. Los reclamos y dere-
chos legales de los consumidores no estan limitados por esta
garantia.
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14.Especificaciones técnicas Condiciones de -25 - +55 °C /-13 - +131 °F
almacenamiento: 15 - 95% de humedad relativa maxima

Tipo: Termoémet | oi justado IR

PO 2113(r)mome f0 para el oido de modo ajustado Apagado aproximadamente un minuto después de la

. automatico:  dltima medicion
Modo: Modo d t )
Sitio do medi. L ee Bateria: 1x CR2032 bateria 3V
cién: Oido Duracion de la aprox. 800 mediciones (usando una bateria
- bateria: nueva)

Refi |
cticdel Tamafio: 159 x 43 x 60 mm
cuerpo: Sublingual Peso: 60 g (con bateria), 58 g (sin bateria)
Nivel de medi- Modo de cuerpo: 32.0-43.0 °C / 89.6-109.4°F  ClaseIP: IP22
cion: Modo de objeto: 0.1-99.9 °C/ 32.2-211.8 °F Referenciaalos 1ISO80601-2-56; IEC 60601-1; IEC 60601-1-2
Resolucion:  0,1°C/°F estandares:  (EMC); IEC 60601-1-11
Precision de  Modo de cuerpo: Vida dtil espe- .
medicion 0.2 °C, 35.0 ~ 42.0 °C/ £0.4 °F, 95.0 ~ rada: 5 afios 0 12000 mediciones
(Laboratorio):  107.6 °F Este dispositivo esta en conformidad con los requerimientos de la

10.3 °C,32.0 ~34.9°Cand 42.1 ~43.0 °C/ Directiva 93/42/CEE relativa a productos sanitarios.
+0.5 °F, 89.6 ~ 94.8 °F and 107.8 ~ 109.4 °F Reservado el derecho a realizar modificaciones técnicas.

Modo de objeto: De conformidad con la Ley de usuarios de productos médicos, se

+1.0°C,0.1~99.9°C/+2 °F,32.2~211.8°F  recomienda realizar una inspeccion técnica del dispositivo cada
Resultados Repetibilidad: 0.19 °C dos afios. Respete la normativa de eliminacion pertinente.
clinicos: Parcialidad: 0.03 °C el

Limites del acuerdo: 1.33 °C 13. www.microlife.com
Pantalla: pantalla LCD, 4 digitos mas iconos especiales En la pagina web www.microlife.com podré encontrar informacion
Sonido: El dispositivo esta encendido y listo para ser detallada sobre los termémetros y aparatos para medir la presion

utilizado cuando emite un pitido corto. sanguinea de Microlife.

Medicion terminada: un pitido largo.
Error o fallo del sistema: tres pitidos cortos.
Alarma de fiebre: 10 pitidos cortos.

Memoria: Memoria de 30 lecturas en el modo de memoria
con registro de fecha y hora.

Luz de fondo:  Cuando encienda el dispositivo, la luz de la
pantalla sera VERDE durante 1 segundo.
Cuando termine de realizar una medicién con un
resultado inferiora 37,5 °C/99,5 °F, laluzdela
pantalla sera VERDE durante 5 segundos.
Cuando termine de realizar una medicion con un
resultado igual o superior a 37,5 °C /99,5 °F, la
luz de la pantalla sera ROJA durante 5 segundos.

Condiciones de 10-40°C/50.0 - 104 °F

funcionamiento: 15 - 95% de humedad relativa maxima
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Microlife Thermométre auriculaire IR 210

(® Embout thermosensible

@ Ecran

(® Bouton M (mémoire)

@ Bouton MODE

(® Couvercle du logement de la pile

(® Bouton START/IO

@ Tous les segments sont affichés
Mémoire

(@ Préta mesurer

Indication de positionnement correct
@D Mesure effectuée

@2 Mode corporel

@3 Mode objet

@3 Indication de positionnement incorrect
@3 Signal d'erreur

Signal d'usure de la pile

@9 Commutation Celsius - Fahrenheit
@9 Mode mémoire

Consultation des 30 derniéres mesures
@9 Température mesurée trop élevée
@) Température mesurée trop basse
@ Température ambiante trop élevée
@3 Température ambiante trop basse
@3 Retirez et remplacer le couvre-sonde
@ Aucun affichage

@9 Pile déchargée

@) Date/Heure

@8 Réglage de la fonction du signal sonore
@9 Remplacer la pile

Pochette de rangement

@D Couvre-sonde

Ce thermomeétre Microlife est un produit de haute qualité utilisant
la technologie la plus récente et testé selon les normes internatio-
nales. Gréce a sa technologie unique, ce thermomeétre assure
pour chague mesure une lecture stable, sans interférence de la
chaleur environnante. L'appareil effectue un autocontrole a
chaque mise en marche pour toujours garantir des mesures
conformes a la précision annoncée.

Le thermométre auriculaire Microlife est destiné a des mesures
périodiques et a la surveillance de la température corporelle. Il est
congu pour des personnes de tous les ages.

Ce thermomeétre, qui a été testé cliniquement, s'est avéré
précis et sir lorsque les consignes du mode d'emploi sont
bien respectées.

Veuillez lire ces instructions pour comprendre toutes les fonctions
et informations sur la sécurité.

Sommaire
1. Les avantages de ce thermométre
+ Mesure rapide
+ Indication de positionnement correct
+ Utilisation multiple (large étendue de mesure)
+ Couvre-sonde
+ Embout LED
+ Précis et fiable
+ Agréable et facile d'utilisation
+ Appel multiple de mesures
+ Sr et hygiénique
+ Signal de fievre
. Importantes précautions d'emploi
3. Comment ce thermométre mesure la température
+ Pour éviter une mesure inexacte

N

32 Comment installer un couvre-sonde neuf 4. Affichage de contrdle et symboles
5. Réglage de la date, de I'heure et du BIP
Veuillez lire attentivement les instructions avant d'utiiserce ~ ©: Commu.tatlon en-tre m.ode corporel et mode objet
produit. 7. Instructions d'utilisation
+ Mesure en mode corporel
s ) o + Mesure en mode objet
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8. Commutation Celsius - Fahrenheit
9. Comment appeler 30 mesures en mode mémoire
10. Messages d'erreurs
11. Nettoyage et désinfection
12. Remplacement de la pile
13. Garantie
14. Caractéristiques techniques
15. www.microlife.com
Carte de garantie (voir verso)

1. Les avantages de ce thermométre

Mesure rapide

La technologie innovatrice de la mesure de la température par le
rayonnement infrarouge permet de prendre la température de
l'oreille en seulement 1 seconde.

Indication de positionnement correct

Le systéme de guidage ACCUsens confirme le bon positionne-
ment dans l'oreille avec |'affichage «good» sur I'écran LCD et un
signal sonore.

Utilisation multiple (large étendue de mesure)

Ce thermométre a la particularité d'offrir une large étendue de
mesure, de 0.1-99.9 °C/32.2-211.8 °F. L'appareil peut étre utilisé
pour mesurer la température corporelle, mais aussi pour mesurer
la température de surface des éléments suivants:

o Température de surface du lait dans un biberon

o Température de surface d'un bain pour bébé

o Température ambiante

Couvre-sonde
Ce thermomeétre est facile a utiliser et plus hygiénique grace a
I'utilisation d’'un couvre-sonde.

Embout LED
Ce thermometre inclus un embout lumineux LED qui permet de
bien positionner l'oreille dans I'obscurité.

Précis et fiable

Grace au mode d'assemblage de la sonde et a son capteur a
rayons infrarouges perfectionné, cet instrument offre une mesure
de la température aussi précise que fiable.

Agréable et facile d'utilisation

o Forme ergonomique qui rend ['utilisation du thermométre
simple et facile.

o Ce thermométre peut étre utilisé sans perturber la vie quoti-
dienne. Une prise de température pendant le sommeil d'un
enfant est possible.

o Ce thermometre fournit des mesures rapides et est par consé-
quent agréable d'utilisation pour les enfants.

Appel multiple de mesures

Les utilisateurs ont la possibilité de consulter les 30 derniéres

mesures avec la date et I'heure enregistrées quand I'appareil est

en mode mémoire, ce qui permet de mieux suivre les variations de

température.

Sdr et hygiénique

o Pas de risque de verre cassé et d'ingestion de mercure.

o Totalement sir pour la prise de température des enfants.

o En utilisant un nouveau couvre-sonde, le thermometre sera
parfaitement hygiénique et pourra étre utilisé par toute la
famille.

Signal de fiévre
10 bips courts et un rétroéclairage rouge de I'écran LCD signalent
que la température peut étre supérieure ou égale a 37,5 °C.

2. Importantes précautions d'emploi

o Respectez les instructions d'utilisation. Ce document fournit
des informations importantes sur le fonctionnement et la sécu-
rité de cet appareil. Veuillez lire attentivement ce document
avant d'utiliser I'appareil et conservez-le pour vous y référer
ultérieurement.

o Cet appareil est réservé aux applications décrites dans ce
manuel. Le fabricant ne peut étre tenu pour responsable de
dommages provoqués par une utilisation incorrecte.

» Ne jamais plonger cet appareil dans I'eau ou un autre
liquide. Pour le nettoyage, se référer aux instructions de la
section «Nettoyage et désinfection».

o Nutilisez pas I'appareil si vous pensez qu'il est endommagé ou
remarquez quelque chose de d’anormal.

o N'ouvrez jamais I'appareil.

o Laprésence de cérumen dans le canal auditif peut abaisser
artificiellement la température mesurée. Le canal auditif doit
donc étre bien propre pour permettre une mesure précise.
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o Utilisez ce thermometre uniquement avec un nouveau couvre-
sonde Microlife, non endommagé, pour prévenir les infections
croisées.

o Sila température mesurée ne concorde pas avec I'état du
patient ou si elle est anormalement basse, répétez la mesure
toutes les 15 minutes ou controlez-la en prenant la température
corporelle de base.

o Cetappareil comprend des éléments sensibles et doit étre traité
avec précaution. Respectez les conditions de stockage et
d'emploi indiquées a la section «Caractéristiques techniques».

o Ne laissez jamais les enfants utiliser 'appareil sans surveil-
lance; certaines de ses parties sont si petites qu'elles peuvent
&tre avalées.

o Ne mettez pas I'appareil en service dans un champ électroma-
gnétique de grande intensité, par exemple a proximité de télé-
phones portables ou d'installations radio. Garder une distance
minimale de 3,3 métres de ces appareils lors de toute utilisation.

o |l convient de le protéger contre:

- les températures extrémes
- les chocs et chutes
- les saletés et la poussiére
- les rayons solaires directs
- lachaleur et le froid

o Sivous comptez ne pas utiliser 'appareil pendant une période
prolongée, prenez soin de retirer la pile.

AVERTISSEMENT: La mesure délivrée par cet appareil ne
constitue pas un diagnostic. Elle ne remplace pas la néces-
sité d'une consultation médicale, surtout si elle ne corres-
pond pas aux symptomes du patient. Ne comptez pas
uniquement sur le résultat de la mesure, considérez
toujours d'autres symptdmes pouvant survenir et le ressenti
du patient. Il est conseillé d'appeler un médecin ou une
ambulance si nécessaire.

3. Comment ce thermométre mesure la température

Ce thermometre mesure I'énergie infrarouge émise par la
membrane du tympan et les tissus avoisinants. Cette énergie est
recueillie par la lentille puis convertie en une indication de tempé-
rature. La mesure affichée obtenue directement du tympan
(membrane tympanique) donne la température auriculaire la plus
juste.

Les mesures prises sur le tissu environnant du canal de l'oreille
génerent une lecture de la température plus basse, ce qui peut
entrainer un mauvais diagnostic de la fievre.

Pour éviter une mesure inexacte

1. Placez un nouveau couvre-sonde Microlife 31) sur le capteur de
mesure (7).

2. Activer le thermométre en appuyant sur le bouton START/IO
®.

3. Aprés le premier bip (symbole de I'échelle de température
clignotant), redresser le canal auriculaire en tirant doucement le
milieu de l'oreille vers l'arriére et vers le haut.

4. Bien introduire I'extrémité thermosensible (1) dans le canal de
I'oreille. «Good» s'affichera avec un bip pour confirmer que
I'appareil a détecté le bon positionnement. Appuyer sur le
bouton START/IO () et garder I'extrémité dans l'oreille
jusqu'au bip qui signale la fin de la mesure.

4. Affichage de contrdle et symboles

o Tous les segments sont affichés (7): Appuyer sur le bouton
START/IO (g) pour allumer I'appareil; tous les segments sont
affichés pendant 1 seconde.

o Prét a mesurer (9): L'appareil est prét pour la mesure, le
symbole «°C» ou «°F» clignote.

L'embout lumineux LED est activé et clignote.

o Indication de positionnement correct 19: L'embout lumineux
LED cessera de clignoter (reste allumé) et «good» s'affichera
surle LCD lorsque le capteur de mesure détecte un positionne-
ment approprié.

o Mesure effectuée (11): La température est affichée a I'écran (2)
avec le symbole «°C» ou «°F»; |'appareil est prét pour la
mesure suivante lorsque «°C» ou «°F» clignote & nouveau.

o Signal d'usure de la pile @8: Quand I'appareil est allumé,
Iicdne «pile» clignote pour vous rappeler de remplacer la pile.

5. Réglage de la date, de I'heure et du signal sonore

Réglage de la date et de I'heure

1. Aprés l'insertion d’une nouvelle pile, les chiffres de I'année
clignotent sur I'écran @7). Vous pouvez régler I'année en
appuyant sur le bouton M (3). Pour confirmer et régler le mois,
pressez le bouton MODE (2).
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2. Vous pouvez maintenant régler le mois en appuyant sur le
bouton M (3). Pour confirmer, pressez le bouton MODE (4) puis
réglez le jour.

3. Suivre les instructions précédentes pour régler le jour, les
heures et les minutes.

4. Apres la définition des minutes et la pression du bouton
STARTI/IO (6), la date et I'neure réglées s'afficheront.

& Siaucun bouton n'est pressé pendant 20 sec., I'appareil se

mettra prét pour une mesure (9).

Pour annuler I'neure: Appuyer sur le bouton START/IO ()

pendant le réglage de I'heure. L'écran LCD affichera alors

les icones date/heure avec «--:--». Puis presser le bouton

START/IO (g) pour lancer une mesure. Sans aucune inter-

vention de votre part pendant 60 sec., I'appareil s'éteindra

automatiquement.

Changer la date et I'neure: Appuyer et maintenir le bouton

de mode (@) enfoncé pendant 8 sec. jusqu'a ce que I'année

clignote 3. Maintenant vous pouvez entrer les nouvelles
valeurs comme décrites plus haut.

Réglage du BIP

1. Presser et maintenir le bouton MODE (4) pendant 3 secondes
pour initialiser le signal sonore @8.

2. Presser le bouton M (3) pour activer ou désactiver le signal
sonore. Le signal sonore est activé lorsque l'icone BIP @8 est
affichée sans croix.

&= Lorsque le réglage du signal sonore a été effectué,

appuyez sur la touche START/IO (e) pour accéder au mode
«prét pour la mesurey; sinon |'appareil passe automatique-
ment a la mesure apres 10 secondes (9).

&

6. Commutation entre mode corporel et mode objet

1. Appuyez sur le bouton START/IO (e). L'écran (2) s'allume et
tous les segments s'affichent pendant 1 seconde.

2. Le mode par défaut est le mode corporel 42. Appuyez sur le
bouton MODE () pour passer en mode objet G3. Pour revenir
au mode corporel, appuyez de nouveau sur le bouton MODE.

7. Instructions d'utilisation

Mesure en mode corporel

Important: avant chaque mesure, installez un nouveau couvre
sonde non endommagé @1 sur le capteur de mesure (7). Sinon,
les résultats de vos mesures de température seront incorrects. La

mise en place correcte d’un couvre-sonde 82 est décrite au début

de la notice.

1. Appuyez sur le bouton START/IO (6). L'écran (2) s'allume et
tous les segments s'affichent pendant 1 seconde.

2. Quand le symbole «°C» ou «°F» clignote, un bip est émis. Le
thermomeétre est alors prét a prendre la température (9.

3. L'embout lumineux LED est activé et clignote.

4. Redresser le canal de l'oreille en tirant I'oreille vers le haut puis
en arriere pour donner une bonne vue sur le tympan.

o Enfantde moins de 1 an - tirer le pavillon de l'oreille tout droit
et en arriere.

o Enfant de plus de 1 an et adulte - tirer le pavillon de l'oreille
vers le haut et en arriére.

Veuillez aussi vous référer aux instructions succinctes indi-

quées avant!

5. Pendant que l'oreille est délicatement tirée, insérer bien I'extré-
mité thermosensible dans le conduit.

6. L'embout lumineux LED cessera de clignoter (reste allumé) et
«good» s'affichera sur le LCD lorsque le capteur de mesure
détecte un positionnement approprié.

7. Appuyer immédiatement sur le bouton START/IO (g). Le rela-
cher et attendre I'émission d'un bip. Ce signal sonore indique la
fin de la prise de température.

8. Retirer le thermométre de l'oreille. La température mesurée
s'affiche @1).

9. Remplacez le couvre-sonde @1) avant de prendre une nouvelle
mesure.

10.Pour la prochaine mesure, attendez que l'icone «°C»/«°F»
clignote et suivez les étapes 5-7 ci-dessus.

11.Pressez et maintenez la touche START/IO (6) enfoncée
pendant 3 secondes pour éteindre I'appareil; sinon I'appareil
s'éteindra automatiquement aprés environ 60 secondes.

Mesure en mode objet

Important: Retirez le couvre-sonde avant chaque mesure en

mode Objet ou température ambiante. Sinon, les résultats de

mesures de température seront incorrects.

1. Appuyez sur le bouton START/IO (). L'écran (2) s'allume et
tous les segments s'affichent pendant 1 seconde.

2. Appuyez sur le bouton de mode (2) pour passer au mode objet.

3. Orientez le thermométre vers le centre de la surface & mesurer
en respectant une distance de 5 cm maximum au-dessus de
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cette surface. Appuyer le bouton START/IO (6). Apres

1 seconde un bip long signalera la fin de la mesure.

4. Lisez la température affichée sur I'écran LCD.

5. Pour la prochaine mesure, attendez que I'icone «°Cx»/«°F»
clignote et suivez les étapes 3-4 ci-dessus.

&= NOTE:

o Les patients et le thermométre devraient rester dans une
piéce a conditions stables pendant au moins 30 minutes.

o Pour obtenir de nouvelles mesures précises, veuillez
attendre au minimum 30 secondes apreés 3-5 prises de
température effectuées a la suite.

o Il estimportant d'utiliser un nouveau couvre-sonde non
endommagé 31 a chaque mesure. C'est pour cette raison
que I'appareil rappelle a I'utilisateur de retirer le couvre-sonde
utilisé lorsqu'il va éteindre le thermometre. L'icone «couvre-
sonde» 24 s'affiche et le voyant LED clignote pendant 3
secondes. Pour le nettoyage, suivez les instructions de la
section «Nettoyage et désinfection».

o Apreés avoir nettoyé I'extrémité thermosensible (1) avec de
I'alcool, attendre 5 minutes avant de prendre la prochaine
mesure afin de permettre au thermomeétre d'atteindre sa
température de fonctionnement de référence.

o 10 bips courts et un rétroéclairage rouge de I'écran LCD
signalent que la température peut étre supérieure ou égale a
37,5°C.

o Pour un enfant, la meilleure position est, allongé a plat, la téte
sur le coté, l'oreille face au plafond. S'il s'agit d'un enfant plus
&gé ou d'un adulte, il faut se placer derriére lui, Iégérement sur
son coté.

o Toujours prendre la température dans la méme oreille car les
mesures varient d'une oreille & ['autre.

o Dans les situations suivantes, il est recommandé de prendre 3
fois la température dans la méme oreille et de ne retenir que la
température la plus élevée:

1. Nouveau-nés les 100 premiers jours.

2. Enfants de moins de 3 ans avec une déficience du systéme
immunitaire et pour qui la présence ou I'absence de fiévre
est un élément critique.

3. Lorsque l'utilisateur apprend a se servir du thermomeétre
pour la premiere fois et jusqu'a ce qu'il se soit suffisamment
familiarisé avec celui-ci pour obtenir des mesures homo-
genes.

4. Mesure anormalement basse.

o Ne prenez pas de mesures pendant ou immédiatement aprés
I'allaitement d'un bébé.

o N'utilisez pas le thermometre dans un environnement tres
humide.

o Les patients ne devraient pas boire, manger ou faire de I'exer-
cice avant/pendant la prise de température.

o Les médecins recommandent une mesure rectale pour les
nouveaux nés dans les 6 premiers mois, car toutes les autres
méthodes de mesure peuvent mener a des résultats ambigus.

o Les prises de mesure effectuées sur des zones différentes
ne devraient pas étre comparées entre elles car la tempé-
rature corporelle normale varie selon la zone du corps
mesurée et le moment de la journée, étant plus élevée dans
la soirée et plus basse environ une heure avant le réveil.
Plages de températures corporelles normales:

- Axillaire: 34,7-37,3°C/94,5-99,1 °F
- Buccale: 35,5-37,5°C/95,9-99,5 °F
- Rectal: 36,6 - 38,0 °C/97,9-100,4 °F
- Microlife IR 210: 35.4 - 37.4 °C /95.7 - 99.3 °F

8. Commutation Celsius - Fahrenheit

Ce thermometre peut indiquer la température en Fahrenheit ou en
Celsius. Pour passer de I'échelle °C a I'échelle °F, appuyer sans
relacher sur le bouton de mode (4) pendant 3 secondes; l'icone du
signal sonore s'affiche & I'écran. Appuyez de nouveau sur le
bouton MODE; L'échelle de mesure actuelle (symbole «°C» ou
«°F») s'affiche sur I'écran 9. Changez d'échelle de mesure entre
°C et °F en appuyant sur le bouton M (3). Lorsque I'échelle de
mesure a été choisie, appuyez sur le bouton START/IO () pour
accéder au mode «prét pour la mesure»; Sinon |'appareil passe
automatiquement au mode «prét pour la mesure» apres 10
secondes (9).

9. Comment appeler 30 mesures en mode mémoire

Ce thermométre enregistre les 30 dernieres mesures avec 'heure

et la date de mesure.

o Mode mémoire (18: Presser le bouton M (3) pour accéder au
mode mémoire en position OFF. Le symbole mémoire «M»
clignote.
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o Mesure 1 - dernier résultat G9: Presser puis relacher le
bouton M (3) pour appeler la derniére mesure. Affiche 1 puis la
valeur mémorisée.

En pressant et en relachant le bouton M (3) apreés I'affichage des

30 dernieres mesures, on redémarre la boucle a partir de la

mesure 1.

10. Messages d'erreurs

o Température mesurée trop élevée @9: Affiche «H» quand la
température mesurée dépasse 43 °C / 109.4 °F en mode
corporel ou 99.9 °C /211.8 °F en mode objet.

o Température mesurée trop basse @1): Affiche «L» quand la
température mesurée est inférieur a 32 °C / 89.6 °F en mode
corporel ou 0,1 °C / 32,2 °F en mode objet.

o Température ambiante trop élevée @3: Affiche «AH» quand
la température ambiante est supérieure a 40.0 °C / 104.0 °F.

o Température ambiante trop basse 23: Affiche «AL» quand la
température ambiante est inférieur a 10,0 °C /50,0 °F.

« Indication de positionnement incorrect G4: La sonde n'est
pas correctement insérée dans le canal de l'oreille. Veuillez
insérer la sonde comme indiqué dans ce manuel.

o Signal d'erreur G5: Dysfonctionnement de I'appareil.

o Aucun affichage @5 Vérifier la bonne mise en place de la pile
ainsi que le respect de la polarité (<+> et <->).

o Signal pile usée 26 Si cet icone «pile» est le seul symbole
affiché sur 'écran, la pile doit étre remplacée immédiatement.

11. Nettoyage et désinfection

Utiliser un chiffon doux ou un chiffon en coton imbibé d'alcool (70%
isopropyl) pour nettoyer la surface du thermométre et I'extrémité
thermosensible. S'assurer qu'aucun liquide n'entre a l'intérieur. Ne
jamais utiliser d'agent abrasif, diluant ou benzéne et ne jamais
plonger I'appareil dans I'eau ou un autre liquide. Prendre soin de
ne pas rayer la lentille de I'extrémité thermosensible et I'écran
d'affichage.

12.Remplacement de la pile

Cet appareil est fourni avec une pile lithium de type CR2032. La
pile doit étre remplacée lorsque seulement I'icone de «pile» @6)
s'affiche sur I'écran.

Enlever le capot a pile @9 en le faisant glisser dans la direction
indiquée. Insérer la nouvelle pile en veillant & bien orienter la borne
positive (+) vers le haut.

Les piles et appareils électroniques doivent étre éliminés en
conformité avec les prescriptions locales, séparément des
ordures ménageéres.

13. Garantie

Cet appareil est couvert par une garantie de 5 ans a compter de

la date d'achat. Pendant cette période de garantie, a notre discré-

tion, Microlife réparera ou remplacera sans frais le produit défec-

tueux.

Le fait d'ouvrir ou de modifier I'appareil invalide la garantie.

Sont exclus de la garantie, les cas suivants:

o Frais de transport et risques de transport.

o Dommages causés par une utilisation incorrecte ou le non-
respect du mode d'emploi.

o Dommages causés par une fuite des piles.

o Dommages causés par un accident ou une mauvaise utilisa-
tion.

o Matériel d'emballage / stockage et mode d'emploi.

o Controles et maintenance réguliers (étalonnage).

o Accessoires et pieces d'usure: pile.

Pour toute demande de garantie, veuillez contacter le revendeur

auprés duquel le produit a été acheté ou le bureau local Microlife.

Vous pouvez également nous joindre via notre site Internet:

www.microlife.com/support

L'indemnisation est limitée a la valeur du produit. La garantie ne

peut étre accordée que si le produit est retourné complet avec la

facture d'origine. La réparation ou le remplacement sous garantie

ne prolonge ni ne renouvelle la période de garantie. Les préten-

tions Iégales et droits des consommateurs ne sont pas limités par

cette garantie.

14. Caractéristiques techniques

Type: Thermomeétre auriculaire IR 210 (mode ajusté)
Mode: en mode réglage

Points de

mesure: Oreille

Référence au

corps: Sublingual
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Plage de Mode corporel: 32.0-43.0 °C / 89.6-109.4°F
mesure: Mode objet: 0.1-99.9 °C / 32.2-211.8 °F
Résolution: 0.1°C/°F

Précision Mode corporel:

(Laboratoire): +0.2 °C, 35.0~42.0 °C/+0.4 °F,95.0 ~ 107.6 °F
40.3°C, 32.0 ~34.9°C and 42.1 ~43.0 °C/
+0.5 °F, 89.6 ~ 94.8 °F and 107.8 ~ 109.4 °F
Mode objet:
+1.0°C,0.1~99.9°C/+2 °F, 322~ 2118 °F

Résultats Répétabilité: 0.19 °C
cliniques:  Biais: 0.03 °C
Limites de l'accord: 1.33 °C
Affichage:  Ecran LCD (a cristaux liquides),
4 chiffres + symboles spéciaux
Signaux L'appareil est allumé et prét pour la mesure: 1 bip
sonores: bref.
Mesure terminée: 1 long bip
Erreur systéme ou disfonctionnement: 3 bips brefs
Signal de fiévre: 10 bips brefs
Mémoire: 30 mesures sont enregistrées avec la date et
I'heure.
Rétroéclai- | 'écran est éclairé en VERT pendant 1 seconde &
rage: la mise sous tension de l'instrument.
L'écran est éclairé en VERT pendant 5 secondes a
la fin d'une mesure si la lecture est inférieure a
37,5°C/99,5 °F.
L'écran est éclairé en ROUGE pendant
5 secondes a la fin d'une mesure si la lecture est
supérieure ou égale a 37,5 °C /99,5 °F.
Conditions  10-40°C/50.0 - 104 °F

d’utilisation: Humidité relative 15 - 95 % max.
Conditionsde -25 - +55 °C / -13 - +131 °F

stockage: Humidité relative 15 - 95 % max.

Arrét

automatique: 1 minute environ aprés la fin de la mesure.

Pile: 1 x CR2032 pile 3V
Durée de vie
des piles:  env. 800 mesures (avec une pile neuve)

Dimensions: 159 x 43 x 60 mm
Poids: 60 g (avec pile), 58 g (sans pile)

Classe IP: P22

Référence  1SO80601-2-56; IEC 60601-1; IEC 60601-1-2
aux normes: (EMC); IEC 60601-1-11

Durée de

fonctionne-

ment: 5 ans ou 12000 mesures

Cet appareil est conforme aux exigences de la directive relative
aux appareils médicaux 93/42/EEC.

Sous réserve de modifications techniques.

D'apres le Medical Product User Act, une vérification tous les deux
ans est recommandée pour les professionnels. Se conformer a la
réglementation en vigueur sur la mise au rebut.

15. www.microlife.com

Des informations détaillées sur l'utilisation de nos thermométres et
de nos tensiométres ainsi que sur nos services sont disponibles
sur www.microlife.com.
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Microlife IR 210 - Termometro auricolare

(@ Sensore di misurazione

@ Display

(® Tasto M (memoria)

(@ Tasto MODE (modalita)

(® Coperchio vano batterie

® Tasto START/IO

@ Visualizzazione di tutti i segmenti del display
Memoria

(® Pronto per misurare

Indicatore di posizionamento corretto
@D Misurazione completata

(2 Modalita temperatura corporea
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32 Come mettere un nuovo cappuccio di protezione della sonda

@ Leggere attentamente le istruzioni prima di usare il disposi-
tivo.

Parte applicata tipo BF

Questo termometro Microlife & uno strumento di altissima qualita
che utilizza una tecnologia innovativa testata in conformita alle
normative internazionali. Grazie alla sua tecnologia, unica e origi-
nale, questo termometro pud fornire misurazioni stabili e libere da
interferenze della temperatura esterna. Lo strumento svolge auto-
maticamente a ogni accensione una procedura di autocalibrazione
per garantire una misurazione sempre accurata.

Il termometro auricolare Microlife € stato progettato per la misura-
zione o il monitoraggio, saltuario o periodico, della temperatura
corporea. Pud essere utilizzato da persone di ogni eta.

Questo termometro é clinicamente validato ed é stato testato
per essere sicuro e accurato se utilizzato in conformita a
quanto riportato in questo manuale d'uso.

La preghiamo di leggere con attenzione questo manuale per
comprenderne le funzioni e le informazioni sulla sicurezza.

Indice
1. Vantaggi di questo termometro
+ Effettua la misurazione in 1 secondo
+ Indicatore di posizionamento corretto
+ Multifunzionale (ampia gamma di misurazioni)
+ Cappuccio di protezione della sonda
+ Sonda luminosa a LED
+ Preciso e affidabile
+ Delicato e facile da usare
+ Lettura delle misurazioni memorizzate
+ Sicuro e igienico
+ Allarme febbre
2. Importanti misure precauzionali
3. Come funziona questo termometro
+ Come evitare una misurazione errata:
4. Funzioni di controllo e simbologia
5. Impostazione calendario, orologio e segnale acustico

6. Impostazione della modalita temperatura corporea o
oggetti

7. Indicazioni per 'uso
+ Misurazione in modalita corporea
+ Misurare in modalita oggetto
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8. Impostazione gradi Celsius o Fahrenheit
9. Come richiamare le 30 misurazioni memorizzate
10. Messaggi di errore
11. Pulizia e disinfezione
12. Sostituzione delle batterie
13. Garanzia
14. Specifiche tecniche
15. www.microlife.com
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1. Vantaggi di questo termometro

Effettua la misurazione in 1 secondo
L'innovativa tecnologia ad infrarossi di questo termometro
permette di rilevare la temperatura all'orecchio in 1 secondo.

Indicatore di posizionamento corretto

II sistema guida ACCUsens conferma il corretto posizionamento
del termometro nell'orecchio con la scritta «good» sullo schermo
LCD e un segnale acustico.

Multifunzionale (ampia gamma di misurazioni)

Questo termometro offre un’ampia gamma di misurazioni da 0.1-

99.9 °C/32.2-211.8 °F e quindi puo essere utilizzato per misurare

la temperatura corporea o quella superficiale come per esempio:

o |a temperatura superficiale del latte dei biberon;

o |a temperatura superficiale dellacqua per il bagnetto del
bambino;

o |a temperatura ambiente.

Cappuccio di protezione della sonda
Questo termometro € facile da usare e piu igienico grazie al
cappuccio di protezione della sonda.

Sonda luminosa a LED

Questo termometro dispone di una luce a LED che illumina la
sonda consentendo all'utente il corretto posizionamento nell'orec-
chio anche al buio.

Preciso e affidabile

La tecnologia costruttiva della sonda, che utilizza un sensore a
infrarossi avanzato, assicura a ogni misurazione un elevato grado
di precisione e affidabilita.

Delicato e facile da usare

o |l design ergonomico consente un utilizzo semplice e intuitivo
del termometro.

o Questo termometro & idoneo per misurare la temperatura
quando il bambino dorme.

o Questo termometro € veloce e piace ai bambini.

Lettura delle misurazioni memorizzate

E possibile visualizzare le ultime 30 misurazioni con ora e data

entrando nella funzione di richiamo delle memorie e consentendo

allutente una chiara panoramica sulle variazioni della temperatura.

Sicuro e igienico

o Senza rischio di venire a contatto con vetri rotti o di ingestione
accidentale di mercurio.

o Completamente sicuro per I'utilizzo sui bambini.

o Utilizzare un cappuccio di protezione della sonda nuovo per
garantire la massima igiene del termometro a tutta la famiglia.

Allarme febbre

10 brevi segnali acustici (beep) e il display retroilluminato di colore
rosso avviseranno il paziente che la temperatura misurata &
uguale o maggiore di 37,5 °C: allarme febbre.

2. Importanti misure precauzionali

o Seguire le istruzioni d'uso. Questo manuale contiene informa-
zioni importanti sul funzionamento e la sicurezza di questo
dispositivo. Si prega di leggere attentamente le istruzioni d'uso
prima di utilizzare il dispositivo e di conservarle per ogni futura
consultazione.

o Questo dispositivo deve essere usato esclusivamente come
descritto in questo manuale. |l produttore non puo essere rite-
nuto responsabile di danni causati da un utilizzo improprio.

« Non immergere mai questo dispositivo in acqua o altri
liquidi. Per la pulizia seguire quanto indicato nella sezione
«Pulizia e disinfezione» di questo manuale.

* Non usare il dispositivo se si ritiene che sia danneggiato o se si
nota qualcosa di strano.

o Non aprire mai il dispositivo.

e La presenza di cerume nelle orecchie pud essere la causa di
temperature basse. Assicurarsi che le orecchie del paziente
siano pulite.

o Per prevenire contaminazioni e infezioni, utilizzare questo
termometro solo con un cappuccio di protezione della sonda
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o Se la temperatura misurata non rispecchia lo stato del paziente
0 & insolitamente bassa, ripetere le misurazioni ogni 15 minuti
o confrontare i risultati con un altro dispositivo di misurazione.

o Questo dispositivo & costruito con componenti delicati e deve
essere trattato con attenzione. Osservare le condizioni di stoc-
caggio e funzionamento descritte nel capitolo «Specifiche
tecniche».

o Assicurarsi che i bambini non utilizzino il dispositivo senza la
supervisione di un adulto; alcune parti sono piccole e potreb-
bero essere ingerite.

o Non usare il dispositivo vicino a forti campi elettromagnetici
come telefoni cellulari o installazioni radio. Mantenere una
distanza minima di 3,3 m da altri apparecchi quando si utilizza
questo dispositivo.

o Proteggere il dispositivo da:

- temperature estreme
- urti e cadute

- sporcizia e polvere

- luce solare diretta

- caldo e freddo

o Togliere la batteria quando non si usa il dispositivo per un lungo
periodo.

A ATTENZIONE: la misurazione ottenuta con questo disposi-
tivo non rappresenta una diagnosi! Non sostituisce la
consultazione del proprio medico curante, soprattutto se il
risultato non & corrispondente ai propri sintomi. Non fare
affidamento solo sulla misurazione, considerare sempre
altri sintomi che potrebbero manifestarsi e lo stato generale
del paziente. Se necessario si consiglia di chiamare un
medico o un'ambulanza.

3. Come funziona questo termometro

Questo termometro misura I'energia ad infrarossi irraggiata dal
timpano e dai tessuti circostanti. Questa energia € canalizzata
attraverso una lente e convertita in un valore di temperatura. La
misurazione della temperatura rilevata direttamente sul timpano
(membrana timpanica) assicura una misurazione accurata ed affi-
dabile.

La misurazione effettuata sui tessuti circostanti del canale aurico-
lare pud generare una misurazione bassa ed indurre in un errore
diagnostico.

Come evitare una misurazione errata:

1. Mettere un cappuccio di protezione della sonda Microlife nuovo
e non danneggiato 1) sul sensore di misurazione (7).

2. Premere il tasto START/IO (g) per accendere il termometro.

3. Dopo aver sentito un segnale sonoro (la «°C» o la «°F»
lampeggeranno sul display), raddrizzare il canale auricolare
prendendo gentiimente con due dita I'orecchio (ca. nella meta)
e tirandolo indietro e verso I'alto.

4. Inserire la sonda (1) nel canale auricolare. La scritta «good»
apparira con un breve segnale acustico per confermare che il
termometro ha rilevato il posizionamento corretto. Premere il
tasto START/IO (e) e mantenere la sonda nell'orecchio fino a
quando un beep indichera che la misurazione & terminata.

4. Funzioni di controllo e simbologia

o Visualizzazione di tutti i segmenti del display (7): premere il
tasto START/IO (g) per accendere il termometro; tutti i
segmenti del display verranno automaticamente visualizzati per
ca. 1 secondo.

o Pronto per misurare (8): quando il termometro € pronto per la
misurazione, la «°C» o la «°F» lampeggeranno.

La sonda a LED si illuminera e continua a lampeggiare.

o Indicatore di posizionamento corretto 49: la sonda luminosa
a LED smettera di lampeggiare (restera accesa) e la scritta
«good» apparira sullo schermo LCD, quando il sensore di misu-
razione rilevera il posizionamento corretto.

o Misurazione completata (9): la temperatura verra visualizzata
con leicone «°C» 0 «°F» (3); il termometro sara pronto per una
nuova misurazione quando le icone «°C» 0 «°F» inizieranno a
lampeggiare nuovamente.

o Indicatore di batterie quasi scariche @8: quando il termo-
metro verra acceso lampeggera sul display l'icona «batterie»
ad indicare all'utilizzatore di sostituire la batteria.

5. Impostazione calendario, orologio e segnale
acustico

Impostazione calendario e orologio

1. Dopo aver inserito la nuova batteria il numero dell'anno
lampeggera sul display @7. E' possibile impostare I'anno
premendo il tasto M (3). Per confermare e impostare il mese,
premere il tasto modalita (#).
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2. E' ora possibile impostare il mese usando il tasto M (3). Per
confermare premere il tasto MODE (2) e poi impostare il giorno.

3. Seguire le istruzioni precedenti per impostare il giorno, le ore e
i minuti.

4. Dopo aver impostato i minuti e premuto il tasto START/IO (&),
la data e I'ora saranno impostate e I'ora verra visualizzata.

& Se per 20 secondi non viene premuto nessun tasto, il dispo-

sitivo passera automaticamente nella modalita

misurazione (9).

Cancellare I'impostazione data e ora: premere il tasto

START/IO () durante l'impostazione dell'orologio. I

display LCD mostrera le icone calendario/orologio come

segue «----». Successivamente premere il tasto START/IO

(®) per iniziare la misurazione. Qualora non venisse effet-

tuata alcuna attivita entro 60 secondi, il dispositivo si

spegnera automaticamente.

Cambiare I'impostazione di calendario e orologio:

tenere premuto il tasto MODE (2) per circa 8 secondi fino a

quando i numeri dell'anno lampeggeranno @3. A questo

punto impostare la nuova data come descritto precedente-
mente.

Impostazione segnale acustico

1. Premere e tenere premuto il tasto MODE (2) per 3 secondi per
impostare il segnale acustico @8.

2. Premere il tasto M (3) per attivare o disattivare il segnale
acustico. Il segnale acustico si attiva quando I'icona del segnale
acustico 28 appare senza una croce.

@& Quando le impostazioni del segnale acustico sono state
scelte, premere il tasto START/IO (e) per entrare nella
modalita «pronto per la misurazionen; altrimenti il disposi-
tivo passera automaticamente alla modalita «pronto per la
misurazione» dopo 10 secondi (9).

&

6. Impostazione della modalita temperatura corporea
o oggetti

1. Premere il tasto START/IO (6). Il display (2) verra attivato e
visualizzera tutti i segmenti per ca. 1 secondo.

2. La modalita predefinita & la modalita corporea G2. Premere il
tasto MODE (4) per passare alla modalita oggetti @3. Per ritor-
nare alla modalita corporea, premere nuovamente il tasto
MODE.

7. Indicazioni per I'uso

Misurazione in modalita corporea

Importante: prima di ogni misurazione, montare un cappuccio di

protezione della sonda nuovo e non danneggiato 31) sul sensore

di misurazione (7). In caso contrario, si otterranno misurazioni

errate della temperatura. Le istruzioni su come montare corretta-

mente un nuovo cappuccio di protezione della sonda 33 sono illu-
strate all'inizio di questo manuale.

1. Premere il tasto START/IO (). Il display (2) verra attivato e
visualizzera tutti i segmenti per ca. 1 secondo.

2. La «°C» o la «°F» lampeggianti e un breve segnale sonoro
(beep) indicheranno che il termometro & pronto per la
misurazione (9).

3. La sonda a LED si illuminera e continua a lampeggiare.

4. Raddrizzare il canale auricolare prendendo gentiimente con
due dita I'orecchio (ca. nella meta) e tirandolo indietro e verso
I'alto per avere una chiara visione del timpano.

o Per neonati di eta inferiore ad 1 anno tirare 'orecchio
allindietro.

o Peribambini di eta superiore ad 1 anno e gli adulti: tirare
I'orecchio verso I'alto e poi all'indietro.

Per una comprensione piu immediata fare riferimento alle istru-

zioni brevi in prima pagina.

5. Con l'orecchio delicatamente tirato, inserire tranquillamente la
sonda nel canale auricolare.

6. La sonda luminosa a LED smettera di lampeggiare (restera
accesa) € la scritta «good» apparira sullo schermo LCD,
quando il sensore di misurazione rilevera il posizionamento
corretto.

7. Premere immediatamente il tasto START/IO (&). Rilasciare il
tasto e aspettare il beep. Questo indichera il termine della misu-
razione.

8. Rimuovere la sonda dal canale auricolare e leggere la tempe-
ratura misurata sul display a cristalli liquidi ().

9. Sostituire il cappuccio di protezione della sonda @1) prima di
iniziare una nuova misurazione.

10.Per effettuare ulteriori misurazioni attendere che I'icona «°C»/
«°F» inizi a lampeggiare e seguire i punti 5-7 come sopra.

11.Premere e tenere premuto il tasto START/IO (e) per 3 secondi
per spegnere il dispositivo altrimenti il dispositivo si spegnera
automaticamente dopo circa 60 secondi.

IR210
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Misurare in modalita oggetto

Importante: rimuovere il cappuccio di protezione della sonda

prima di ogni misurazione in modalita oggetto. In caso contrario, si

determineranno misurazioni errate della temperatura.

1. Premere il tasto START/IO (). Il display (2) verra attivato e
visualizzera tutti i segmenti per ca. 1 secondo.

2. Premere il tasto MODE (4) per passare alla modalita oggetto.

3. Puntare il termometro al centro dell'oggetto del quale di cui si

vuol conoscere la temperatura ad una distanza non superiore
ai 5 cm. Premere il tasto START/IO (). Dopo 1 secondo un
lungo beep indichera che la misurazione & terminata.

4. Leggere la temperatura misurata sul display.

5. Per effettuare ulteriori misurazioni attendere che licona «°C»/
«°F» inizi a lampeggiare e seguire i punti 3-4 come sopra.

&= IMPORTANTE:

o Prima della misurazione, paziente e termometro devono
restare nello stesso ambiente e nelle stesse condizioni per
almeno 30 minuti.

o Per effettuare misurazioni accurate, attendere almeno 30
sec. dopo aver effettuato 3-5 misurazioni consecutive.

o Per ogni misurazione & necessario utilizzare un cappuccio
di protezione della sonda nuovo e non danneggiato G7).
Pertanto, questo dispositivo ricorda all'utente di rimuovere il
cappuccio di protezione della sonda usato quando spegne il
dispositivo. Viene visualizzata I'icona «cappuccio di protezione
della sonda» @4 e la luce LED della sonda lampeggera per 3
secondi. Per la pulizia, seguire le istruzioni nella sezione
«Pulizia e disinfezione».

* Dopo aver pulito il sensore della sonda (1) con alcool,
aspettare 5 minuti prima di effettuare una nuova misura-
zione per poter consentire al termometro di raggiungere la
corretta temperatura d’esercizio.

o 10 brevi segnali acustici (beep) e il display retroilluminato di
colore rosso avviseranno il paziente che la temperatura misu-
rata & uguale o maggiore di 37,5 °C: allarme febbre.

o Perineonati di eta inferiore ad 1 anno, si consiglia di sdraiarli
girando la testa in maniera tale che I'orecchio sia orientato in
direzione dell'operatore. Per i bambini di eta superiore ad 1
anno e gli adulti & meglio stare dietro leggermente orientati
verso 'orecchio.

o Effettuare sempre la misurazione nello stesso orecchio in quanto
la temperatura potrebbe variare da orecchio ad orecchio.

o Nelle seguenti situazioni si raccomanda di effettuare almeno tre
rilevazioni nello stesso orecchio prendendo la pit elevata come
riferimento:

1. nei primi 100 giorni dalla nascita;

2. bambini di eta inferiore a 3 anni e con problemi al sistema
immunitario dove la presenza o assenza di febbre & un
elemento critico;

3. quando ['utilizzatore sta imparando o non ha ancora espe-
rienza sufficiente nell'utilizzo di questo termometro o ha dei
dubbi sulle misurazioni effettuate;

4. quando le misurazioni sono ritenute troppo basse.

o Non misurare la temperatura corporea durante I'allattamento o
immediatamente dopo.

o Non utilizzare il termometro in un ambiente molto umido.

o |l paziente non dovrebbe bere, mangiare o fare esercizio fisico
prima o mentre si misura la temperatura.

o | medici raccomandano la misurazione rettale della tempera-
tura nei bambini da 0 a 6 mesi, in quanto tutti gli altri metodi
possono dare risultati poco attendibili.

o Misurazioni della temperatura corporea in aree diverse del
corpo non possono essere comparate tra loro in quanto la
temperatura corporea varia in base al punto di misurazione
eall’ora in cui questa é stata effettuata. La temperatura & pit
alta alla sera e piu bassa circa un'ora prima di svegliarsi.
Valori di temperatura corporea normali:

- Ascellare: 34,7 -37,3°C/94,5-99,1 °F

- Orale: 35,5-37,5°C/95,9-995 °F

- Rettale: 36,6 - 38,0 °C /97,9 - 100,4 °F

- Microlife IR 210: 35.4 - 37.4 °C / 95.7 - 99.3 °F

8. Impostazione gradi Celsius o Fahrenheit

Questo termometro pud misurare la temperatura in gradi Celsius
o0 Fahrenheit. Per passare da «°C» a «°F», tenere premuto il
tasto MODE (2) per 3 secondi; l'icona del segnale acustico viene
mostrata sul display. Premere nuovamente il tasto MODE; la scala
di misurazione corrente (icona «°C» o «°F») verra mostrata sullo
schermo (7. Scegliere la scala di misurazione «°C» 0 «°F»
premendo il tasto M (3). Una volta scelta la scala di misurazione,
premere il tasto START/IO (6) per entrare nella modalita «pronto
per la misurazioney; altrimenti il dispositivo passera automatica-
mente alla modalita pronto per la misurazione dopo 10 secondi ().
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9. Come richiamare le 30 misurazioni memorizzate

Questo termometro pud visualizzare le ultime 30 misurazioni e ne

memorizza l'ora e la data in cui sono state effettuate.

o Modalita richiamo memorie (48: a termometro spento,
premere il tasto M (3). L'icona della memoria «M» lampeggera.

o Memoria 1 - ultima misurazione G9: premere brevemente il
tasto M (3) per richiamare I'ultima misurazione che sara
contraddistinta dal numero 1.

Premendo e rilasciando il tasto M (3) verranno visualizzate le

ultime 30 misurazioni e successivamente la sequenza riprendera

dalla memoria 1.

10. Messaggi di errore

o Temperatura troppo alta 29: viene visualizzata la lettera «H»
quando la temperatura misurata € superiore a 43 °C/109.4 °F
nella modalita temperatura corporea 0 99.9 °C /211.8 °F nella
modalita oggetti.

o Temperatura troppo bassa @1): viene visualizzata la
lettera «L» quando la temperatura misurata & inferiore a 32 °C
/89.6 °F nella modalita temperatura corporea 0 0,1 °C /

32,2 °F nella modalita oggetti.

o Temperatura ambiente troppo alta @3: viene visualizzata la
lettera «AH» quando la temperatura ambiente € superiore a
40.0°C/104.0 °F.

o Temperatura ambiente troppo bassa @3: viene visualizzata
la lettera «AL» quando la temperatura ambiente € inferiore a
10,0 °C /50,0 °F.

 Indicatore di posizionamento errato (14 la sonda non & inse-
rita correttamente nel canale auricolare. Inserire la sonda come
descritto da questo manuale.

o Segnalazione d’errore (5 il dispositivo ha un malfunziona-
mento.

 Display vuoto 5: controllare se la batteria sono state inserite
correttamente e se la polarita (<+> e <->) corrisponde a quanto
riportato nell'alloggiamento del vano batterie.

o Batterie scariche 28 se I'icona «batterie» & I'unica indica-
zione sul display sostituire immediatamente la batteria.

11.Pulizia e disinfezione

La pulizia della sonda e del termometro puo essere effettuata con
un panno di cotone leggermente imbevuto con alcool (alcool

isopropilico 70%). Assicurarsi che nessun liquido penetri
allinterno del termometro. Non utilizzare mai sostanze abrasive
come solventi o immergere il termometro in sostanze liquide. Non
graffiare la superficie o la sonda del termometro.

12. Sostituzione delle batterie

Questo dispositivo & alimentato con una batteria al litio tipo
CR2032. La batteria deve essere sostituita quando sul display
viene visualizzato solo I'icona «batterie» @6).

Aprire il coperchio del vano batteria @9 facendolo scorrere nella
direzione indicata. Inserire la nuova batteria con la polarita «+»
rivolta verso l'alto.

Le batterie e gli strumenti elettronici devono essere smaltiti

in conformita alle disposizioni locali e non con i rifiuti dome-
stici.

13. Garanzia

Questo dispositivo € coperto da una garanzia di 5 anni dalla data
di acquisto.

L'apertura o la manomissione del dispositivo invalidano la
garanzia.

Sono esclusi dalla garanzia:

e costi e rischi di trasporto.

o danni causati da un uso scorretto o dal mancato rispetto delle
istruzioni d'uso.

danni causati da perdite delle batterie.

danni causati da caduta o uso improprio.

materiale di imballaggio/stoccaggio e istruzioni d'uso.

controlli regolari e manutenzione (calibrazione).

e accessori e parti soggette a usura: batterie

Qualora fosse necessario il servizio di assistenza in garanzia,
contattare il rivenditore da cui € stato acquistato il prodotto o il
servizio locale Microlife sul sito

www.microlife.com/support

Il risarcimento € limitato al valore del prodotto. La garanzia verra
concessa se il prodotto completo viene restituito con la fattura o
scontrino originale. La riparazione o sostituzione in lo garanzia non
prolunga o rinnova il periodo di garanzia. Le rivendicazioni legali e
i diritti dei consumatori non sono coperti da questa garanzia.

IR210
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14. Specifiche tecniche

Tipo: Adjusted mode Termometro auricolare IR 210 in
modalita regolazione

Tipo di moda-

lita: regolazione

Sede di misu-

razione: auricolare

Riferimento

area

corporea: Sublinguale

Range di Modalita corporea: 32.0-43.0 °C / 89.6-109.4°F

misurazione: Modalita oggetti: 0.1-99.9 °C / 32.2-211.8 °F
Risoluzione: 0,1°C/°F
Precisione di Modalita corporea:
misurazione 0,2 °C,35,0~42,0°C/+0,4 °F,95,0~107,6 °F
(Laboratorio): 0.3 °C, 32.0 ~34.9°Ce 42.1 ~43.0°C/
+0.5 °F, 89.6 ~ 94.8 °F e 107.8 ~ 109.4 °F
Modalita oggetti:
+1,0°C,0,1~99,9 °C/+2 °F,32.2~211.8 °F

Risultati Ripetibilita: 0.19 °C
clinici: Bias: 0.03 °C

Limiti di concordanza: 1.33 °C
Display: Display a Cristalli Liquidi (LCD), 4 cifre piu simboli
Segnali Il termometro & acceso e pronto per la misura-
acustici: zione: 1 beep corto.

La misurazione & stata completata:

1 beep lungo

Errore di sistema o malfunzionamento:

3 beep corti

Allarme febbre: 10 beep corti
Memorie: 30 misurazioni visualizzabili nella modalita

memoria unitamente all'ora e alla data in cui sono
state effettuate.

Retroillumi- || display sara retroilluminato di colore verde per
nazione 1 sec. quando il termometro & acceso.
display: Il display sara retroilluminato di colore verde per 5

sec. quando la temperatura misurata € inferiore
37,5°C/99,5 °F.
Il display sara retroilluminato di colore rosso per
5 sec. quando la temperatura misurata € uguale o
superiore a 37,5 °C /99,5 °F.

Condizioni di 10-40 °C /50,0 - 104 °F

esercizio: 15 - 95 % umidita relativa massima
Condizioni di -25 - +55 °C/-13 - +131 °F
stoccaggio: 15 - 95 % umidita relativa massima
Spegnimento

automatico: ca. 1 minuto dall'ultima misurazione.
Batteria: 1 x batteria CR2032 3Volt

Durata approssim. 800 misurazioni (usando una batteria
batterie: nuova)

Dimensioni: 159 x 43 x 60 mm

Peso: 60 g (con batteria), 58 g (senza batteria)
Classe IP: IP22

Riferimento  1S080601-2-56;IEC 60601-1;

agli standard: IEC 60601-1-2 (EMC); IEC 60601-1-11
Aspettativa di

vita del

prodotto in

uso: 5 anni 0 12000 misurazioni

Questo dispositivo & conforme alla direttiva sui prodotti medicali
93/42/EEC.

Con riserva di apportare modifiche tecniche.

In conformita alle normative per i prodotti a uso medicale racco-
mandiamo, per uso professionale, un’ispezione ogni 2 anni.
Osservare le disposizioni correnti sullo smaltimento.

15. www.microlife.com

Per ulteriori informazioni sui nostri termometri, misuratori di pres-
sione, servizi o altro Vi preghiamo consultare il sito www.micro-
life.com.
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Microlife Ohrthermometer IR 210

(® Mess-Sensor

(2 Display

(® M-Taste (Speicher)

@ Modus-Taste

(® Batteriefachabdeckung

® START/IO-Taste

@ Anzeige aller Segmente

Speicher

(® Bereit fiir die Messung

Korrekte Positionsanzeige

@D Messvorgang beendet

(2 Kérpermodus

@3 Objektmodus

@9 Inkorrekte Positionsanzeige

@9 Fehlfunktionsanzeige

Batterie niedrig

@9 Umstellen zwischen Celsius und Fahrenheit
@8 Speichermodus

Abrufen der letzten 30 Messwerte
@9 Zu hohe Temperatur gemessen
@) Zu niedrige Temperatur gemessen
@2 Zu hohe Umgebungstemperatur
@ Zu niedrige Umgebungstemperatur
@3 Entfernen und Ersetzen der Schutzhiille
@ Leeres Display

@9 Batterie erschopft

@9 Datum/Uhrzeit

@9 Signaltonanzeige

@9 Batteriewechsel
Aufbewahrungshalterung

@D Schutzhiille

@2 Aufsetzen einer neuen Schutzhiille

@ Vor Verwendung Bedienungsanleitung genau studieren.

Anwendungsteil des Typs BF

Dieses Microlife Thermometer ist ein Qualitatserzeugnis, das Uber
die neusten Errungenschaften der Technologie verfligt und geméass
den internationalen Normen gepriift ist. Mit seiner einzigartigen
Technologie ermdglicht das Thermometer bei jeder Messung stabile
Messwerte, frei von jeglichen dusseren Warmeeinflissen. Das
Gerat fiilhrt beim Einschalten jedes Mal einen Selbst-Test durch, um
stets die vorgeschriebene Messgenauigkeit zu gewahrleisten.

Das Ohrthermometer von Microlife dient zur regelmassigen
Messung und Kontrolle der menschlichen Kdrpertemperatur. Es
ist fir Personen jeden Alters geeignet.

Dieses Thermometer wurde klinisch getestet und wurde als
zuverldssig und genau bestatigt, wenn es gemass der
Gebrauchsanweisung verwendet wird.

Lesen Sie diese Anweisungen bitte sorgfaltig durch, um alle Funk-
tionen und Sicherheitshinweise zu verstehen.

Inhaltsverzeichnis

1.Vorteile des Thermometers
+ Korrekte Positionsanzeige

+ Vielfache Verwendungsmadglichkeiten (Erweiterter Mess-
bereich)
+ Schutzhille
* Mess-Sensor LED
+ Genau und zuverlassig
+ Bequeme und einfache Handhabung
+  Abruf mehrerer Messwerte
+ Sicher und hygienisch
+ Fieberalarm
. Sicherheitshinweise
3. Wie das Thermometer die Temperatur misst
+ Zur Vermeidung von ungenauen Messungen
. Display und Symbole
. Datum-, Uhrzeit- und Signaltoneinstellungen
. Umschalten zwischen Kérper- und Objektmodus
. Gebrauchsanweisung
+ Im Kérpermodus messen
+ Im Objektmodus messen
8. Umstellen zwischen Celsius und Fahrenheit
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9. Abrufen der 30 gespeicherten Messwerte
10. Fehlermeldungen und Probleme
11. Reinigung und Desinfektion
12. Batteriewechsel
13. Garantie
14. Technische Daten
15. www.microlife.com
Garantiekarte (siehe Riickseite)

1. Vorteile des Thermometers

Messung in 1 Sekunde

Die innovative Infrarottechnologie erlaubt Messungen der Ohrtem-

peratur innerhalb von nur 1 Sekunde.

Korrekte Positionsanzeige
ACCUsens Positionierungssystem bestatigt die korrekte Position im
Ohr mit einem «good» auf dem LCD Display und einem Signalton.

Vielfache Verwendungsmaglichkeiten (Erweiterter Messbereich)

Das Thermometer besitzt einen erweiterten Messbereich von 0.1-

99.9 °C/32.2-211.8 °F; dies bedeutet, dass das Produkt zur
Messung der Kérpertemperatur verwendet werden kann, aber
auch zur Messung der Oberflachentemperatur folgender Objekte:
o Oberflachentemperatur der Milch in Babyflaschen

o Oberflachentemperatur des Badewassers fiir Sduglinge

o Umgebungstemperatur

Schutzhiille
Dieses Thermometer ist benutzerfreundlich und durch die
Verwendung von Schutzhiillen sehr hygienisch.

Mess-Sensor LED
Dieses Thermometer besitzt ein LED-Licht am Mess-Sensor, um
die Positionierung des Thermometers im Dunkeln zu erleichtern.

Genau und zuverlassig
Der einzigartige Mess-Sensor mit einem modernen Infrarotsensor
gewahrleistet, dass jede Messung genau und zuverlassig ist.

Bequeme und einfache Handhabung

o Das ergonomische Design erméglicht eine bequeme und
einfache Handhabung des Thermometers.

o Eine Messung kann sogar an einem schlafenden Kind vorge-
nommen werden, ohne es zu stéren.

o Das Thermometer ist sehr schnell und deshalb besonders
angenehm fiir die Anwendung bei Kindern.

Abruf mehrerer Messwerte

Der Benutzer kann die letzten 30 Messwerte mit Datum und
Uhrzeit im Speichermodus abrufen, so kénnen Temperatur-
schwankungen besser nachverfolgt werden.

Sicher und hygienisch

o Keine Gefahr ausgehend von zerbrochenem Glas oder der
Aufnahme von Quecksilber.

o Absolut sicher fiir den Gebrauch bei Kindern.

o Die Verwendung einer Schutzhiille bei jeder Messung macht
die Benutzung des Thermometers fiir die ganze Familie véllig
hygienisch.

Fieberalarm

10 kurze Signalténe und eine rote LCD-Hintergrundbeleuchtung
weisen darauf hin, dass die Temperatur des Patienten grosser
oder gleich 37,5 °C ist.

2. Sicherheitshinweise

» Befolgen Sie diese Gebrauchsanweisung. Dieses Dokument
enthalt wichtige Informationen zum Betrieb und zur Sicherheit
dieses Gerats. Bitte lesen Sie dieses Dokument sorgfaltig
durch, bevor Sie das Gerat benutzen und bewahren Sie es fir
die zukiinftige Nutzung auf.

o Dieses Gerat darf nur fir den in dieser Anleitung beschriebenen
Zweck verwendet werden. Der Hersteller ist nicht fiir Schaden
haftbar, die aus unsachgemasser Handhabung resultieren.

o Tauchen Sie das Gerat weder in Wasser noch in andere Fliis-
sigkeiten. Fiir die Reinigung und Desinfektion folgen Sie bitte
den Anweisungen im Kapitel «Reinigung und Desinfektion».

o Benutzen Sie das Gerét nicht, wenn Sie einen Schaden
erkennen oder Ihnen etwas Ungewdhnliches auffallt.

o Offnen Sie niemals das Gerét.

o Ohrenschmalz im Gehdrgang kann niedrigere Temperatur-
messwerte zur Folge haben. Vergewissern Sie sich deshalb,
dass der Gehdrgang sauber ist.

o Verwenden Sie dieses Thermometer nur mit einer neuen und
unbeschadigten Microlife Schutzhille zur Vermeidung von
Kreuzinfektionen.

o Entspricht der Messwert nicht dem Befinden des Patienten
oder ist ungewdhnlich niedrig, wiederholen Sie die Messung
alle 15 Minuten oder iiberpriifen Sie das Ergebnis mit einer
anderen Kérpertemperaturmessart.
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o Dieses Gerat besteht aus sensiblen Bauteilen und muss
vorsichtig behandelt werden. Beachten Sie die Lager- und
Betriebsanweisungen im Kapitel «Technische Daten».

o Sorgen Sie dafiir, dass Kinder das Gerét nicht unbeaufsichtigt
benutzen; einige Teile sind so klein, dass sie verschluckt
werden konnten.

o Benutzen Sie das Gerat nicht in der Nahe starker elektromag-
netischer Felder wie z.B. Mobiltelefone oder Funkanlagen.
Halten Sie einen Mindestabstand von 3,3 m zu solchen
Geréten, wenn Sie dieses Gerat benutzen.

o Schiitzen Sie das Gerét vor:

- extremen Temperaturen

- Stdssen und Herunterfallen
- Schmutz und Staub

- starker Sonneneinstrahlung
- Hitze und Kalte

o Entfernen Sie die Batterie, wenn das Gerat fur langere Zeit
nicht benutzt wird.

A WARNUNG: Das von diesem Gerét angezeigte Messer-
gebnis ist keine Diagnose. Es ersetzt nicht die Notwendigkeit
einer fachlichen Einschatzung durch einen Mediziner, vor
allem dann nicht, wenn das Ergebnis nicht dem Befinden des
Patienten entspricht. Verlassen Sie sich nicht ausschliess-
lich auf das Messergebnis. Alle potenziell auftretenden
Symptome und die Schilderung des Patienten miissen in
Betracht gezogen werden. Die Verstandigung eines Arztes
oder Krankenwagens wird bei Bedarf empfohlen.

3. Wie das Thermometer die Temperatur misst

Das Thermometer misst die Infrarotenergie, die vom Mittelohr und
dem umliegenden Gewebe ausgestrahlt wird. Diese Energie wird
von Linsen aufgefangen und in Temperaturwerte umgewandelt.
Die direkt vom Mittelohr (Trommelfell) erhaltenen Messwerte
gewahrleisten die genaueste Ohrtemperatur.

Am umliegenden Gewebe des Gehérgangs vorgenommene
Messungen ergeben niedrigere Messwerte und kdnnen eine
fehlerhafte Fieberdiagnose verursachen.

Zur Vermeidung von ungenauen Messungen

1. Setzen Sie eine neue und unbeschadigte Microlife Schutzhiille
37 auf den Mess-Sensor (D).

2. Driicken Sie die START/IO-Taste (6), um das Thermometer
einzuschalten.

. Nach Ertdnen des Signaltons (das Symbol der Temperatur-

skala leuchtet auf) strecken Sie den Gehdrgang, indem Sie das
Ohr an der Mitte leicht nach hinten und oben ziehen.

. Fiihren Sie den Mess-Sensor (1) in den Gehdrgang ein.

«Good» wird angezeigt und ein kurzer Signalton bestéatigt, dass
das Gerét die korrekte Position erkannt hat. Driicken Sie die
START/IO-Taste (6) und lassen Sie den Mess-Sensor so lange
im Ohr, bis das Thermometer durch einen Signalton das Ende
des Messvorgangs angibt.

4. Display und Symbole

Anzeige aller Segmente (7): Schalten Sie das Gerat mit der
START/IO-Taste (6) ein: 1 Sekunde lang werden alle
Segmente angezeigt.

Bereit fiir die Messung (9): Das Gerét ist zur Messung bereit
und das «°C» oder «°F»-Symbol blinkt.

Das LED-Licht am Mess-Sensor leuchtet und blinkt.

Korrekte Positionsanzeige 19: Das LED-Licht am Mess-
Sensor blinkt nicht mehr (bleibt leuchtend) und ein «good» wird
auf dem LCD Display angezeigt; wenn der Mess-Sensor die
korrekte Position erkannt hat.

Messvorgang beendet (G7): Der Messwert erscheint auf dem
Display (2) mit dem «°C» oder «°F» -Symbol. Wenn das «°C»
oder «°F» Symbol wieder blinkt, ist das Gerat fiir die nachste
Messung bereit.

Batterie niedrig Ge: Wenn das Gerét eingeschaltet wird,
leuchtet das «Batterie» Symbol kontinuierlich auf, um daran zu
erinnern, dass die Batterie gewechselt werden muss.

5. Datum-, Uhrzeit- und Signaltoneinstellungen

Datum und Uhrzeit einstellen

1.

Nachdem die neue Batterie eingelegt wurde, blinkt die Jahres-
zahl im Display @3. Sie kénnen durch Driicken der M-Taste (3)
das Jahr einstellen. Driicken Sie zur Bestétigung und um zur
Monatseinstellung zu wechseln die Modus-Taste (2).

. Der Monat kann nun durch die M-Taste (3) eingestellt werden.

Driicken Sie zur Bestatigung und um zur Tageseinstellung zu
wechseln die Modus-Taste (@).

. Folgen Sie der oben beschriebenen Anleitung, um den Tag, die

Stunden und Minuten einzustellen.
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4. Nachdem als letztes die Minuten eingestellt sind und die
START/IO-Taste (6) gedriickt wurde, sind Datum und Uhrzeit
eingestellt und die Zeit wird angezeigt.

& Wenn wahrend 20 Sekunden keine Taste gedriickt wird,

schaltet das Gerat automatisch in den Modus «Bereit fiir
die Messung» (9).

& Uhrzeiteinstellung abbrechen: Driicken Sie die START/
|O-Taste (6) wahrend der Uhrzeiteinstellung. Das Display
zeigt Datum/Uhrzeit mit «--:--» an. Driicken Sie danach die
START/IO-Taste (6), um die Messung zu starten. Wenn
wahrend 60 Sekunden keine Taste gedriickt wird, schaltet
sich das Gerat automatisch aus.

& Aktuelle Datum- und Uhrzeiteinstellungen andern:
Halten Sie die Modus-Taste () wahrend ca. 8 Sekunden
gedriickt, bis die Jahreszahl @3 zu blinken beginnt. Sie
kénnen jetzt die neuen Werte wie oben beschrieben
eingeben.

Signalton einstellen

1. Halten Sie die Modus-Taste (4) wéahrend 3 Sekunden gedriickt,
um den Signalton einzustellen @8.

2. Driicken Sie die M-Taste (3) um den Signalton entweder ein-
oder auszuschalten. Der Signalton ist aktiviert, wenn die
Signaltonanzeige @8 ohne Kreuz angezeigt wird.

&= Nach der Signalton Einstellung, driicken Sie START/IO-
Taste (&) um in den Modus «Bereit fiir die Messung» zu
gelangen; sonst wechselt das Geréat nach 10 Sekunden
automatisch in den Modus «Bereit fiir die Messung» (9).

6. Umschalten zwischen Korper- und Objektmodus

1. Driicken Sie die START/IO-Taste (6). Das Display (2) wird akti-

viert und zeigt 1 Sekunde lang alle Segmente an.

2. Der Standardmodus ist der Kdrpermodus (2. Driicken Sie die
Modus-Taste (@) um in den Objektmodus G3 zu wechseln. Um
wieder zuriick in den Kdrpermodus zu schalten, driicken Sie die
Modus-Taste erneut.

7. Gebrauchsanweisung

Im Kérpermodus messen

Wichtig: Setzen Sie vor jeder Messung eine neue und unbescha-

digte Schutzhille 1) auf den Mess-Sensor (7). Nichtbeachtung
fiilhrt zu fehlerhaften Messergebnissen. Wie Sie eine Schutzhiille
richtig aufsetzten 83 ist am Anfang dieser Anleitung abgebildet.

1. Driicken Sie die START/IO-Taste (6). Das Display (2) wird akti-
viert und zeigt 1 Sekunde lang alle Segmente an.

2. Das Thermometer ist firr die Messung bereit (9), sobald das

«°C» oder «°F»-Symbol blinkt und ein Signalton ertont.

. Das LED-Licht am Mess-Sensor leuchtet und blinkt.

4. Strecken Sie den Gehdrgang, indem Sie das Ohr nach oben
und/bzw. hinten ziehen, um eine freie Sicht auf das Trommelfell
zu ermdglichen.

o Kinder unter 1 Jahr: Ziehen Sie das Ohr gerade nach hinten.

o Kinder ab 1 Jahr und Erwachsene: Ziehen Sie das Ohr nach
oben und hinten.

Bitte beachten Sie auch die Kurzbedienungsanleitung im

vorderen Teil der Gebrauchsanweisung.

5. Wahrend Sie sanftam Ohr ziehen, fiihren Sie den Mess-Sensor
in den Gehdrgang ein.

6. Das LED-Licht am Mess-Sensor blinkt nicht mehr (bleibt leuch-
tend) und ein «good» wird auf dem LCD Display angezeigt;
wenn der Mess-Sensor die korrekte Position erkannt hat.

7. Driicken Sie sofort die START/IO-Taste (6). Lassen Sie die
Taste los und warten auf den Signalton. Dieses Signal bestatigt
Ihnen das Ende der Messung.

8. Ziehen Sie das Thermometer aus dem Gehdrgang. Das
Display zeigt die gemessene Temperatur @1) an.

9. Ersetzen Sie die Schutzhiille 81) bevor Sie eine neue Messung
starten.

10.Um mit der n&chsten Messung zu beginnen, warten Sie bis das
«°C»/«°F» Symbol blinkt und folgen Sie den Schritten 5-7 oben.

11.Halten Sie die START/IO-Taste (&) wéhrend 3 Sekunden
gedriickt, um das Gerat auszuschalten; ansonsten schaltet sich
das Gerét nach ca. 60 Sekunden automatisch aus.

Im Objektmodus messen

Wichtig: Entfernen Sie vor jeder Messung im Objektmodus die

Schutzhiille. Nichtbeachtung fiihrt zu fehlerhaften Messergebnissen.

1. Driicken Sie die START/IO-Taste (6). Das Display (2) wird akti-
viert und zeigt 1 Sekunde lang alle Segmente an.

2. Driicken Sie die Modus-Taste (4) um in den Objektmodus zu
wechseln.

3. Visieren Sie mit dem Thermometer, mit einem Abstand von
weniger als 5 cm, die Mitte des Objekts an, dessen Temperatur
Sie messen méchten. Driicken Sie die START/IO-Taste (6).
Nach 1 Sekunde ertdnt ein langer Signalton, der das Ende des
Messvorgangs bestatigt.

w
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4. Lesen Sie die gemessene Temperatur vom Display ab.

5. Um mit der nichsten Messung zu beginnen, warten Sie bis das
«°C»/«°F»-Symbol blinkt und folgen Sie den Schritten 3-4 oben.

&= HINWEIS:

o Patient und Thermometer sollten mindestens 30 Minuten
lang in einem Raum mit konstanter Raumtemperatur bleiben.

o Um bei aufeinander folgenden Messungen hochste Genau-
igkeit zu erzielen, warten Sie bitte 30 Sek. nach jeweils 3-5
Messungen.

o Es ist unerlasslich, dass eine neue und unbeschadigte
Schutzhiille 39 fiir jede Messung verwendet wird. Deshalb
erinnert Sie das Gerat beim Ausschalten daran, die benutzte
Schutzhiille abzunehmen. Das «Schutzhiillen» Symbol @4 wird
angezeigt und das LED-Licht am Mess-Sensor blinkt wahrend
3 Sekunden. Hinweise zur Reinigung entnehmen Sie den
Anweisungen im Kapitel «Reinigung und Desinfektiony.

o Warten Sie 5 Min. nach dem Reinigen des Mess-Sensors (1)
mit Alkohol, damit das Thermometer vor erneuter Verwen-
dung die notwendige Betriebstemperatur erreichen kann.

o 10 kurze Signaltdne und eine rote LCD-Hintergrundbeleuch-
tung weisen darauf hin, dass die Temperatur des Patienten
grosser oder gleich 37,5 °C ist.

o Kleinkinder legen Sie am besten flach auf den Bauch mit dem
Kopfin seitlicher Lage, so dass das Ohr nach oben gerichtet ist.
Bei &lteren Kindern oder Erwachsenen ist es besser, leicht seit-
lich hinter dem Patienten zu stehen.

o Messen Sie die Temperatur stets im selben Ohr, da die Tempe-
raturwerte von Ohr zu Ohr schwanken kénnen.

e Inden folgenden Situationen sollten Sie in dem selben Ohr drei
Temperaturmessungen vornehmen und davon die hochste als
Messergebnis betrachten:

1. Neugeborene in den ersten 100 Tagen.

2. Bei Kindern unter drei Jahren mit einem schwachen Immun-
system, bei denen das Vorhandensein oder Nichtvorhan-
densein von Fieber entscheidend ist.

3. Wenn der Benutzer lernt, das Thermometer zu bedienen
und bis er/sie mit dem Gerat vertraut ist und gleichbleibende
Messwerte erhalt.

4. Wenn der Messwert verdachtig niedrig ist.

o Messen Sie die Temperatur nicht beim oder unmittelbar nach
dem Stillen eines Babys.

o Verwenden Sie das Thermometer nicht in Umgebungen mit
hoher Luftfeuchtigkeit.

o Vor dem oder beim Messen sollten die Patienten nicht trinken,
essen oder Sport treiben. )

o Beineugeborenen Séauglingen empfehlen Arzte wahrend der
ersten 6 Monate ausschliesslich rektale Messung, da alle
anderen Messmethoden zu widersprichlichen Ergebnissen
filhren kénnten.

o Messergebnisse von verschiedene Messorten sollten nicht
verglichen werden, da die normale Korpertemperatur je
nach Messort und ebenfalls Tageszeit variiert, wahrend sie
abends am hdchsten ist und ungefahr eine Stunde vor dem
Aufwachen am niedrigsten.

Normale Korpertemperaturbereiche:

- Axillar (unter dem Arm): 34,7 - 37,3°C/94,5- 99,1 °F
- Oral (im Mund): 35,5-37,5°C/959-99,5 °F

- Rektal (im After): 36,6 - 38,0 °C /97,9 - 100,4 °F

- Microlife IR 210: 35.4 - 37.4 °C/95.7 - 99.3 °F

8. Umstellen zwischen Celsius und Fahrenheit

Das Thermometer kann die gemessene Temperatur in Fahrenheit
oder Celsius anzeigen. Um die Anzeige von °C auf °F umzu-
stellen, halten Sie die Modus-Taste (2) wahrend 3 Sekunden
gedrlickt; die Signaltonanzeige wird auf dem Display angezeigt.
Driicken Sie die Modus-Taste erneut; die gegenwartige Mess-
skala («°C» oder «°F»-Symbol) wird auf dem Display 47 ange-
zeigt. Stellen Sie nun die Messskala zwischen °C und °F um,
indem Sie auf die M-Taste (3) driicken. Wenn Sie die gewiinschte
Skala gewahlt haben, driicken Sie die START/IO-Taste (6) um in
den Modus «Bereit fiir die Messung» zu wechseln; ansonsten
wechselt das Gerat automatisch nach 10 Sekunden in den Modus
«Bereit fiir die Messung» (9).

9. Abrufen der 30 gespeicherten Messwerte

Dieses Thermometer kann die letzten 30 Messwerte mit Datum

und Uhrzeit abrufen.

o Speichermodus (8: Driicken Sie die M-Taste (3), wenn das
Gerat ausgeschaltet ist, um in den Speichermodus zu kommen.
Das Speicher-Symbol «M» blinkt.

o Abruf 1-die letzte Messung (49: Driicken Sie kurz die M-Taste
(3), um den zuletzt gemessenen Wert anzuzeigen. Auf der
Anzeige erscheint «1» zusammen mit dem Speicher-Symbol.

IR210
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Wenn Sie nach den 30 abgerufenen Messwerten erneut die M-
Taste (3) driicken, beginnt der Ablauf dieser Sequenz wieder von
vorne, also mit Messwert 1.

10. Fehlermeldungen und Probleme

o Zu hohe Temperatur gemessen 29: Anzeige «H», die
gemessene Temperatur ist tiber 43 °C / 109.4 °F im Kérper-
modus oder 99.9 °C /211.8 °F im Objektmodus.

o Zu niedrige Temperatur gemessen @1): Anzeige «L», die
gemessene Temperatur ist unter 32 °C / 89.6 °F im Kérper-
modus oder 0,1 °C / 32,2 °F im Objektmodus.

o Zu hohe Umgebungstemperatur @3: Anzeige «AH», wenn
die Umgebungstemperatur iber 40.0 °C / 104.0 °F ist.

o Zu niedrige Umgebungstemperatur 23: Anzeige «L», wenn
die Umgebungstemperatur unter 10,0 °C /50,0 °F ist.

o Inkorrekte Positionsanzeige 14: Der Mess-Sensor ist nicht

richtig in den Gehdrgang eingefiihrt. Bitte fihren Sie den Mess-

Sensor wie in dieser Anleitung beschrieben ein.

e Fehlfunktionsanzeige (5: Das System hat eine Funktionsstdrung.
o Leeres Display @5: Uberpriifen Sie, ob die Batterie richtig einge-

legt ist. Priifen Sie auch die Polaritat (<+> und <->) der Batterie.

« Batterie erschopft @e): Die Batterie sollte sofort gewechselt
werden, wenn das «Batterie»-Symbol als einziges Symbol
aufleuchtet.

11. Reinigung und Desinfektion

Verwenden Sie ein Alkoholschwédmmchen oder ein mit Alkohol
(70 % Isopropanol) befeuchtetes Baumwolltuch, um das Thermo-
metergehduse und den Mess-Sensor zu reinigen. Vergewissern
Sie sich, dass keine Fliissigkeit ins Innere des Thermometers
eindringt. Verwenden Sie keine aggressiven Reinigungsmittel,
Lésungsmittel oder Benzol zum Reinigen und tauchen Sie das
Gerat niemals in Wasser oder andere Reinigungsfliissigkeiten.
Achten Sie darauf, die Oberflache des Mess-Sensors und des
Displays nicht zu verkratzen.

12.Batteriewechsel

Dieses Gerat ist mit einer Lithiumbatterie des Typs CR2032
ausgestattet. Ersetzen Sie die gebrauchte Batterie, wenn nur das
«Batterien-Symbol @6 auf dem Display aufleuchtet.

Zum Entfernen der Batteriefachabdeckung @9 schieben Sie diese
in die angezeigte Richtung. Legen Sie eine neue Batterie mit dem
Zeichen + nach oben ins Batteriefach.

Batterien und elektronische Geréte diirfen nicht in den
Hausmiill, sondern miissen entsprechend den értlichen
Vorschriften entsorgt werden.

13. Garantie

Fur dieses Gerat gewahren wir 5 Jahre Garantie ab Kaufdatum.
Wahrend der Garantiezeit repariert oder ersetzt Microlife, nach
eigenem Ermessen, das defekte Produkt kostenlos.

Wurde das Gerat durch den Benutzer gedffnet oder verandert,
erlischt der Garantieanspruch.

Folgende Punkte sind von der Garantie ausgenommen

o Transportkosten und Transportrisiken

o Schéaden die durch falsche Anwendung oder Nichteinhaltung
der Gebrauchsanweisung verursacht wurden

Schéden durch auslaufende Batterien

Schéden durch Unfall oder Missbrauch

Verpackungs- / Lagermaterial und Gebrauchsanweisung
Regelméssige Kontrollen und Wartung (Kalibrierung)

o Zubehdr und Verschleissteile: Batterien

Sollte ein Garantiefall eintreten, wenden Sie sich bitte an den
Héndler, bei dem das Produkt gekauft wurde oder an Ihren lokalen
Microlife-Service. Sie kénnen Ihren lokalen Microlife-Service iber
unsere Website kontaktieren:

www.microlife.com/support

Die Entschadigung ist auf den Wert des Produkts begrenzt. Die
Garantie wird gewahrt, wenn das vollstandige Produkt mit der
Originalrechnung zurlickgesandt wird. Eine Reparatur oder ein
Austausch innerhalb der Garantiezeit verlangert oder erneuert die
Garantiezeit nicht. Die gesetzlichen Anspriiche und Rechte der
Verbraucher sind durch die Garantie nicht eingeschrankt.

14.Technische Daten

Typ: Anpassungsmodus Ohrthermometer IR 210
Modustyp:  Anpassungsmodus
Messort: Ohr

Referenz zur
Korperstelle: Sublingual
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Messbhereich: Kdérpermodus: 34.0-42.2 °C / 93.2-108.0 °F
Objektmodus: 0.1-99.9 °C / 32.2-211.8 °F

Messauflé-
sung: 0.1°C/°F
Messgenau- Koérpermodus:

igkeit (Labor): £0,2 °C, 35,0~ 42,0 °C/ 0,4 °F, 95,0 ~ 107,6 °F
$0.3°C,32.0~34.9°Cund 42.1 ~43.0°C/
+0.5 °F, 89.6 ~94.8 °F und 107.8 ~ 109.4 °F
Objektmodus:
+1,0°C,0.1~999°C/+2°F,322~2118 °F

Klinische Klinische Wiederholbarkeit: 0.19 °C

Genauigkeit: Klinische Abweichung: 0.03 °C

Grenzen der Ubereinstimmung: 1.33 °C

Flissigkristallanzeige, 4 Stellen plus spezielle

Symbole

Das Gerat ist eingeschaltet und zur Messung

bereit: 1 kurzer Signalton.

Beendigung des Messvorgangs:

1 langer Signalton.

Systemfehler oder Storung:

3 kurze Signaltdne.

Fieberalarm: 10 kurze Signalt6ne.

Anzeige:

Alarm:

Speicher:
modus abrufbar.
Hintergrund- Die Anzeige leuchtet 1 Sek. GRUN, wenn das
beleuchtung: Gert eingeschaltet wird. .
Die Anzeige leuchtet 5 Sek. GRUN, wenn die

gemessene Temperatur unter 37,5 °C /99,5 °F liegt.

Die Anzeige leuchtet 5 Sek. ROT, wenn die
gemessene Temperatur grosser oder gleich
37,5°C/99,5 °F ist.

Betriebsbe- 10-40°C /50,0 - 104 °F

dingungen: 15 - 95 % relative maximale Luftfeuchtigkeit
Aufbewah-

rungs- -25-+55°C/-13-+131 °F

bedingungen: 15 - 95 % relative maximale Luftfeuchtigkeit
Automatische

Ausschaltung: Ca. 1 Minute nach der letzten Messung.
Batterie: 1 x CR2032 Batterie 3V

Batterie-

Lebensdauer: ca. 800 Messungen (mit neuer Batterie)

30 Messwerte mit Datum und Uhrzeit im Speicher-

Grosse: 159 x 43 x 60 mm

Gewicht: 60 g (mit Batterie), 58 g (ohne Batterie)
IP Klasse:  1P22

Verweis auf 1SO80601-2-56;1EC 60601-1;

Normen: IEC 60601-1-2 (EMC); IEC 60601-1-11
Durchschnitt-

liche Lebens-

dauer: 5 Jahre oder 12000 Messungen

Dieses Gerat entspricht den Anforderungen der Richtlinie fir
Medizinische Gerate 93/42/EWG.

Technische Anderungen vorbehalten.

Das Gesetz zur Verwendung medizinischer Produkte (Medical
Product User Act) empfiehlt alle zwei Jahre eine technische Uber-
priifung des Gerats vorzunehmen. Bitte beachten Sie die
geltenden Entsorgungsbestimmungen.

15. www.microlife.com

Detaillierte Benutzerinformationen tber unsere Thermometer und
Blutdruck-Messgerate sowie Serviceleistungen finden Sie auf
unserer Webseite www.microlife.com.

IR210
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Microlife Termometro de ouvido IR 210

(@ Sensor de medigao

@ Visor

(3 Botdo M (Memoéria)

@ Botéo MODE

(® Tampa do compartimento da pilha

(® Botéo START/IO (INICIAR/IO)

@ Indicagao de todos os segmentos

Memoria

(@ Pronto a efectuar a medigéo

Indicag&o de posigéo correta

@D Medigao terminada

(2 Modo de medigéo da temperatura corporal
@3 Modo de medig&o da temperatura de objecto
Indicador de localizago incorreta

@9 Indicagao de erro

Indicador de pilha fraca

@9 Alternar entre Celsius e Fahrenheit

9 Modo de visualizagio

Visualizagdo das Ultimas 30 leituras

@) Temperatura medida demasiado elevada
@) Temperatura medida demasiado baixa

@ Temperatura ambiente demasiado elevada
@ Temperatura ambiente demasiado baixa
@3 Remova e recoloque a capa protetora da sonda
@9 Mostrador em branco

@ Pilha descarregada

@) Data/Hora

@9 Definigao do sinal sonoro

@9 Substituigio da pilha

Suporte de armazenamento

@D Capa protetora da sonda

32 Como recarregar uma nova capa protetora da sonda

@ Leia atentamente este manual de instrucdes antes de
utilizar o dispositivo.

Peca aplicada tipo BF

Este termémetro Microlife € um produto de elevada qualidade, que
utiliza a mais recente tecnologia e foi testado de acordo com as
normas internacionais. Gragas a sua tecnologia Unica, este termé-
metro proporciona, em todas as medi¢des, uma leitura da tempera-
tura estavel, ndo sujeita a interferéncias provocadas pelo calor. Um
teste de funcionamento é ativado automaticamente de cada vez
que se liga o termémetro, para garantir a precisao das medigdes.
0 termémetro de ouvido Microlife destina-se a medi¢ao e monito-
rizagao regulares da temperatura corporal. Pode ser utilizado em
pessoas de todas as faixas etarias.

Este termometro foi clinicamente testado, tendo sido
comprovada a respetiva seguranga e precisao, quando utili-
zado de acordo com as instrugdes de funcionamento apre-
sentadas neste manual.

Leia cuidadosamente todas as instrugdes que se seguem para
compreender o conjunto das funces e informagdes de seguranga.

indice
1. Vantagens de utilizar este termometro
+ Medicbes em 1 segundo
+ Indicagdo de posigao correta
+ Multiplas utilizagbes (ampla gama de medigdes)
+ Capa protetora da sonda
+ Sonda LED
+ Preciso e fiavel
+ Simples e facil de utilizar
+ Visualizagdo de multiplas leituras
+ Seguro e higiénico
+ Alarme de febre
2. Instrugdes de seguranca importantes
3. Como este termémetro mede a temperatura
+ Para evitar medices incorrectas
4. Indicagdes de controlo e simbolos
5. Definigao da data, hora e sinal sonoro
6. Alternando entre o modo de medigao da temperatura
corporal e de objecto
7. Instrugdes de utilizagéo
+ Medic&o no modo de temperatura corporal
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+ Modo de medicéo da temperatura de objecto
8. Alternar entre Celsius e Fahrenheit
9. Como visualizar as 30 leituras guardadas no modo
memoria
10. Mensagens de erro
11. Limpeza e desinfegdo
12. Substitui¢do da pilha
13. Garantia
14. Especificagdes técnicas
15. www.microlife.com
Cartao de garantia (ver contracapa)

1. Vantagens de utilizar este termémetro

Medigdes em 1 segundo
A inovadora tecnologia de infravermelhos permite a medigéo da
temperatura no ouvido em apenas 1 segundo.

Indicagao de posigéo correta
O sistema de orientagdo ACCUsens confirma a posigao certa na
orelha Com «good» (bom) exibido no visor LCD e um sinal sonoro.

Multiplas utilizages (ampla gama de medigoes)

Este termémetro possui a funcionalidade de uma ampla gama de
medices, que varia entre 0.1-99.9 °C / 32.2-211.8 °F; pode ser
usado tanto para medir a temperatura corporal, como também
para medir a temperatura da superficie dos seguintes elementos:
o Temperatura do leite no biberdo do bebé

o Temperatura do banho do bebé

o Temperatura ambiente

Capa protetora da sonda
Este termometro é facil de usar e mais higiénico com o uso de uma
capa protetora da sonda.

Sonda LED
Este termoémetro inclui uma sonda com luz LED que permite o utili-
zador encontrar a posi¢ao correcta no ouvido no escuro.

Preciso e fiavel

A construgéo e montagem Unicas da sonda, bem como o sensor
de infravermelhos tecnologicamente avangado, garantem a
precisdo e fiabilidade de cada medigéo.

Simples e facil de utilizar

o O design ergonémico permite uma utilizagéo simples e facil do
termémetro.

o Este termdmetro pode ser utilizado mesmo enquanto as
criangas dormem, ndo sendo necessario interromper a sua
rotina.

o Este termometro é rapido de utilizar, pelo que se torna menos
incomodo para as criangas.

Visualizagdo de multiplas leituras

As Ultimas 30 leituras com hora e data poderéo ser visualizadas
pelo utilizador, bastando para tal aceder ao modo de visualizag&o,
sendo assim possivel monitorizar eficazmente as variagdes de
temperatura.

Seguro e higiénico

e Sem risco de se partir ou de ingestdo de mercurio.

o Completamente seguro para utilizagdo em criangas.

o A utilizagdo constante de uma nova capa protetora da sonda,
garante que este termdmetro seja higiénico para utilizagéo por
toda a familia.

Alarme de febre
10 breves sinais sonoros e o piscar do visor LCD alertam o doente
para o facto de poder ter uma temperatura igual ou superior a 37,5 °C.

2. Instrugdes de seguranga importantes

o Siga asinstrugdes de uso. Este documento fornece informagdes
importantes de manuseamento e seguranga do produto em
relagdo a este dispositivo. Leia atentamente este documento
antes de usar o dispositivo e guarde-o para referéncia futura.

o Este dispositivo deve somente ser utilizado para os fins
descritos neste folheto. O fabricante ndo se responsabiliza por
quaisquer danos causados pelo uso indevido deste dispositivo.

o Nunca mergulhe este dispositivo em agua ou em qualquer
outro liquido. Para efetuar a limpeza, siga as instrugoes
descritas na secc¢do «Limpeza e desinfe¢éo».

o Néo utilize este dispositivo se estiver danificado ou se detectar
qualquer anomalia.

o Nunca abra o dispositivo.

o Apresenca de cera no canal auditivo pode alterar os valores da
medigao (mais baixos). Por este motivo, devera assegurar-se
de que o canal auditivo do doente esta limpo.

IR210
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o Utilize sempre este termémetro com uma nova capa protetora
da sonda Microlife ndo danificada, de forma a evitar lesdes ou
a contrair infeges.

e Se o resultado da medigao n&o for consistente com os
sintomas do doente ou se for invulgarmente baixo, repita a
medicdo em 15 minutos ou verifique de novo o resultado utili-
zando um método diferente de medigéo da temperatura
nuclear do corpo.

o O dispositivo € composto por componentes sensiveis e deve
ser manuseado com cuidado. Respeite as indicagdes de acon-
dicionamento e funcionamento descritas na secgdo «Especifi-
cacdes técnicasy!

o Certifique-se de que nao deixa o dispositivo ao alcance das
criangas; algumas pegas sdo muito pequenas e podem ser
engolidas.

o Néo utilize o dispositivo na proximidade de campos electro-
magnéticos fortes, tais como, telemdveis ou instalagdes radio-
fénicas. Manter uma distancia minima de 3,3 m a partir dos
dispositivos mencionados quando se utiliza este dispositivo.

o Proteja o dispositivo de:

- Temperaturas extremas
- Impactos e quedas

- Contaminag&o e poeiras
- Luz direta do sol

- Calor e frio

o Se o dispositivo ndo for utilizado durante um longo periodo de
tempo, devera retirar a pilha.

AVISO: O resultado da medig&o fornecido por este dispo-
sitivo ndo é um diagndstico! Nao substitui a necessidade de
consulta com o seu médico, particularmente caso 0s
sintomas do paciente ndo correspondam ao real. N&o
confie apenas no resultado da medicéo, considere sempre
outras possibilidades, possiveis sintomas e comentarios do
paciente. Ligar para 0 médico ou chamar uma ambulancia
¢ aconselhada, caso necessario.

3. Como este termoémetro mede a temperatura

Este termdmetro mede a energia de infravermelhos irradiada do
timpano e do tecido circundante. Esta energia é recolhida através
da lente e convertida num valor de temperatura. A medi¢&o obtida
directamente da membrana do timpano assegura a obteng&o da
temperatura mais precisa do ouvido.

As medicdes efectuadas no tecido circundante do canal auditivo
geram leituras mais baixas, pelo que um eventual estado febril
podera néo ser detectado.

Para evitar medigoes incorrectas

1. Coloque uma nova capa protetora da sonda Microlife n&o dani-
ficada 1) no sensor de medigéo (7).

2. Ligue o termémetro pressionando o botéo START/IO ().

3. Apds ouvir um sinal sonoro (e visualizar o icone de escala da
temperatura a piscar), endireite o canal auditivo, puxando leve-
mente 0 meio da orelha para tras e para cima.

4. Introduza a sonda (1) firmemente no canal auditivo. A indicagdo
«good» (bom) sera exibida com um pequeno sinal sonoro para
confirmar que o dispositivo detectou a posigao correta. Pres-
sione o botdo START/IO (6) e mantenha a sonda no ouvido até
ouvir o sinal sonoro indicador de que a medigéo esta termi-
nada.

4. Indicagoes de controlo e simbolos

 Indicagao de todos os segmentos (7): Pressione o botdo
START/IO () para ligar o aparelho; todos os segmentos serdo
indicados no mostrador durante 1 segundo.

o Pronto a efectuar a medigao (9): O termdémetro esté pronto a
efectuar a medicéo, o icone «°C» ou «°F» continua a piscar.
Aluz da sonda LED fica ativa e pisca continuadamente.

o Indicagao de posigao correta 10: A luz LED da sonda ira
parar de piscar (fica iluminada) e a palavra «good» (bom) sera
exibida no LCD, quando o sensor de medicédo detectar uma
posigao apropriada.

o Medigao terminada (7): A leitura é indicada no mostrador (2),
com o icone «°C» ou «°F»; 0 aparelho esta, entéo, pronto a
efectuar a medigao seguinte, quando o icone «°C» ou «°F»
voltar a piscar.

o Indicador de pilha fraca 46: Enquanto o aparelho estiver
ligado, o icone «pilhax» piscara para lembrar o utilizador que é
necessario substituir a pilha.

5. Definicao da data, hora e sinal sonoro

Defini¢éo da data e hora

1. Ap6s colocar a nova pilha, o nimero que corresponde ao ano
pisca no visor @7. Pode definir 0 ano pressionando o botdo M
(3. Para efectuar a confirmagao e, em seguida, definir o més,
pressione o botdo MODE (2).
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2. Pode agora definir o més utilizando o botédo M (3). Pressione o
botdo MODE (4) para efectuar a confirmag&o e, em seguida,
defina o dia.

3. Siga as instrugdes acima para definir o dia, horas e minutos.

4. Quando tiver definido os minutos e pressionado o botéo
STARTI/IO (), a data e hora sdo definidas e aparece a indi-
cagao da hora.

@& Se ndo se carregar num botdo durante 20 segundos, o

dispositivo passa automaticamente para 0 modo de

medigéo (9).

Cancelar a defini¢ao da hora: Prima o botdo START/IO

(& durante a defini¢do da hora. O visor LCD indicara os

icone Data/Hora com «--:--». Depois prima o botdo START/

10 (6) para comegar a medigdo. Se ndo accionar mais

nenhuma fungéo durante 60 segundos o dispositivo

desliga-se automaticamente.

Alteragao da data e hora actuais: Mantenha pressionado

o botdo MODE (2) durante aproximadamente 8 segundos

até o ano comegar a piscar @3. Insira os novos valores tal

como descrito acima.

Definigao do sinal sonoro

1. Pressione e mantenha pressionado o botdo MODE (2) por
3 segundos para definir o sinal sonoro @8).

2. Pressione o botdo M (3) para ativar ou desativar o sinal sonoro.
O sinal sonoro é ativado quando o icone do sinal sonoro @8 é
exibido sem uma cruz.

&= Quando a configuragao do sinal sonoro for escolhida, pres-
sione o botdo START/IO () para entrar no modo «pronto
para medir»; caso contrario, o dispositivo muda automati-
camente para «pronto para medir» apds 10 segundos (9).

&

6. Alternando entre 0 modo de medigao da tempera-
tura corporal e de objecto

1. Pressione o botdo START/IO (e). O mostrador (2) é activado
indicando todos os segmentos durante 1 segundo.

2. O modo padréo é o modo corpo (2. Pressione o botdo MODE
(@) para alterar para o0 modo objecto (3. Para voltar ao modo
de corpo, pressione novamente o botdo MODE.

7. Instrugdes de utilizagdo

Medigao no modo de temperatura corporal

Importante: Antes de cada medigéo, instale uma nova capa

protetora da sonda néo danificada 1) no sensor de medigéo ().

Se falhar resultard em mediges de temperatura incorretas. Como

encaixar corretamente uma nova tampa da sonda 82 édemons-

trado no inicio desta instrugéo.

1. Pressione o botdo START/IO (6). O mostrador (2) é activado
indicando todos os segmentos durante 1 segundo.

2. Quando o icone «°C» ou «°F» estiver a piscar e ouvir um sinal
sonoro, o termémetro esta pronto a efectuar a medigéo (9).

3. Aluz da sonda LED fica ativa e pisca continuadamente.

4. Endireite o canal auditivo puxando a orelha para cima e para
tras, para obter uma visdo clara do timpano.

o Nas criangas com menos de 1 ano: puxe a orelha para tras
na horizontal.

o Nas criangas com mais de 1 ano e nos adultos: puxe a
orelha para cima e para tras.

Consulte também as indicacées resumidas na capa do folheto!

5. Enquanto segura com cuidado a orelha, introduza correcta-
mente a sonda no canal auditivo.

6. A luz LED da sonda ira parar de piscar (fica iluminada) e a
palavra «good» (bom) sera exibida no LCD, quando o sensor
de medigao detectar uma posigéo apropriada.

7. Pressione imediatamente o botdo START/IO (). Solte 0 botdo
e aguarde até ouvir um sinal sonoro. Este sinal sonoro indica e
confirma o fim da medigéo.

8. Retire o termémetro do canal auditivo. O mostrador indica a
medicao de temperatura efectuada 7).

9. Recoloque a capa protetora da sonda 31) antes de iniciar uma
nova medic&o.

10.Para a proxima medig&o, remova o termémetro da testa e
aguarde até que o icone «°C»/«°F» esteja a piscar. Siga 0s
passos 5-7 acima.

11.Pressione e mantenha pressionado o botdo START/IO (&) por
3 segundos para desligar o dispositivo; Caso contréario, o dispo-
sitivo desligara automaticamente ap6s aprox. 60 segundos.

Modo de medigédo da temperatura de objecto

Importante: Remova a capa protetora da sonda antes de cada
medigdo no modo de objeto. Para evitar medigdes de temperatura
incorretas.

IR210
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1. Pressione o botdo START/IO (6). O mostrador (2) ¢ activado

indicando todos os segmentos durante 1 segundo.

. Pressione o botdo MODE (3) para alternar o modo de objeto.

. Aponte o termémetro para o centro do objecto que quer medir,

a uma distancia inferior a 5 cm. Pressione o botdo START/IO
(®. Apos 1 secondo, o sinal sonoro longo verificara a
conclusdo da medicao.

4. Ler a temperatura registada no visor LCD.

5. Para a préxima medicao, remova o termémetro da testa e
aguarde até que o icone «°C»/«°F» esteja a piscar. Siga os
passos 3-4 acima.

& NOTA:

o Os doentes e o termometro devem estar num local em
condicdes estacionarias durante, pelo menos, 30 minutos.

o Apods 3-5 medigoes continuas, deve aguardar pelo menos
30 segundos, a fim de assegurar medigoes precisas e
correctas.

o E essencial que uma nova capa protetora da sonda, ndo
danificada 31) seja utilizada para cada medigao. Portanto,
este dispositivo lembra o utilizador para retirar a capa protetora
da sonda ao desligar o dispositivo. O icone «capa protetora da
sonda» @4 é exibido e a luz do LED da sonda, pisca por 3
segundos. Para limpeza, siga as instrugdes na se¢éo
«Limpeza e desinfecaon.

o Apods ter limpo o sensor de medicéo (1) com alcool, é neces-
sario aguardar 5 minutos antes de efectuar a medicéo seguinte,
para permitir que o termémetro atinja a respectiva tempe-
ratura de referéncia.

o 10 breves sinais sonoros e o piscar do visor LCD alertam o
doente para o facto de poder ter uma temperatura igual ou
superior a 37,5 °C.

o Nos bebés é preferivel deita-los de costas, com a cabega colo-
cada ligeiramente de lado, de forma que o ouvido fique virado
para cima. Nas criangas mais crescidas ou nos adultos, a
pessoa que efectua a medigdo deve colocar-se de pé atras do
doente, ligeiramente de lado.

o Meca sempre a temperatura no mesmo ouvido, uma vez que as
leituras da temperatura podem diferir no lado direito e no lado
esquerdo.

o Nos seguintes casos, é recomendado medir trés vezes a
temperatura no mesmo ouvido e considerar somente a leitura
mais elevada:

w N

1. Recém-nascidos, até aos primeiros 100 dias de vida.

2. Criangas com menos de trés anos, com um sistema imuni-
tario fragil, quando € muito importante determinar se tém ou
nao febre.

3. Na primeira utilizagao ou quando o utilizador esta pouco
familiarizado com o termoémetro e até utiliza-lo de forma
consistente.

4. Se a temperatura medida for invulgarmente baixa.

o N&o medir a febre enquanto estiver a amamentar ou imediata-
mente apds a amamentagao.

o Na&o use o termémetro em ambientes com uma grande percen-
tagem de humidade.

o Os doentes ndo devem beber, comer ou fazer exercicio
enquanto tiram a temperatura.

o Os médicos recomendam medigdes retais nos recém-nascidos
nos primeiros 6 meses, que como todos os outros métodos de
medi¢@o podem levar a resultados ambiguos.

o Nao se devem comparar temperaturas de diferentes
pontos de medi¢do, uma vez que a temperatura corporal
varia consoante a localizagao e a hora do dia, sendo mais
elevada a noite e mais baixa aproximadamente uma hora antes
de acordar.

Amplitudes normais da temperatura corporal:

- Axilar: 34,7-37,3°C/94,5-99,1 °F

- Oral: 355-37,5°C/959-99,5 °F

- Retal: 36,6 - 38,0 °C/97,9-100,4 °F

- Microlife IR 210: 35.4 - 37.4 °C/ 95.7 - 99.3 °F

8. Alternar entre Celsius e Fahrenheit

Este termdmetro pode indicar medigdes de temperatura em
Fahrenheit ou em Celsius. Para alternar entre °C e °F no
mostrador, pressione e mantenha pressionado o botdo MODE
(@ durante 3 segundos; O icone do sinal sonoro é exibido no visor.
Pressione novamente o botdo MODE; A escala de medigéo atual
(«°C» ou «°F» icone) seré exibida no visor (7). Altere a medida da
escala entre ° C e ° F pressionando o botdo M (3). Quando a
escala de medigao for escolhida, pressione o botdo START/IO (6)
para entrar no modo «pronto para medir»; caso contrario, o dispo-
sitivo muda automaticamente para «pronto para medir» apds 10
segundos (9).
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9. Como visualizar as 30 leituras guardadas no modo
memdria

Este termdmetro indica as Ultimas 30 leituras, registando tanto a

hora como a data.

¢ Modo de visualizagéo (8: Pressione o botdo M (3) para
aceder ao modo de visualizag&o das Ultimas medi¢des quando
o aparelho estiver desligado. O icone de meméria «M» comega
a piscar.

o Leitura1-adltima leitura 49: Pressione e solte 0 botdo M (3)
para visualizar a Ultima leitura. Indicagdo 1 apenas em conjunto
com o icone de memoria.

Pressionar e soltar o botdo M (3) apds as 30 ltimas leituras terem

sido visualizadas terd como consequéncia a apresentagao da

sequéncia indicada desde a leitura niumero 1.

10.Mensagens de erro

o Temperatura medida demasiado elevada 29: Apresenta
«H» quando a temperatura medida é superior a 43 °C / 109,4
°F em modo de temperatura corporal ou 99.9 °C/211.8 °F em
modo de temperatura de objecto.

o Temperatura medida demasiado baixa 2i): Apresenta «L»
quando a temperatura medida ¢ inferior a 32 °C / 89.6 °F em
modo de temperatura corporal ou 0,1 °C /32,2 °F em modo de
temperatura de objecto.

o Temperatura ambiente demasiado elevada 22: Apresenta
«AH» quando a temperatura ambiente é superior a 40.0 °C /
104.0 °F.

o Temperatura ambiente demasiado baixa @3: Apresenta
«AL» quando a temperatura ambiente é inferior a 10,0 °C /
50,0 °F.

o Indicagao de local incorreta 14: A sonda ndo esta correta-
mente inserida no canal auditivo. Insira a sonda como descrito
neste manual.

« Indicagéo de erro 15: Problema de funcionamento do sistema.

o Mostrador em branco @5 Verifique se a pilha esta correcta-
mente colocada. Verifique também a polaridade (<+> e <->) da
pilha.

¢ Indicagao de pilha descarregada 28 Se este icone «pilha» &
0 Unico do visor, a pilha deve ser imediatamente substituida.

11.Limpeza e desinfe¢ao

Utilize um algodao ou um toalhete embebido em alcool (isopropi-
lico a 70%) para limpar todo o termémetro incluindo a sonda.
Assegure-se de que ndo entra qualquer liquido para o interior do
termémetro. Nunca utilize produtos de limpeza abrasivos,
diluentes ou benzina para limpar o termémetro e nunca o
mergulhe em agua ou em qualquer outro liquido para limpeza.
Tenha cuidado para néo riscar a lente da sonda nem o mostrador.

12. Substitui¢do da pilha

Este dispositivo é fornecido com uma pilha de litio, tipo CR2032.
A bateria deve ser substituido quando o icone «pilha» 2§
aparecer no visor.

Retire a tampa do compartimento da pilha @9, deslizando-a para
baixo. Introduza a nova pilha colocando o sinal + virado para cima.

As pilhas e dispositivos eletrénicos tém de ser eliminados
em conformidade com os regulamentos locais aplicaveis,
uma vez que nao sao considerados residuos domésticos.

13. Garantia

Este dispositivo esta abrangido por uma garantia de 5 anos a

partir da data de compra. Durante este momento de garantia, ao

seu critério, o representante da Microlife trocara o seu dispositivo

com defeito, sem qualquer custo.

A garantia ndo é vélida se o dispositivo for aberto ou alterado.

Os seguintes itens estao excluidos da garantia:

o Custos de transporte e risco de transporte.

o Danos causados por aplicagdo incorreta ou 0 ndo seguimento
das instrugdes de utilizag&o.

o Danos causados por vazamento das pilhas.

o Danos causados devido a acidente ou ma utilizagao.

o Material / armazenamento de embalagem ou instrugao de utili-
zago.

o VerificagBes regulares e Manuteng&o (calibrago).

o Acessdrios e pegas: pilha(s).

Se for necessario o uso da garantia, por favor contacte o distri-

buidor da Marca Microlife. Pode contatar o seu servigo Microlife.

Pode contatar o representante Microlife local através do nosso

site:

www.microlife.com/support

Compensagao ¢ limitada ao valor do produto. A garantia sera limi-

tada se o produto estiver completo e devolvido com a fatura
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original de compra. Troca dentro do periodo de garantia ndo
prolonga ou renova o periodo de garantia. As reinvindicagdes
legais e direitos dos consumidores néo sé&o aplicados por esta
garantia.

14. Especificagdes técnicas

Luz de fundo: Acende-se uma luz VERDE no mostrador durante
1 segundo, quando o dispositivo € ligado.
Acende-se uma luz VERDE no mostrador durante
5 segundos, quando a medig&o da temperatura
tiver terminado com uma leitura inferiora 37,5 °C/
99,5 °F.

Tipo: Termoémetro de ouvido IR 210 em modo de ajuste Acende-se uma luz VERMELHA no mostrador
Tipo de durante 5 segundos, quando a medigao da tempe-
modo: Ajuste ratura tiver terminado com uma leitura igual ou
Local de superior a 37,5 °C /99,5 °F.
Medigdo:  Orelha Condigdes de
Referéncia ao funciona- 10-40°C/50-104 °F
local do mento: 15 - 95 % de humidade relativa méaxima
corpo: Sublingual Condigtes de . .
Gama de Modo de medicao da temperatura corporal: 32.0-  acondiciona- -25-+55°C/-13-+131°F
medigio: 43.0 °C / 89.6-109.4°F mento: 15 - 95 % de humidade relativa maxima
Modo de medigéo da temperatura de objecto: 0.1-  Desligar
99.9°C/32.2-211.8 °F automatico: Aproximadamente 1 minuto apés a Ultima leitura.
Resolugdo: 0.1°C/°F Pilha: 1 x CR2032 pilha 3V
Precisdo da Modo de medigao da temperatura corporal: Duragao da _ _
medigio 40,2 °C, 35,0 ~42,0 °C/ 0,4 °F,95,0~107,6 °F  pilha: aprox. 800 medigdes (usando uma pilha nova)
(Laboratério): +0.3 °C, 32.0 ~ 34.9 °C ou 42.1 ~43.0 °C/ Dimensdes: 159 x 43 x 60 mm
+0.5 °F, 89.6 ~ 94.8 °F ou 107.8 ~ 109.4 °F Peso: 60 g (com pilha), 58 g (sem pilha)
Modo de medigéo da temperatura de objecto: Classe IP: P22
£1,0°C,01~99.9°C/22°F, 322~ 2118°F  Normasde ISO80601-2-56;|EC 60601-1;
Resultados  Repetibilidade clinica: 0.19 °C referéncia:  |EC 60601-1-2 (EMC); IEC 60601-1-11
clinicos: Viés clinico: 0.03 °C Duragéo
Limites de concordéncia: 1.33 °C expectavel de
Visor: Visor de cristais liquidos (LCD, Liquid Crystal utilizagdo: 5 anos ou 12000 medigdes
o Display), 4 digitos e icones especiais Este dispositivo esta em conformidade com as exigéncias da
Actstica: O aparelho esta ligado e pronto a efectuar a Norma de Dispositivos Médicos 93/42/EEC.
medicéo: 1 sinal sonoro breve. O fabricante reserva-se o direito de proceder a alteragdes
Medicéo concluida: 1 sinal sonoro longo técnicas.
Erro ou problema de funcionamento do sistema:  Para os utilizadores profissionais recomenda-se uma reviséo
3 sinais sonoros brev_es . técnica da precis&o da medicgéo, de dois em dois anos, de acordo
N Alarme de feb'rel: 10 sinais sonoros breves com a regulamentag&o existente sobre os dispositivos médicos.
Memoria: Memoria das Ultimas 30 leituras registandotantoa  Respeite as normas em vigor aquando da eliminagéo residual do
hora como a data. termémetro.
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15. www.microlife.com

Para obter informagdes detalhadas sobre os nossos termémetros
e monitores de pressao arterial, bem como sobre os varios
servicos disponiveis, consulte a pagina Web www.microlife.com.

IR 210 42



Microlife Oorthermometer IR 210

(® Meetsensor

@ Display

(® M-knop (geheugen)

(@ MODE knop

(® Deksel batterijcompartiment

(® START/IO knop

@ Alle symbolen verschijnen

Geheugen

(@ Gereed voor meting

Melding correcte positionering

@D Meting voltooid

@2 Lichaamsmodus

@3 Objectmodus

Melding onjuiste positionering

@9 Foutmeldingen

Lage batterijspanning

@9 Schakelbaar van Celsius naar Fahrenheit
(9 Geheugenmodus

Teruglezen van de laatste 30 metingen
@) Gemeten temperatuur te hoog

@) Gemeten temperatuur te laag

@ Omgevingstemperatuur te hoog

@ Omgevingstemperatuur te laag

@3 Verwijder en vervang het beschermkapje
@9 Leeg scherm

@9 Lege batterij

@) Datumitijd

@9 Beeper functie instelling

@9 Vervangen van de batterij
Opberghouder

3D Beschermkapje

32 Hoe een nieuw beschermkapje te vervangen

@ Lees alvorens dit apparaat te gebruiken de instructies

aandachtig door.

Geleverd onderdeel type BF

Deze Microlife thermometer is een product van hoge kwaliteit dat
de laatste technologie bevat en volgens internationale normen
werd getest. Met zijn unieke technologie kan deze thermometer
een stabiele lezing leveren vrij van warmte-interferentie met elke
meting. Telkens wanneer de thermometer wordt ingeschakeld,
voert het toestel automatisch zelf een test uit om de nauwkeurig-
heid van de metingen te garanderen.

De Microlife oorthermometer is bedoeld om de menselijke
lichaamstemperatuur te meten en te volgen. Hij is geschikt voor
personen van alle leeftijden.

Deze thermometer is klinisch getest, veilig en nauwkeurig
bevonden wanneer het wordt gebruikt in overeenstemming
met de gebruiksaanwijzing ervan.

Lees deze instructies a.u.b. zorgvuldig door zodat u alle functies
en veiligheidsinformatie begrijpt.

Inhoudsopgave
1. De voordelen van deze thermometer
+ Meting in 1 seconde
+ Melding correcte positionering
+ Meerdere toepassingen (groot meetbereik)
+ Beschermkapje
+ LED lampje in de probekop
+ Nauwkeurig en betrouwbaar
+ Gebruiksvriendelijk en eenvoudig in gebruik
+ Meerdere metingen teruglezen
+ Veilig en hygiénisch
+ Koortsalarm
. Belangrijke veiligheidsinstructies
. Temperatuur opnemen met deze thermometer
+ Onnauwkeurige metingen voorkomen
4. Controlescherm en symbolen
5. Instelling datum, tijd en beeper functies
6.
7

w N

. Overschakelen van lichaamsmodus naar objectmodus
. Instructies voor gebruik

+ Meten in de lichaamsmodus

* Meten in de objectmodus
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8. Schakelbaar van Celsius naar Fahrenheit
9. Oproepen van 30 metingen in de geheugenmodus
10. Foutmeldingen
11. Reinigen en desinfecteren
12. Batterijvervanging
13. Garantie
14. Technische specificaties
15. www.microlife.com
Garantiebon (zie achterzijde)

1. De voordelen van deze thermometer

Meting in 1 seconde
Dankzij de vernieuwende infraroodtechnologie kan men de
oortemperatuur meten in slechts 1 seconde.

Melding correcte positionering

Het ACCUsens positioneringssysteem bevestigd wanneer juiste
positie in het oor is bereikt met een «good» weergave in het LCD
display met een piepsignaal.

Meerdere toepassingen (groot meetbereik)

Deze thermometer heeft een groot meetbereik van 0.1-99.9 °C /
32.2-211.8 °F; de thermometer kan gebruikt worden om de
lichaamstemperatuur te meten, maar kan ook gebruikt worden
voor het meten van de oppervlaktetemperatuur van:

o Melk in de fles van een baby

o Hetwater in het bad van een baby

o De omgevingstemperatuur

Beschermkapje
Deze thermometer is gebruiksvriendelijk en hygiénischer door het
gebruik van een beschermkapje.

LED lampje in de probekop
Deze thermometer is voorzien van een LED lampje in de probekop

om in het donker de probekop goed te kunnen plaatsen in het oor.

Nauwkeurig en betrouwbaar
De unieke probekop met ingebouwde geavanceerde infrarood-

sensor zorgt ervoor dat elke meting nauwkeurig en betrouwbaar is.

Gebruiksvriendelijk en eenvoudig in gebruik
o Het ergonomische ontwerp maakt de thermometer handzaam
en eenvoudig in gebruik.

o Deze thermometer kan zelfs gebruikt worden bij een slapend
kind, dat rustig kan doorslapen.

o Deze thermometer is snel en daarom aangenaam in gebruik
voor kinderen.

Meerdere metingen teruglezen

Gebruikers kunnen de laatste 30 metingen raadplegen door de

geheugenmodus in te schakelen. Hierdoor kunt u eenvoudig

temperatuurvariaties volgen.

Veilig en hygiénisch

o Geen risico van gebroken glas of inslikken van kwik.

o Volledig veilig voor kinderen.

o Door het gebruik van een beschermkapje is deze thermometer
volledig hygiénisch voor gebruik door het hele gezin.

Koortsalarm
10 korte piepsignalen en een rood verlicht LCD maken u erop attent
dat men een temperatuur heeft gemeten van boven de 37,5 °C.

2. Belangrijke veiligheidsinstructies

* Volg de instructies voor correct gebruik. Deze documentatie
voorziet u van belangrijke bedienings- en veiligheidsvoor-
schriften betreffende dit apparaat. Lees de documentatie zorg-
vuldig door véér ingebruikname van het apparaat en bewaar
het voor latere raadpleging.

o Dit apparaat mag uitsluitend worden gebruikt voor het doel
zoals in de gebruiksaanwijzing beschreven. De fabrikant kan
niet aansprakelijk worden gesteld voor schade veroorzaakt
door onjuist gebruik.

« Dompel dit apparaat nooit in het water of andere vloei-
stoffen. Voor het reinigen dient u de instructies uit de
«Reinigen en desinfecteren» paragraaf op te volgen.

o Gebruik het apparaat niet wanneer u vermoedt dat het bescha-
digd is of wanneer u tijdens het gebruik iets ongebruikelijks
constateert.

o Open het apparaat nooit.

o QOorsmeer in de gehoorgang kan een lagere uitlezing tot gevolg
hebben. Zorg ervoor dat de gehoorgang van de patiént schoon is.

o Gebruik deze thermometer alleen met een nieuw en onbescha-
digd beschermkapje van het Microlife-merk om kruisinfectie te
voorkomen.

o Als het meetresultaat niet consistent is met de bevinding van de
patiént of verdacht laag, herhaal de meting dan elke 15 minuten
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of controleer het resultaat met een andere kerntemperatuurme-
ting van het lichaam.

o Dit apparaat bevat gevoelige componenten en moet met voor-
zichtigheid worden behandeld. Neem de bewaar- en bedie-
ningsvoorschriften in acht, zoals beschreven in het hoofdstuk
«Technische specificaties»!

o Laat kinderen het apparaat alleen onder toezicht van een
volwassene gebruiken; kleine onderdelen kunnen worden inge-
slikt.

o Gebruik het apparaat niet dicht in de buurt van sterke elektro-
magnetische velden zoals mobiele telefoons of radioinstalla-
ties. Zorg voor een afstand van minimaal 3,3 meter van dit soort
apparaten, wanneer u dit apparaat in gebruik neemt.

e Bescherm het tegen:

- extreme temperaturen

- schokken en laten vallen
- vervuiling en stof

- direct zonlicht

- warmte en kou

o Wanneer het apparaat voor een langere tijd niet word gebruikt,
moet de batterij worden verwijderd.

WAARSCHUWING: De gemeten resultaten met dit appa-
raat stellen geen diagnose. Het vervangt geen conslutatie
van een arts, zeker niet wanneer de symptomen niet over-
eenkomen. Vertouw niet enkel op het meetresultaat, neem
altijd overige symptomen in beschouwing, evenals de
terugkoppling van patient. Bij twijfel altijd contact opnemen
met uw arts.

3. Temperatuur opnemen met deze thermometer

Deze thermometer meet infrarode energie uitgestraald door het
trommelvlies en het omringende weefsel. Deze energie wordt
opgevangen door de lens en omgezet in een temperatuurwaarde.
De gemeten waarde die direct van het trommelvlies (membrana
tympani) komt, geeft de meest nauwkeurige temperatuur.
Metingen van het omringende weefsel van de gehoorgang geven
lagere waarden en kunnen leiden tot een verkeerde koortsdiagnose.

Onnauwkeurige metingen voorkomen

1. Plaats een nieuw en onbeschadigd beschermkapje van het
merk Microlife 37) op de sensor (1.

2. Schakel de thermometer in, door op de START/IO knop (6) te
drukken.

3. Nadat u een geluidsignaal heeft gehoord en het symbool voor
de temperatuurschaal knippert), trekt u de gehoorgang recht
door zachtjes het midden van het oor naar achter en omhoog te
trekken.

4. Plaats de sensor (1) goed in de gehoorgang. «Good» zal in het
scherm verschijnen met een kort piepsignaal wanneer het
apparaat de correcte positie heeft gedetecteerd. Druk op de
STARTI/IO knop (&) en houd de sensor in het oor tot u een
geluidssignaal hoort dat aangeeft dat de meting voltooid is.

4. Controlescherm en symbolen

o Alle symbolen verschijnen (7): Druk op de START/IO knop
(8 om de thermometer te activeren, alle symbolen zullen gedu-
rende 1 seconde op het scherm verschijnen.

o Gereed voor meting (9): De eenheid is gereed voor meting,
het «°C» of «°F» symbool blijft knipperen.

Het probe LED lampije is actief en blijft knipperen.

o Melding correcte positionering G9: Het LED lampje zal
stoppen met knipperen (en blijft branden) en «good» zal in het
LCD display verschijnen, als de meetsensor een correcte
positie detecteerd.

o Meting voltooid G1): Het resultaat wordt op de display getoond
(@ met het «°C» of «°F» symbool knipperend, de eenheid is
weer gereed voor de volgende meting.

o Lage batterijstand Ge: Als de thermometer ingeschakeld is,
blijft het icoon «batterij» knipperen om u eraan te herinneren dat
de batterij moet worden vervangen.

5. Instelling datum, tijd en beeper functies

Instelling van de datum en tijd

1. Nadat de nieuwe batterij is geplaatst knippert het jaartal in het
display @2. U kunt het jaar instellen door op de M-knop (3) te
drukken. Om te bevestigen en vervolgens de maand in te
stellen, drukt u op de MODE knop (@).

2. Nu kunt u de maand instellen met de M-knop (3). Druk op de
MODE knop (4) om te bevestigen en stel dan de dag in.

3. Volg de instructies zoals hierboven beschreven om dag, uren
en minuten in te stellen.

4. Zodra u de minuten heeft ingesteld en de START/IO knop (6)
indrukt, zijn de datum en tijd ingesteld en wordt de tijd weerge-
geven.
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Indien er gedurende 20 seconden geen toets wordt inge-
drukt, schakelt de thermometer automatisch naar de klaar
voor gebruik stand (9).

Eindig tijd set-up: Druk op de START/IO knop (&) gedu-

rende tijd set-up. Op het LCD scherm verschijnt Datum /tijd

symbool met «--:--». Hierna drukt u op de START/IO knop

(6) om de meting te starten. Indien u verder niets doet zal

de thermometer na 60 seconden automatisch uitschakelen.

Wijzig huidige datum en tijd: Hou de MODE knop (4)

gedurende 8 seconden ingedrukt, zodat het jaartal begint te

knipperen @3). Nu kunt u de nieuwe gegevens invullen zoals
hierboven beschreven.

Instelling van de beeper

1. Hou de MODE knop (4) gedurende 3 seconden ingedrukt om
de beeper @8 in te stellen.

2. Druk op de M-knop (3) om de beeper aan of uit te zetten. De
beeper is geactiveerd wanneer u het geluidssymbool 28 wordt
getoond zonder kruis.

&= Wanneer de beer instelling is gekozen, druk op de START/
10 knop (&) voor de «klaar voor meting» modus; ander zal
het apparaat automatisch na 10 seconden klaar voor meten
zijn (9).

6. Overschakelen van lichaamsmodus naar object-

modus

1. Druk op de START/IO knop (6). Alle symbolen verschijnen
gedurende 1 seconde op het scherm (2).

2. De standaard modus is de objectmodus (3. Druk op de MODE
knop (@) om te wisselen van modus 3. Om terug te schakelen
naar lichaamsmodus, druk dan nogmaals op de MODE knop.

&

7. Instructies voor gebruik

Meten in de lichaamsmodus

Belangrijk: breng vaor elke meting een nieuw onbeschadigd

beschermkapje 31) aan op de sensor (7). Het niet of verkeerd

aanbrengen van een beschermkapje zal resulteren in onjuiste

temperatuurmetingen. Aan het begin van deze instructie wordt

aangegeven hoe u een nieuw beschermkapje 82 correct plaatst.

1. Druk op de START/IO knop (&). Alle symbolen verschijnen
gedurende 1 seconde op het scherm (2).

2. Wanneer het symbool «°C» of «°F» knippert, hoort u een
geluidsignaal en de thermometer is gereed voor gebruik (9).

3. Het probe LED lampje is actief en blijft knipperen.

4. Trek de gehoorgang recht door het oor naar boven en naar
achteren te trekken tot u een duidelijk zicht heeft op het trom-
melvlies.

o Voor kinderen jonger dan 1 jaar: trek het oor recht naar
achteren.

o Voor kinderen vanaf 1 jaar en volwassenen: trek het oor
omhoog en naar achteren.

Zie instructies aan het begin van de handleiding.

5. Terwijl u zachtjes aan het oor trekt, steekt u de sonde voor-
zichtig in de gehoorgang.

6. Het LED lampje zal stoppen met knipperen (en blijft branden)
en «good» zal in het LCD display verschijnen, als de meet-
sensor een correcte positie detecteerd.

7. Druk dan onmiddellijk op de START/IO knop (6). Laat de knop
los als u een geluidssignaal hoort. Dit signaal duidt aan dat de
meting voltooid is.

8. Verwijder de thermometer uit de gehoorgang. Het scherm toont
de gemeten temperatuur (9).

9. Plaats het beschermkapje 37 voordat u een nieuwe meting start.

10.Voor een opvolgende meting, wacht totdat het «°C»/«°F»
symbool weer knippert. Vervolgen met bovenstaande stap 5-7.

11.Hou de START/IO knop (&) ingedrukt voor 3 seconden om het
uit te schakelen; anders zal het apparaat automatisch uitscha-
kelen na 60 seconden.

Meten in de objectmodus

Belangrijk: verwijder het beschermkapje voor elke meting in de

objectmodus. Als u dit niet doet, leidt dit tot onjuiste temperatuur-

metingen.

1. Druk op de START/IO knop (&). Alle symbolen verschijnen
gedurende 1 seconde op het scherm (2.

2. Druk op de MODE knop () om over te schakelen naar de
objectmodus.

3. Richt de thermometer op het midden van het object dat u wilt
gaan meten met een afstand van niet meer dan 5 cm. Druk nu
op de START/IO knop (6). Na 1 seconde zal een lange piep-
toon aangeven dat de meting voltooid is.

4. Lees de gemeten temperatuur af van het LCD display.

5. Voor een opvolgende meting, wacht totdat het «°Cx»/«°F»
symbool weer knippert. Vervolgen met bovenstaande stap 3-4.

IR210
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& OPMERKING:

Patiénten en thermometer moeten minimaal 30 minuten
verblijven in een kamer met een constante temperatuur.
Voor een nauwkeurig meetresultaat dient u ten minste 30 s
te wachten na 3-5 opeenvolgende metingen.

Het is essentieel dat voor elke meting een nieuw onbescha-

digd beschermkapje 31 wordt gebruikt. Daarom herinnert
deze thermometer de gebruiker eraan om het gebruikte
beschermkapje te verwijderen bij het uitschakelen van het
apparaat. Het symbool «Clean me» @4 wordt weergegeven en
het LED-lampje van de sensor knippert gedurende 3 seconden.
Volg voor het reinigen van de thermometer de instructies in het
hoofdstuk «Reinigen en desinfectereny.

Na het schoonmaken van de sonde (1) met alcohol moet u
5 minuten wachten voordat u de volgende meting verricht.
In deze tijd kan de thermometer zijn referentietemperatuur
bereiken.

10 korte piepsignalen en een rood verlicht LCD maken u erop
attent dat men een temperatuur heeft gemeten van boven de
37,5°C.

Bij kinderen kunt u het kind het beste plat neerleggen met het
hoofd opzij zodat het oor naar boven is gericht. Bij oudere
kinderen en volwassenen kunt u het beste schuin achter ze
gaan staan.

Neem de temperatuur altijd in hetzelfde oor, omdat de tempe-
ratuur in het linkeroor kan verschillen van die in het rechteroor.
In onderstaande omstandigheden is het aanbevolen om drie
metingen te doen in hetzelfde oor en het hoogste resultaat te
nemen:

1. Baby's jonger dan 100 dagen.

2. Kinderen jonger dan drie jaar met een deficiént immuunsys-

teem en bij wie het al dan niet hebben van koorts kritiek is.
3. Als de gebruiker de thermometer voor het eerst leert
gebruiken, tot hij/zij vertrouwd is met het apparaat en regel-
matige resultaten verkrijgt.
4. Als de meting onverwacht laag is.
Meet niet tijdens of direct na het voeden van een baby.
Gebruik de thermometer niet in ruimtes met een te hoge lucht-
vochtigheid.
Patiénten moeten niet drinken, eten, of oefeningen verrichten
voorafgaand aan/tijdens het meten.

o Dokters raden aan om bij pasgeborenen de eerste 6 maanden
de temperatuur rectaal te meten, dit omdat andere meetme-
thoden vaak tot onbetrouwbare resultaten kunnen leiden.

o Temperatuurmetingen moeten onderling niet met elkaar
vergeleken worden, omdat de lichaamstemperatuur kan
fluctueren door tijd en omgevingstemperatuur, vaak is de
lichaamstemperatuur het hoogst in de avond en het laagst in de
ochtenduren.

Normale lichaamstemperaturen zijn:

- Oksel: 34,7-37,3°C/94,5-99,1 °F

- Orale: 35,5-37,5°C/95,9-99,5°F

- Rectale: 36,6 - 38,0 °C /97,9 - 100,4 °F

- Microlife IR 210: 35.4 - 37.4 °C / 95.7 - 99.3 °F

8. Schakelbaar van Celsius naar Fahrenheit

Deze thermometer toont de temperatuurmeting in Fahrenheit en
Celsius. Om te switchen tussen °C en °F, hou de MODE knop (2)
gedurende 3 seconden ingedrukt; het beeper symbool wordt
getoond in het display. Druk de MODE knop nog een keer in; de
huidige meeteenheid («°C» of «°F» symbool) wordt getoond in het
display 7. Wissel tussen de meeteenheid (°C/°F) door op de M-
knop te drukken (3). Wanneer de meeteenheid is gekozen, druk op
de START/IO knop (6) om «klaar voor meten» te activeren; anders
zal het apparaat automatisch uitschakelen na 10 seconden (9).

9. Oproepen van 30 metingen in de geheugenmodus

Deze thermometer geeft de laatste 30 metingen weer, inclusief

datum en tijd.

o Oproepmodus (8: Druk op de M-knop (3) om naar de oproep-
modus te gaan wanneer het apparaat uit staat. Het geheugen-
symbool «M» knippert.

o Resultaat 1 - het laatste resultaat G9: Druk op de M-knop (3)
en laat deze los om het laatste resultaat te zien. Scherm 1
alleen met geheugensymbool.

Door de M-knop (3) in te drukken en los te laten nadat de afge-

lopen 30 resultaten zijn opgeroepen zal de bovenstaande volgorde

weer bij resultaat 1 verder gaan.

10. Foutmeldingen

o Gemeten temperatuur te hoog 29: Het symbool «H» zal
verschijnen als de temperatuur hoger dan 43 °C/ 109,4 °F in
de lichaammodus of 99.9 °C / 211.8 °F in de objectmodus.
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o Gemeten temperatuur te laag @1): Het symbool «L» zal
verschijnen als de temperatuur lager dan 32 °C / 89.6 °F in de
lichaammodus of 0,1 °C / 32,1 °F in de objectmodus.

o Omgevingstemperatuur te hoog @2: Het symbool «AH» zal
verschijnen wanneer de omgevingstemperatuur hoger is dan
40.0 °C/104.0 °F.

o Omgevingstemperatuur te laag @3: Het symbool «AL» zal
verschijnen wanneer de omgevingstemperatuur lager is dan
10,0 °C /50,0 °F.

o Melding onjuiste positionering G4: De probekop is niet
correct in het gehoorkanaal geplaatst. Zorg ervoor dat u de
probekop plaatst zoals bescheven in deze handleiding.

o Fout in de werking (9: Het systeem werkt niet goed.

o Leeg scherm 29: Gelieve na te gaan of de batterij correct is
geplaatst. Controleer ook de polariteit (<+> en <->) van de
batterij.

o Lege batterijstand @e): Als enkel het icoon «batterij» wordt
getoond op de display dient u de batterij direct te vervangen.

11.Reinigen en desinfecteren

Gebruik een wattenstaafje of een watje dat in alcohol is gedrenkt
(70% isopropyl) om de thermometerbehuizing en de probekop te
reinigen. Let erop dat er geen vloeistof in het binnenste van de
thermometer binnendringt. Gebruik nooit agressieve reinigings-
middelen, verdunningsproducten of benzeen bij het reinigen en
dompel de thermometer nooit onder in water of welke andere
vloeistof dan ook. Zorg ervoor dat er geen krassen op het opper-
vlak van de sondelens en het scherm komen.

12. Batterijvervanging

Dit apparaat wordt geleverd met één lithium batterij, type CR2032.
De batterij moet direct worden vervangen wanneer enkel het
symbool «batterij» @6 wordt getoond.
Verwijder het batterijklepje @9 door in de afgebeelde richting te
duwen. Plaats een nieuwe batterij met het teken + naar de top van
het batterijcompartiment.
Batterijen en elektronische instrumenten moeten volgens
de plaatselijke regelgeving worden verwijderd, niet bij het
huishoudelijke afval.

13. Garantie

Dit apparaat heeft een garantie van 5 jaar vanaf aankoopdatum.
Tijdens deze garantieperiode zal Microlife het defecte product
gratis repareren of vervangen.

Opening van of wijzigingen aan het apparaat maken de garantie
ongeldig.

De volgende items zijn uitgesloten van garantie:

o Transportkosten en transportrisico's.

o Schade veroorzaakt door onjuist gebruik of niet-naleving van
de gebruiksaanwijzing.

Schade veroorzaakt door lekkende batterijen.

Schade veroorzaakt door vallen of verkeerd gebruik.
Verpakkings- / opslagmateriaal en gebruiksaanwijzing.
Regelmatige controles en onderhoud (kalibratie).

o Accessoires en verbruiksmaterialen: Accu.

Mocht garantieservice nodig zijn, neem dan contact op met de
dealer waar u het product hebt aangekocht of met de service afde-
ling van Microlife via onze website:

www.microlife.com/support

De vergoeding is beperkt tot de waarde van het product. De
garantie wordt verleend als het volledige product wordt geretour-
neerd met de originele factuur. Reparatie of vervanging binnen de
garantie verlengt de garantieperiode niet. De wettelijke claims en
rechten van consumenten zijn niet beperkt door deze garantie.

14. Technische specificaties

Type: Instelbare modus Oorthermometer IR 210

Modus type: Instelbare modus

Plaats van

meting: oor

Verwijzing

naar lichaam-

plaats: Onder de tong

Meetbereik: Lichaamsmodus: 32.0-43.0 °C / 89.6-109.4°F
Objectmodus: 0.1-99.9 °C / 32.2-211.8 °F

Resolutie:  0.1°C/°F

IR210
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Meetnauw-  Lichaamsmodus:

keurigheid  +0,2 °C, 35,0~42,0 °C/+0,4 °F, 95,0~ 107,6 °F
(Labora- +0.3°C,32.0~34.9°Cen42.1~43.0°C/
toium): +0.5 °F, 89.6 ~ 94.8 °F en 107.8 ~ 109.4 °F
Objectmodus:
+1,0°C,0.1~99.9°C/+2 °F,322~211.8 °F
Klinische Herhaalbaarheid: 0.19 °C
resultaten: ~ Oordeel: 0.03 °C
Grenzen van overeenkomst: 1.33 °C
Scherm: Liquid Crystal Display, 4 cijferig met speciale
symbolen
Geluid: Deze eenheid is ingeschakeld en gereed voor
gebruik: 1 kort geluidssignaal
Voltooiing van de meting: 1 lang geluidssignaal
Systeemfout of defect: 3 korte geluidssignalen
Koortsalarm: 10 korte geluidssignalen
Geheugen: 30 geheugens oproepbaar, beide met datum en

tijd aanduiding.
Achtergrond- De display zal gedurende 1 seconde GROEN

verlichting:  verlicht zijn, wanneer de eenheid aan staat.
De display zal gedurende 5 seconden GROEN
verlicht zijn, wanneer een meting is voltooid met
een uitlezing minder dan 37,5 °C /99,5 °F.
De display zal gedurende 5 seconden ROOD
verlicht zijn, wanneer een meting is voltooid met een
uitlezing gelijk aan of hoger dan 37,5 °C /99,5 °F.
Werkings-  10-40°C/50,0- 104 °F
condities: 15 - 95 % maximale relatieve vochtigheid
Bewaar- -25-+55°C/-13-+131 °F
condities: 15 - 95 % maximale relatieve vochtigheid
Automatisch

uitschakelen: Ongeveer 1 minuut na de laatste meting.

Batterij: 1 x CR2032 batterij 3V

Levensduur

batterij: ongeveer 800 metingen (met een nieuwe batterij)
Afmetingen: 159 x 43 x 60 mm

Gewicht: 60 g (met batterij), 58 g (zonder batterij)

IP Klasse: P22

Verwijzing  1S080601-2-56;IEC 60601-1;

naar normen: |EC 60601-1-2 (EMC); IEC 60601-1-11

Verwachte

levensduur: 5 jaar of 12000 metingen

Dit apparaat komt overeen met de normen van de richtlijn medi-
sche hulpmiddelen 93/42/EEC.

Technische wijzigingen voorbehouden.

Overeenkomstig de Medical Product User Act (wet op het gebruik
van medische producten) is een tweejaarlijkse technische controle
aanbevolen voor professioneel gebruik. Gelieve de vigerende
afvalreglementering te volgen.

15. www.microlife.com

Op de website www.microlife.com vindt u gedetailleerde gebruiks-
informatie over onze thermometers, bloeddrukmeters en onze
diensten.
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Microlife @eppdpeTpou autiou IR 210

@ Aigtnmipag pérpnong

@ 086vn

® MAqkTpo M (Mviun)

@ MAqkTpo MODE (MeBbd0u)

(® KaAuppa BAKng prrarapiag

(® MAAkTpo START/IO

@ Epgavion 6Awv Twv TUNHATWY TG 086vNng
MvAgn

(® ‘Etoiyo yia pétpnon

‘Evoeitn owaTAg Tomobémang

D OMokApwaN PETPNONG

(2 MéBodog ZwpaTog

3 MEBoBoc AVTIKEIUEVOU

3 ‘Evdeién eopahuévng Béong

@9 Evseidn duohermoupyiag

‘Evoeign amopdptiong pmarapiag

@7 Auvarémnra evahayrig peratl Badpdv Kehaiou kai Gapevérm
9 Acrroupyia emavapopag

Emavagopd twv 30 TeAeutaiwy peTpioEwy
@9 MoAb uwnAA pétpnon Beppokpaaiag

@D MoAb aunAf pérpnon Bepuokpaciag

@2 MMoAU uynA Beppokpacia TepIBAMOVTOS
@3 Mo\ yaunAn Beppokpaaia TepIBAMovTOg
@3 A@aipéaTe Kal QVTIKATAGTAGTE To KAAUPPA POYXOUS
@9 Kev 086vn

@9 Evrehdg amopopTiopévn pratapia

@) Hyepounvia/opa

@ PuBuion BoupnT

@9 AvTIKaTaoTaoN TNG pTTaTapiag

Baon amodiKkeuong

@D Kahuppa poyyoug

62 Tpémog emavaromoBéTnang véou KaAUUHATOS piyXoUS

@ AloBAaTe TPOTEKTIKA TIG 00NYiES TIPIV XPNTILOTIOINTETE
QuUTA T GUOKEUN.

Tumog BF epapuoapévo TuAua

To Bepudperpo Microlife gival mpoidv upnAig ToiéTNTag, T0 0TT0I0
EVOWUATWVEI TEXVOAOYia aXUAG Kail €Xel eEAeyxBei oUpQwva e Ta
61eBvy TpoTUTTA. Me Tn povadikr Tou Texvohoyia, To BepudpeTpo
auTé Trapéxel aTaBEPES PETPATEI 01 0TTOIEG DEv ETTNPEACOVTAI ATTO
TapePPOAES BepudTnTag. To Gpyavo autd TTPAYUATOTIOIE pia
diadikaaia autoeAéyxou kGBe POpPA TTOU EVEPYOTTOIEITAI, WATE VOl
d1ao@ahileTar n TPoPAETTOUEVN aKPIBEIA TWY PETPATEWV.

To BeppopeTpo Microlife xpnaipotoigital yia v TepIodikn
pETpnon Kai TapakoAoUBnan Tng Bepuokpaaiag Tou avBpwTivou
owpatog. Mmopei va xpnaipotoinBei o€ avBpwiroug GAwv Twv
NAIKIQV.

To BepuodpeTpo auTo xel SokipaoTei KAIVIKG Kai €xel Bpedei OTI
eival ag@aAEG Kal akpIBEG OTAV XPNOIMOTIOIEITAI CUNPWVA PE
auTég TIG 0Bnyieg XpRong.

AlaBaoTe autég TIG 0dNYieg TTPOTEKTIKA, WOTE VOl ESOIKEIWBEITE PE
OAeg TIG AcIToupyieg Kail TIG TTANPOPOpiEG AoPaAEiag.

Nivakag mepiegopévwv
1. Ta wAeovekTApaTA QUTOU TOU BEPLONETPOU
+ Mérpnaon eviog 1 deutepoléTou
+ 'Evdeitn owatig TomoBémang
+ TMoAamAA xprion (Meydho £0pog peTpROEWY)
+ KaAuppa puyyoug
+ AigBntipag euwriopot LED
+ AxpIBég kal agiémaTo
+ AiakpiTikd Kal E0KoAO 0N Xpron
« Emavagopd moAamAwy PeTprocwy
+ TMAnpoi Toug Kavoveg aoPAAeIag Kar uyIEVAG
+ [lpogidotoinan TupeToU
. INpavTikég odnyieg aopaleiog
. Mwg autd 1o BepudpETPO PETPE T BeppOKPOTia
+ Tla va amo@uyeTe TUX6V avakpipr) Beppokpaacia
. Evaeigeig ka1 aUpBoAa eAéyyou
. PUBuion nuepopnviag, wpag Kai Bopnti
. ANayn peBodou petagl Zwparog Kair AVTIKEINEVOU
. Odnyieg xpfiong
+ Métpnon pe PéBodo owpaTog
+ Mérpnon oe péBodo avTikelpévou

w N

~No oA~
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8. Auvartotnta evaAdayng peragl Baduwv KeAaiou kai
Qapevair

9. NMwg va eravapépere 30 HETPATEI ATTO TN HVARN

10. MnvUpara g@aAparog

11. KaBapiopdg kai aroAupavon

12. AvTiKaTdoTOON PTTOTOPIAG

13. Eyyonon

14. Texvik@ XOpaKTNPIOTIKA

15. www.microlife.com
Képra eyyinong (BA. omiaB86¢puAlo)

1. To A€oVEKTANOTO QUTOU TOU BEPHOpETPOU

Métpnon eviog 1 SeutepoAémTou
H kaivotépog texvohoyia umepUBpwy kaBioTd duvarr Tn péTpnan
NG Beppokpaaiag autiol PoAIg ae 1 deutepdAeTTTo.

‘Evein owoThG ToroBéTNONG

To gUoTnua kaBodAynang ACCUsens emiBefaiwvel TNV owaTh
ToTr0BéTON OTO QUTI PE TV €vOEIgn «good» va emISEIKVUETAI OTNV
086vn LCD kai éva nnTikG orijua yTmi.

MoAAatrAn xpiian (MeydAo e0pog peTpnoewv)

Auté T0 BepudpETPO TTapEXE! Eva HeYGAO EUPOG UETPATEWY, ATTO
0.1-99.9 °C/ 32.2-211.8 °F, Trou anpaivel 611 ymopei va xpnaipo-
TroInBei wg BepuOPETPO yia PETPNaN TnG BEPUOKPATIag GWHATOG,
N yia uérpnan Beppokpaaiag emMQAVEIAS TwV TAPAKATW:

o Oeppokpaacia emMPAVEIAg YAAATOG OTO PTTIUTIEPO

o Oeppokpaacia emedaveiag ae Aoutpd pwpol

o Oeppokpaaia mepiBaroviog

KéAuppa poyxoug

Autd T0 BepPdETPO Eival QIAIKO TTPOG TOV XPNAATN KAl TTEPITTH-
TEPO UYIEIVO [IE TN XPAOT) TOU KAAUPPATOS pUyXOUG.

Aiodnthpag ewriopou LED

Autd 10 BeppudpeTpo TepIAapBavel pia Augvia piyxoug LED mou
empémel aTo Xpiatn va Bpel T owaoTh Béan Tou autiod akdpa
Kal 01O OKOTAO!.

AkpiBég kai agidTmoTo

H povadikn karagkeur] Tou plyxoug, OTo OTI0i0 £XEl EVOWHATWOE
évag mponypévog aiabnripag uteplBpwy, diaa@ahiel 611 kGBe
péTpnon eival akpIPig kai agiémoT.

AlakpiTik6 Kai e0KkoAo aTn Xprion

o O gpyovopIkdg OXedIOTUOG Tou KaBIoTA T XPran Tou BepUopE-
TPOU atTAf Kal UKOAN.

o AuT6 T0 BepUOLETPO UTTOPET Va XPNO1HOTIOINBE akOun Kal 6Tav
T0 TTaUdi KoIpATal, Xwpig va TTPoKaAEi Kapia evoxAnan.

o To BeppodpeTpo peTpd T BepUokpaaia ypryopa, KOl GUVETTWG N
xprion Tou ota maidia dev eival duadipeaTn.

Emrava@opd TOAAATTAWY HETPNOEWV

O1 XproTEG £x0UV TN dUVATATNTA VO ETAVAPEPOUV TIG

30 teAeuTaieg peTpAaEIg GTAV EvepyoTTOIRTOUV TN AgIToupyia
€Tavapopdg, TPOKEIPEVOU va TTapakoAouBAoouv amoTeAeopa-
TIKG TIG S10KUPAVOEIG Beppokpaaiag.

MAnpoi Toug Kavoveg aoPAAEING Kal UYIEIVIG

o Aev umdpyel kivduvog Katdmoang aTragpévou yuahiol fi
udpapyupou.

o EvreAwg ao@aAég yia xpron oe maidid.

o Xpnaipotolwvtag éva véo kaAuppa plyxoug kabe gopd,
B100QaAileTe 611 TO BEPUOMETPO Eival aTTOAUTA UYIEIVO Yia
xpAan amé 6An Tnv oIKoyéveia.

Mpogidotroinon mupeTol

10 oGvtopa PTTITT Kal 0 KOKKIVOG QwTIopdg T 086vng LCD €160-
TroloUv Tov aaBevn 611 N Beppokpaaia Tou/ng evdExeTal va eival
ion A ugnAdrepn Tou 37,5 °C.

2. Inpavrikég odnyieg ao@aAciog

o AkohouBnaTe TI 0dnyieg xpAOoNG. AuTd TO £yypaPO TIAPEXEI
ONUAVTIKEG TTANPOPOPIES TXETIKA e TN AEITOUPYia TOU TTPOIG-
VTOG Kal TNV ao@AAela autig TNG oUakeurg. AlafaaTe TTpoae-
KTIKG auT TO £YYPOQO TIPIV XPNCIWOTIOINTETE T GUTKEUR Kal
KPATAOTE TO YIa MEANOVTIKY avapopd.

o H ouGKeUR auTr TIPETTEN VO XPNCIWOTIOIEITAI YIO TO GKOTTO TTOU
TEPIYPAPETAI OTO TIAPOV EVTUTIO 0dNyIWV. O KATAOKEUAOTAS
Oev QEpEl Kapia ubivn yia Tuxdv {nuid Trou TTpokaAeiTal amd
AavBaouévn xprion.

o [loTé pnv TomoBeTeite AUTO TO Opyavo o€ vePS N GAAa uypd.
Mo Tov KaBapiopd, akoAouBeite TIg 0BNyieg TNV EVOTHTA
«KaBapiopog Kai aroAUpavany.

o Mn XpnOIKOTIOIEITE TN GUOKEUR €AV BewpeiTe 6TI EXEl UTTOOTER
{nuid 1y €dv TTapatnpAaETe kATl aouvhBIaTo.

o [loté unv avoiyete Tn GUOKEUR.
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o Adyw Twv KuweAidwv (Kepi) TTOU UTIAPXOUV GTOV OKOUGTIKO
OPO, N PETPNON TNG BeppoKpaTiag EVOEXKETAI VAl Eival XaunAG-
TEPN. ZUVETTWG, TIPETTEI VOl PPOVTICETE WATE O AKOUTTIKOG
T6POg Tou aTéOU Va gival Kabapdg.

o XpnaoipoTolgite autd To BEPUOMETPO POVO pe éva vED, ABIKTO
KaAuppa pOyxoug Microlife pokeipévou va amo@uyeTe TBavég
ETMIPOAUVOEIG.

o EQv n pétpnon dev cupuwvei pe autéd Tou aioBaveral o
aoBevig Ay av eival aouvhBioTa xaunAn, n wétpnan mpémel va
emavaAn@Oei kaBe 15 Aetrtd 1y va eheyxBei dU0 PopES ue GAAN
pétpnon Baaikng Beppokpaaiag cwuaTog.

o AuTth n ouokeun amoteAeital amé euaiobnra eEapTAaTa Kai
TIPETTEI VO TNV XEIPIGEDTE Pe TIPOCOXN. TNPEITE TIG 00Nyieg
amoBnKeuong kai AeiToupyiag Trou TepIypagovial oty
€VOTNTA « TEXVIKA XAPAKTNPIOTIKAN!

o BeBaiwbeite 611 Ta TIBIG GEV XPNTILOTIOIOUV Tr) CUCKEUN
Xwpig emiBAewn, 31611 opiopéva pépn Tou givar apkeTa PIKpd
Kal UTTapYXE! Kivduvog KaTaTmoang.

o Mn XpnOIUOTIOIEITE TN CUCKEUN KOVTA O I0XUPA NAEKTPOLO-
yvnTika mmedia, OTTwg KIvnTa TNAEQuva fi padidgwvo. KpatioTe
améaTaon TouhdyiaTov 3,3 m aTmd aUTEG TIG GUOKEUES OTav
XPNOILOTIOIEITE TNV GUTKEUN).

o [lpogTaTelaTe TV OTO:

- aKpaieg Beppokpaaies

- Kpouan Kal TITwan

- po6Auvan kai okévn

- (Guean ékBean aTov A0
- (¢oTn Kkai kpUo

o Edav n ouakeun oev poBAETETaI va XpnaipoToindei yia Tapa-
TETAPEVN XPOVIKN TTEPIdO, N pTTaTapia TPETTEN va aQalpeital.

A MPOEIAOMOIHEH: To amotéAeapa péTpnang Tou didetal

a6 v ouokeun dev amoteAei didyvwaon! Aev avTikaBioTa
TNV avAaykn GupBoUAnG yiaTpoU, €15IKA av Oev TaIpIAdE! ue
T0 QUPTITWHATA Tou aaBevoug. Mnv BaaileoTe pévo aTo
ammoTéAET A PETPNONG, TIAVTOTE var e€eTalETe AAT TIBavVA
OUNTITWHATA GUVUTTOAOYICOVTaG TV YVWHN Tou aaBevoug.
YuvioToUpeE va KaAéaTe évav yiatpd A éva aoBevogopo edv
Kkp1Bei avaykaio.

3. Nwg autd 10 BepPdPETPO PETPA TN BEPPOKPATIia

To BeppoueTPO AUTO PETPA TNV UTTEPUBPN aKTIVOBOAiQ TOU
TUMTIAVOU TOU auTIoU Kail Tou TrEpIBAAAOVTOG 10TOU. AUTH N OKTIVO-

BoAia gUAAéyETal PECW TOU QAKOU Kl JETATPETTETAI O€ TIUA
Bepuokpaaiag. H Tiuf ou petpdral ameubeiag amo 1o TopmTavo
ToU auTioU (TupTravikn wepBpavn) Siaceadidel 61 n Beppokpaaia
autioU eivar n mAéov akpIPAg.

O1 yetproeig amé Tov mepIBaAAovTa 1016 Tou WaTIKOU TTOPOU
divouv xapnAdTepeg PETPATEIG Kal EVOEXETAI Va 0dNYAOOUV O€
AavBaaopévn S1Gyvwaon TupeToU.

Mo va amo@UyeTe TUXOV avakpifn deppokpacia

1. TommoBetaTe éva véo, ABIKTO kGAuppa puyxoug Microlife 31)
€mavw oTov aigbnthpa péTpnang ().

2. EvepyotroifaTe 1o BeppdpeTpo TatwvTag 1o mARkTpo START/
10(®.

3. MéAig akoUaeTe éva pTmiT (kai apxioer va avaBoafrvel 1o
oUuBoAo kAiyakag Beppokpaaiag), ITILATE TOV AKOUGTIKO
TOPO TPaPWVTAG ATTAAG TO AUTI GTO PEGO TOU TITEPUYiOU TTPOG
0 oW Kal TAvw.

4. TomoBemaTe T0 pUYXOG (1) PéTa OTOV AKOUTTIKG TT6pO. H
évdeign «good» Ba eupaviaBei padi pe éva aiviopo nXnTIKO
Ofa WTTITT yIa Va ETIRERAIWTOUV 6TI 1) GUOKEUN EXEI
aviyveuoel v owaTr 6¢an. MarAoTe 10 TAAKTPo START/IO (6)
kai kpatiaTe To pUyx0g Péaa To auTi, Ewg GTOU AKOUCETE Eval
pTTITT a6 T0 BEPUOLETPO WG EVOEIGN OTI N PETPNaN OAoKANPW-
Bnke.

4. Evdeieig ko oupoAa eAéyyou

o Epgavian 6Awv Twv TunpaTtwy g 006vng (7): Mariote 10
mAfKkTpo START/IO (8) yIa va €vepYOTIOIATETE TO BEPUOUETPO,
OAa Ta TuApaTa TG 084vng Ba eugavioTouy eTTi 1 deuTePO-
AerTo.

o ‘EToiyo yia pérpnan (9): To BepudpeTpo Eival ETOILO Yia
pétpnan, 1o alpBoAo «°Cx 1 «°F» Ba auveyioel va avapo-
apnvel.

0 aioBnmhpag ewriopol LED evepyooieital kar ouveyidel va
avapooprvel.

o 'Evdei§n owoTig Tomodétnang G49: O aiobnmipag pwriopol
LED mauel va avaBoariver (uével wTiapévog) Kai n Eveign
«good» emdeikvieTal atnv 066vn LCD, 6tav o aiobntipag
PETPNONG QVIXVEUEI Hia KATAAANAR BEom.

o OMokAnpwaon pérpnong G1: H pétpnon Ba epgaviaTei o
086vn (2) kai 1o alpBoAo «°Cx iy «°F» Ba ouveyioe! va avaBo-
opBnvel, To BEPUOKETPO Eival EavA ETOINO YIa TNV ETTOWEVN
pétpnon.

IR210
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o ‘Evdeiln amo@opriong pmrarapiag G46: Otav 1o BepudueTpo
gvepyoTroigiTal, 1o aUBoAO «pTraTapiagy avaBoafrvel

SI0PKWG yIa va uTrEVBUIZEI aTOV XPRaTN OTI TIPETTEN VOl AVTIKA-

TAOTACEI TV UTTarapia.

5. PUOpion nuepopnviag, wpag kai fopfnTA

Opllovmg ™mv npspopnvm Kol ThV wpu
. Meté v ToTroBéan véag pmatapiag, n €voeign Tou éToug
avaBoaBhver oty 066vn @3). MTopeite va puBpioeTe 1o £Tog
médovrag 1o MARKTPo M (3). INa va emBeRaIoETe Kal yia va
guveyioete pe T pUBION Tou prva, mECTE To TARKTPo MODE

2. Miéate 1o TAKTPO M (3) Yia va puBpioeTe Tov priva. MigoTe 10
mAfkTpo MODE (@) y10 va £TIRERAIWTETE KAl YA VO GUVEXITETE
He T puBpion g nuépag.
3. AkoAouBnate Tig TapaTavw odnyieg yia va pubuiaeTte v
NUéPa, TNV Wpa Kai Ta AeTTd.
4. AgoU puBuicete Ta AetrTé kai miEaeTe 10 TARKTPO START/IO
(®), n pUBpIoN Exel ohokAnpwBei. H 0B6vn Ba deitel mv wpa.
& Av dev méaeTe kavéva TTARKTPO péoa ae 20 deutepOAETITa,
n auokeun 6a e10€A6el autdpara aTny kardataon « Etoiuo
yia pérpnany (9).
& AxkUpwon eykardoTaong xpovou: MigaTe 10 TARKTPO
START/IO (e) katé v eykar@ataan Tou xpévou. H 086vn
LCD Ba epgavidel eIkovidia nuepOUnVia/wpa PE «-=--». XN
ouvéxela, méate 1o MARKTpo START/IO (6) yia va apxioe!

n pérpnon. Av dev TECETE kavéva TTARKTPO evidg 60 eute-

POAETITWY, N ouCKeur| Ba amevepyotroinBei autéuara.

& [a va aAAGgeTe TV TapoUoa nuepopnvia kai xpovo:
Mi¢aTe kai kpatAaTe Tatnpévo 1o TARKTPo MODE (4) yia
TIEPITIOU 8 BEUTEPOAETTTA, EXPI VO OPXiTEl VO avaBOaPrvel
n €vdeitn Tou £Toug @7). MopeiTe Ttpa va puBUITETE véeg
TIMEG, OTTWG TTEPIYPAQPETAI TTIO TTAVW.

OpiovTtag Tov BopfnTi

1. ThéaTe ka kparaTe atnuévo To TAkTpo MODE (2) yia 3

SeutepOAeTTTa yia va puBpioeTe To BouPnt @8

2. Miéote 10 TAAKTPO M (3) Y10 VOl EVEPYOTIOINTETE 1} VOl ATTEVEPYO-

mroifoete Tov BopPnTA. O BouPnTAg gival evepyottoinuévog étav
epQavileral To €ikovidio Tou BouPnTh @8 Xwpig aTAUPO.
@& Orav éxel emAeyei n puBuion Tou BoppnTA, TECTE TO
mAAKTPo START/IO (8) Yia va e10dyeTe T PEBODO «ETOINO
yia gérpnan» Ala@opeTikd n guokeur yetapaivel autopaTa

otV PEB0dO «ETOIWO yia péTpnany perd amd 10 deutepd-
Aemrra (9).

6. AMayn peBodou petagl Zwpartog Kol AVTIKEIPEVOU

1. MaoTe 10 MAAKTPO START/IO (8). H 086Vn (2) evepyoTroieital
ka epgaviel 6Aa ta TUARATE TG 111 1 GeuTePOAETTTO.

2. H mpoemiAeypévn Aeitoupyia ivai n Asitoupyia owpaTtog G2.
Miéate To mARKTPo MODE (2) yia va petaBeite ae Acimoupyia
avTikeIpévou (3. Tia va eTMOTPEWETE aTN AEIToUpyia OWHATOG,
méoTe Eava To mARkTpo MODE.

7. O3nyieg xpfong

Métpnon pe pédodo ocwparog

Inpavtiko: Mpiv amd Kabe péTpnon, TomoBeTaTE £val VEO (BIKTO

kGAuppa plyyoug 31 aTov aiabnApa pérpnang (1). Edv dev 1o

kavete Ba éxeTe wg amotéAeapa eaPaAuéveg PeTPaEIG Beppokpa-

aiag. O 1pémog owWOTAG TOTTOBETNANG £VAG VEOU KAAUUUATOG

TpoaTaaiag pUyXoug @2 aTeIKOVIETal aTV apxn AUTAG NG

0dnyiag xprong.
1. MaoTe 10 MAAKTPO START/IO (8). H 086V (2) evepyoTroieital
kai epgaviel 6Aa Ta TUAPATE TG TTi 1 SeuTepOAETTTO.
2. Otav 10 gUpBoAO «°C» 1} «°F» avaBoaPrivel, akolyetal éva
TTITT KaIl TO BEPPOPETPO €ivai ET0ILO yia PETpnan (9).
3. O aioBnmpag wriopoU LED evepyomoieital kal ouveyidel va
avaBoaprvel.
4. |o1woTe Tov aKOUaTIKG TTOPO TpaBwvTag 1o TITEPUYI0 TOU
auTiol TTPOG Tal TFAVW Kl THOW Y10 va @avei KaAd 1o Tupmravo.
o [a Taidid nAikiag k&tw Tou 1 £Toug: Tpaprcre 1o TTeplyio
ToU auTioU €ubtia TTPOG Ta TToW.

o [Maidia nAikiag 1 €roug Ewg eviAikeg: TpaBrre To TrTepUyIo
TOU aUTIOU TTPOG T TIAVW Kall TTOW.

Avarpétre emmiong oTn alvtopn odnyia aTo euTpoaBo@UAAC!

5. Evw Tpapare amaAd To TirepUyIOo TOU auTioU, EICAYETE TO
pUYX0G KOAG pETT OTOV OKOUGTIKG TTOPO.

6. O aigBnmpag ewtiopol LED mratel va avaBoaPrver (pével
QWTIOPEVOG) Kal N €VOEIEn «goody emBeIKvUETAI OTnV 086vN
LCD, 6tav o aigBnTApag Pétpnang avixveUel pia KatdAAnAn
Btan.

7. NamoTe apéowg 1o TARKTPo START/IO (6). A@raTe To TTARKTPO
Kall TIEPIPEVETE wg GTOU aKOUOTET TO TTITT. AUTA €ival nxnTIKA
¢vdeign mou emiBefaiwvel TV oAokApwan TG pETenang.
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8. ApaipéaTe To BepUOUETPO aTT TOV AKOUGTIKG TIOPO. ZTNV
086vn epgavideral n pérpnan Tng Beppokpaaiag @.

9. AvtikataaTAoTe To KaAuppa pUyxoug B1) TTpIV §eKIVATETE pia
véa pétpnon.

10.M10 TV €TOPEVN PETPNTN TIEPIPEVETE EWG OTOU EUPAVITE TO
€1Kovidio «°Cx»/«°F» Trou avaBoafrivel kar akoAoubroTe Ta
Trapamavw BAuata 5-7.

11.MiéaTe kai kparaTe Tatmpévo To TAKTPo START/IO (8) yiat
3 DeuTEPOAETTTA YIO VO OTTEVEPYOTTOINTETE T GUCKEUR. Alago-
PETIKA N ouokeur) Ba amevepyotroinbei autéuara PeTd amo
TiepiTou 60 deutepdAeTITaL

Métpnon o€ péBodo avTikeipévou

InuavTiko: AQaipéoTe TO KAAUPpA pUyxoug TTpIV atmd kGBe

pétpnon ae Aeimoupyia avtikelgévou. Edv dev 1o KaveTe, Ba TpoKU-

wouv AavBaopéveg PeTprioeig Beppokpaaciag.

1. NarAoTe 10 MARKTPO START/IO (6). H 086V (2) evepyotroieital
Kal epgaviel 6Aa Ta TPApaTa TG €11 1 SeuTepOAETITO.

2. NMamate 1o mARKTpo MODE (@) yia aMayr oTn péBodo avTikel-
pévou.

3. Z10XeU0TE TO BEPUOLETPO GTO KEVTPO TOU QVTIKEILEVOU TTOU
BéAeTe va BepuopeTpioETE, O€ améaTacn 6yl YeyaAltepn amod
5 ekatoaTd. MéoTe To mARKTpo START/IO (6). Metd amo
1 3euTEPOAETITO Evag YAKPATUPTO PTTITT Ba TTICTOTIOINGEI TNV
oAokApwan e pETPNONG.

4. Aeite Tn pétpnon ng Bepuokpaciag amv 086vn LCD.

5. Ta TV emopevn PETPNaN TIEPIEVETE £WG GTOU EUPAVITTET TO
€IKovidio «°Cx»/«°F» rou avaBoafrivel kai akoAoubroTe Ta
Trapamavw BAuarta 3-4.

& IHMEIQZIH:

o 0O aofevig Kai To BepOpETPO TTPETTEI VA BpigKOVTaIl OE
oTaBepn Beppokpagia dwyartiou i 30 AeTrtd TOoUAGYIOTOV.

o Tava Sia0@alioTei n akpiBEIA TWV HETPAOEWY, TIEPIUEVETE
TouhdyioTov 30 SeutepOAemTa peTd amd 3-5 cuveyeig
pETPAOTEIG.

o Eival onuavTiké va xpnaoipoTroleite yio Kade pérpnon éva
véo, GBIkTo KGAuppa pUyXoUg B1). TolouTOTPOTIWG, N
QUOKEUN auTh uTieVBULiCEl aToV XPAOTN VO aQaIpéTEl TO
XPnaipotoinuévo KaAuppa plyxoug dtav Ty amevepyoTTolE
Epgavietal 1o e1kovidio «ka@Auppa plyxoug» @4 kai n Auyvia
LED tou puyxoug avaBoafrvel yia 3 deutepdhetrta. Ma Tov
Kabapiopo, akoAoubriaTe Tig 0dnyieg aTnv evoTnTa «Kabapi-
OGS Kal aroAUavany.

AgoU kaBapioeTe To piyxog péTpnong (1) P oIVOTIVEUHA,
TIPETTEI VOl TIEPIPEVETE 5 AETITG TTPIV TNV ETTOUEVN PETPNON,
waTe 10 BepOLETPO Va PTACEI O€ BepUoKpaaia AsiToupyiag.
10 oUvTopa PTTITT KAl 0 KOKKIVOG QuwTIoPGG TG 086vng LCD
10010100V TOV agBevn 0TI N Beppokpaaia Tou/mg evOEKETal va
eival ion fj upnAdtepn Tou 37,5 °C.

['a 1a Bpéen, auviaTatal 1o BPEPOG va ival {ATTAWUEVO pE TO

KEQGAI 0TO TTAGI €101, WOTE TO AUTI va Eival TPOG Ta TTavw. Ma

peyahUTepa TTaudIA 1) EVAAIKEG, GUVIGTATAI VO OTEKEDTE TTIOW

amé Tov aoBevr) kal EAAPPWG TTPOG TO TIAAIL.

[Mpémel TavToTE VA PETPATE Tr Bepuokpaaia aTo idio auTi, dIoTI

01 UETPATEIG eVOEXETAI Va Blagépouv aTTd TO £va auTi aTO AAAO.

271G TTAPAKATW TIEPITITWOEIG, GUVICTATAI VO UETPATE TN Bepuo-

Kpacia TpeIg Popeg aTo i610 auTi Kal va AapBAavete uTown 0ag

NV UYPnAGTEEN ETPNON:

1. Neoyévvnra €éwg 100 nuepwv.

2. Mauidid nAikiag KaTw Twv 3 €TWV We Euaiobnto avoooToin-
TIK6 0UOTNWA, OTA OTTOIA O TTUPETOG EXEI TIOAU PEYAAn
onuaaia.

3. Orav 0 xpAog pabaivel TTWG va XpnaIuoTIoIE TO Bepuo-
METPO Y10 TIPWTN QOPA PEXPI VO EEOIKEIWBEI E TO OpYavO Kall
Va TIPAYMOTOTIOIE] CWOTEG UETPATEIG.

4. EdQv n Beppokpaaia gival oAU XaunAn.

Mn peTpare T Beppokpaaia aTn SIGPKEID i APETWS PETG TO

Bnhacpo.

Mn xpnoipotroieite To BepudpeTpo ae TEPIBAANOV PE UWNAR

uypaaia.

O aoBevng dev TPETTEN va KATAVOAWVET UYpd Kal TPON A va

aoKeiTal PIv/aTn DIGPKEID TNG PETPNONG.

O1 yiaTpoi guvIGTOUV TIPWKTIKA PETPNOT YIa VEOYEVVNTA Pwpd

Y10 TOUG TIPWTOUG 6 MAVEG, Hia TToU OAG 01 AAAEG péBodol

uTTopei va 0dnyRoouv oe acagh amoTeAéopaTa.

AmroteAégpaTa HETPACEWY ATTO SIOPOPETIKA onpgia Sev

TPETTEI VO GUYKPIVOVTaI, EQOTOV N KAVOVIKI BEpHOKpATia

TOU GWHOTOG TrOIKIAEL, AVAPETO OTA GNHEIN KOl GTOV XPOVO

péTpNONg péoa otnv nuépa, dnAadr n o uynAr To Bpddu

Kai n xaunAdtepn pia wpa mpiv 1o {UTvnua.

Alakpavan kavovikig Beppokpaaiog GwHaTog:

- Maoyahiaio: 34,7 -37,3°C/94,5-99,1 °F

- Zrouarikn: 35,5 - 37,5 °C /95,9 - 99,5 °F

- MpwkrikA: 36,6 - 38,0 °C /97,9 - 100,4 °F

- Microlife IR 210: 35.4 - 37.4 °C /95.7 - 99.3 °F
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8. Auvarétnta evaAhayig petagu Badpwv Kelaiou kai
Gapevair

To BepuduETPO aUTO £xel T duvaTtdTTa VaI ep(pavi(u TIG METPATEIG
Beppokpaaiag eite ae abpoug Papevait eite KeAaiou. MNa va
aMageTe My Evdeign Beppokpaaiag peragd °C kar °F, TarfoTe
ka1 kpatnoTe warnuévo o TAkTpo MODE (2) emri 3 BEUTEPO-
AeTTTa; TO €IKOVIBIO TOU BouPnTr eppavicetal otnv 086vn. MiéaTe
¢ava o mARkTpo MODE. H Tpéxouaa kAipaka pétpnong (aUuBolo
«°C» 1} «°F») Ba epgavicetal atnv 086vn @3). ANGSTE T KAipaka
pétpnang petagy °C kai °F miéfovrag 1o mAAkTpo M (3). Otav n
KAijaka petpnang Ba éxel emiheyei, méaTe T0 MARKTPO START/IO
(® y1a va e10€ABeTe aTn péBodo «EToipo yia pétpnany; Alagope-
TIKG N ouoKeun| peTapaivel autoparta atn PEBodo «EToiuo yia
pérpnan» peré améd 10 SeutepoAeTTa (9).

9. Nwg va emavagépere 30 HETPATEIG ATTO TN PVAKN

To Beppdpetpo auTo amobnkele! Ta aToTEAETATA TwV TEAEUTAIWY
30 PETPAOEWY padi P& TV WP KaI TV Npepounvia Toug,
o AciToupyia emavagopag (8: I'Iam(m 10 1T)\r]KTpO M@ yia
va peTapeite aTn Asitoupyia emavagopag 61av 10 BepUOPETPO
eival amevepyorroinuévo. H évdeign pvAaung «My» avaBoapBrvel.
o Mérpnon 1 - n reAeutaia pérpnon G9: MatAaTe Kal agrAaTe T
mAKTPO M (3) yia va emavagépeTe TV TeAeuTaiar PéTpnan.
Epgavigetal povo o apiBudg 1 padi pe my Eveign uvAaung.
MoarAoTe kal agraTe To TAAKTPO M (3) PETA TNV ETTAVAQOPA Twv
TeAeutaiwy 30 perpAoewy, yia va petaBeite {ava atnv apyn

(uétpnan 1).
10. MnvOpoTa o@aApaTog

o oAU uynAn pétpnon Beppokpaaiag @0 Epgaviger mv
évbeitn «Hy» otav n perpnBeioa Beppokpaaia eivar uynAotepn
am6 43 °C/109,4 °F ot pébodo owparog 99.9 °C/211.8 °F i
o€ péBodo avnKslpévou.

o oAU xapnAn pérpnan Beppokpaaiag @1): Epgavilel Tnv
évdeign «L» 6tav n petpnBeioa Beppokpaaia eival xaunAdtepn
amé 32 °C /89.6 °F ot péBodo owuarog 0,1 °C /32,2 °F A o€

o 1EB0BO QVTIKEIUEVOU.

o [loAU uynAn Ospuoxpaaic( mepIBdAAovTog @2): Epgpavidel
v évdeign «AH» étav n eeppOKpama mepIBAMovTog gival
uynAdTepn amd 40.0 °C/ 104.0 °F.

o [loAU xaunAn espuoxpuola mepIBaAAovTog 23 Epgavicer
v évOeIgn «AL» oTav n SsppOKpacla mepIBarAovTog gival
xapnAétepn amoé 10,0 °C /50,0 °F.

o 'Evdeiln acrcpa)\usvng ewng @ O aiobnThpag dev éxel E100-
X6ei owaTd aTov aKouaTIkG TIOPO. MapakaAw ITAyETE Tov
aioBnmpa 6Twg akpIBWG TEPIYPAPETAI OE AUTEG TIG 0dNYieg.

o 'Evdei§n SuoAeiroupyiag 35: Otav a0 0UOTNUA UTTAPXE!
duaheitoupyia.

o Kevij 086vn 29: EAEyEre eav n pmmarapia éxer TomoBenBei
owaTa. EAEyETe emiang v ToAIK6TTa (<+> Kal <->) Twv
UTTOTAPIWV.

o 'Evdeiln mAfipoug aropopTiong ptrarapiag @6): Eav 1o eiko-
vidlo «pmaTapiagy ival 1o uévo aUpPoAo Trou EMISEIKVUETAI
otV 086vn, o1 umratapia Tpémel va aMayBei dueaa.

11. KaBapiopdg kai amoAupavon

XpnaoiyotoinaTe éva wrokabapiaTikd f Aiyo BapBdki eytoT-
opévo pe oivomveupa (70% 100TTPOTIUAIKAG AAKOOANG) yia va
KaBapioete 10 KEAUQGOG TOU BEPHOWETPOU Kal TO PUYXOG HETPNATG.
®povtioTe va pnv e10€ABEI uypd 0TO ETWTEPIKG TOU BEPUOMETPOU.
MoTé un xpnaipoTToleite AcIavTIKEG KABAPIOTIKEG OUTTES, DIAAUTIKA
1} Bev{OAn yia Tov kaBapiopo kai TTOTé unv TOTTOBETEITE TO GPYaVO
o€ vepd ) GMa uypda kabBapiapou. Mpooétre waTe va unv ydapbei
N EM@AveIa Tou GaKoU Tou pUyXoug kai n oBovn.

12. AvtikardoTaon prrarapiog

To 6pyavo diabéter pia urarapia AiBiou, 10rou CR2032. O umratapia
XPEIGEETaI QVTIKATAOTACT) GTAV TO EIKOVIDIO «UTTATAPIAGH @6) Eival TO
H6vo aUlROAC TTIoU EIOEIKVUETAI OTNV 0BGV,
AgaipéaTe To KAUKO TG UTTaTapiag @9 aUpovTag To TTPog TV
kareuBuvaon Tou uTrodeikvUeTal. ToTroBeTAaTE TV KavoupyIia
pTraTapia We 1o AKPO + TTPOG Ta TTAVW.
H améppiyn Twv uTrarapiv Kai Twv NAEKTPOVIKWY opyavuwy
TIPETTEN VA TIPAYHATOTIOIEITAI GUPQWVA PE TOUG ITXUOVTEG
KavovIopOUG, Kai Ox1 padi Pe Ta OIKIOKA aTToppippaTa.

13.Eyyinon

H guokeun auth kahoTreTar amé 5 €1 eyylnon mou 10xUEl a6

TNV nUEpounvia ayopdg. Kard tn Sidpkeia autAg Tng Trepiddou

eyyinang, katd mv kpion tng, n Microlife 8a emokeudoel A 6a

QVTIKATAOTACE! TO EAATTWHATIKG TTPOIGV SWPEAV.

L€ TEPITITWON AVOiyPaTOG f TPOTTOTIOINGNG TNG GUGKEUAG, N

€yyUNON OKUPWVETAL.

Ta akéAouba e¢aipolvtal amméd Ty eyyonan:

o KoaTog kal Kivouvol JETapopag.

o Znpid mrou TTPOKARBNKE o ETQaAUEVN EQaPUOYN ) Un
OUHHOPPWON pE TIC 0Bnyieg xprang. .

o Znpid Trou TTPOKARBNKE aTTd dI0PPON UTTATAPIWY.

o Znuid mrou TTPOKARBNKe amd aTuxnua f Kakn xpron.

L]

L]

Yuokeuaaia/uAiké amoBrikeuang kai odnyies xpnong.
TakTikoi éAeyyol kal auvThpnan (BaBuovounan).
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o Agegoudp kar aviaMakrika: Mrarapia. Mvipn: Mviipn pe 30 aTroTeAéopaTa PETpAOEWY padi i Ty
Edav amaireitar service eyyinang, mapakahw EMKOIVWVAOTE JE (Wpa Kal TV NUEPOLNVia Toug.
TOV EUTIOPO A6 TOV 0TT0I0 AYOPATTNKE TO TTPOIGV I WE TO TOTTIKO ; . . . "
o0 service Microlife. MTTOpEiTe vl ETTIKOIVWVATETE i€ TO TOTTIKO g’&;c: E.OQ '1'| gec;vn Q)?T?T"G“f? l\JISTngAZINOTXF’“";G emn e
oag service Microlife péow g 10T00€EAIBOG pag: ' EUTEPOAETITO, OTAV TO BEPHOLETPO EVEDYOTTOINGEL.
www.microlife.com/suoort H 086vn Ba avayel pe MPAZINO xpwya e
e PP ’ . 5 deutepdhettTa, dtav n pérpnaon oAokAnpweEi Kai
H amolnuiwaon mepiopidetar amy agja Tou TpoidvTog. H eyyinan EVBEIG €ival HikpGTepn a6 37,5 °C / 99,5 °F
Ba xopnyn6ei e@v 10 TTAAPEG TTPOIOV ETTIOTPAPET TUVOBEUBLEVO LE ﬂ 080V ne o avg 8 s‘i(nOKKINOY oua e
T0 ApXIKO TIUOAGYIO. H ETTIGKEUN 1) N QVTIKATAGTAGH EVTOG EyYU- nt WEI e B Xpuwy .
L . p . 5 deutepdhettTa, dtav n pérpnan oAokAnpwoEi Kai
nong dev Tapareivel f avavewvel Ty Trepiodo eyyunang. Ol évBeIEn eivan ion 1 peyaAoTEPN a6 37,5 °C |
VOUIKEG AIWOEIS Kall Ta SIKaIWuATA TwV KaTavaAwTwy dev Biyo- 39 5 OF” N1 ey P ’
VIal dmo auTv Ty eyyunon. Suvbikeg  10-40 °C/50,0 - 104 °F
14. TexvIKa XapOKTNPIOTIKA Aerroupyiag: 15 - 95 % péyIOTn OXETIKR Uypagia
. . . . B Zuvlnke
Tumog: /2\1£goupy|a Mpocapuoyng Oepudpetpo autiol IR ume'}]_ S 25 - +55°C /13 - +131 °F
i KEUoNG: 15 - 95 % péyioTn OXETIKA Uypagia
Tomog ) . Autépar
Aerroupyiag:  Asitoupyia Mpooappoyng amevepyo-
Inueio ) moinon: Mepitiou 1 AeTITé PeTd TNV TeAeuTaia pétpnon.
KETPW“F' Auti Mmarapia:  1x CR2032 pmarapia V3
va@popd oTo : .
onueio Tou Aigpreia (ul)ng iTou 800 - ¢ f
owpaTog:  YToyhiosio pmrarapiag:  mepitou 800 peTpACEIS (UE pia véa pTTaTapia)
. P . , . o o Aloordoeig: 159 x 43 x 60 mm
EUpog mipwv  MéBodog Zwpuartog: 32.0-43.0 °C / 89.6-109.4°F . . ; :
pétpnong:  MéBodoc Avtikeipévou: 0.1-99.9 °C / 32.2-211.8 Bapog: 60 g (ke My pmratapia), 58 g (xwpig Tv pTratapia)
°F IP Katnyopia: P22
Avabuan: 0.0 °C/°F Py 1SO80601-2-56; IEC 60601-1; IEC 60601-1-2
AxpiBela  MiBodog Twpartog; puwon pe o1°2-00, gy -l
pétpnong 0,2 °C,35,0~42,0 °C/+0,4 °F,95,0~107,6 °F  Tpétuma:  (EMC); IEC 60601-1-11
(Epya- +0.3 °C, 32.0 ~34.9°Ckai142.1 ~43.0°C/ Avapevopevn
oTApIO): +0.5 °F, 89.6 ~ 94.8 °F ka1 107.8 ~ 109.4 °F Bidpkeia o .
MéBodog AvTIKEIUEVOU: {wng: 5 xpovia fi 12000 petprigeig
+1,0°C,01~999°C/+2°F, 322~ 2118 °F H OUOKEUR GUPLOPPWVETAI LE TOUG KAVOVIGUOUG laTpikwy
KAivikd EmravaAnyipérnra: 0.19 °C YUOKEUWY, CUUQWVa WE Tnv odnyia 93/42/EEC.
OTTOTEAE- MpodidBean: 0.03 °C H etaipeia diamnpei 10 dikaiwya yia aAayn Twv TEXVIKWY Xapa-
opara: Opia oupgwviag: 1.33 °C KTNPIOTIKWY. ) ) ) )
086vn: 066vn uypwv KpuoTawy, 4 ynoiwv ouv Ta Z0pguva pe T Aidragn Tepi Xpnatav larpikwy Mpoioviwy, ouvi-
€131KA oUUBOA oTaral Texvik eMBeWPNoN kGBE 2 xpovia yia emayyeAuarieg
HynTiké To BepudueTpo eivan evepyomoinuévo (ON) kan )é%%melg. Tnpeite Toug 10XUOVTEG KAVOVIOUOUG OXETIKA g TNV
€VOEISEIS:  £T0Il0 YIa PETPNON: 1 GUVTOWO WTTITT. PpPIYN.
OhokAfipwaon PETPNaNG: 1 TTAPATETAUEVO PTTITT 15. www.microlife.com
YeaAua ouaTtApaTog  Guohemoupyia: 3 glvTopa - - - - -
JTim AeTrTopEPEG TTANPOPOPIES OXETIKA e Tl BEPUOPETPA KAl Tal TTIETD-
Mpoeidomroinon TupeTou: 10 GUviopa pmT HeTpal TG eTalpeiag pag TrapariBevral oV nAekTpovik ied-
Buvan www.microlife.com.
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Microlife Dijital Ates Olger IR 210 (Kulak Termometresi)

@ Olgiim Sensorii

@ Ekran

(® M-Diigme (Bellek)

(@ MODE Diigmesi (Moduna)

(® Pil Bdlmesi Kapag

(® START/IO Diigmesi (BASLAT/IO)
@ Tiim Parcalarin Gériintiilenmesi
Bellek

® Olgiim igin Hazir

Dogru Pozisyon Gostergesi

ad Olgiim tamam

@ Viicut Modu

@3 Nesne Modu

@3 Yanlig Pozisyon Gostergesi

@9 Hata Iglev Ekrani

Diisiik Pil Gostergesi

@9 Santigrat ve Fahrenhayt arasinda degisim
(9 Bellekten Geri Cagirma Modu
Son 30 Olgiimiin Bellekten Geri Gagrimasi
@9 Olgiilen Sicaklik gok yiiksek

@ Olgiilen Sicaklik gok diisiik

@ Ortam Sicakligi ok yiiksek

@ Ortam Sicakli§i gok diisiik

@3 Prob kapagini gikarin ve degistirin
@9 Bos Ekran

@9 Bitmis Pil

@9 Tarih/Saat

Sesli ikaz Fonksiyonu

@9 Pilin Degistiriimesi

Saklama kabi

@D Prob kapag

@2 Yeni bir prob kapag nasil takilir

@ Aygrti kullanmadan 6nce, talimatlan dikkatle okuyun.

BF tipi ekipman

Bu Microlife termometresi, son teknolojiye sahip ve uluslararasi
standartlara gore test edilen oldukga yliksek nitelikli bir Griinddr.
Benzersiz teknolojisi sayesinde bu termometre, her Glglimde
guvenilir ve 1sI-girisimsiz bir sonug saglayabilir. Olgtimlerin belir-
lenen diizeyde dogrulugunu giivence altina almak amaciyla, bu
aygit her agilisinda kendi kendini test eder.

Bu Microlife termometresi, periyodik dl¢iim yapilmasi ve insan
viicut sicakliginin izlenmesi amaciyla retilmistir. Her yastan insan
lizerinde kullaniimak Uzere tasarlanmistir.

Bu termometre, bilimsel olarak test edilmis ve kullanim kila-
vuzuna uygun olarak kullanildiginda giivenilir ve dogru sonug
verdigi kanitlanmigtir.

Tiim islevleri ve giivenlik bilgisini anlayabilmeniz igin, Ilitfen, bu
talimatlari dikkatle okuyunuz.

igindekiler
1. Bu Termometrenin Avantajlari
+ 1 saniyede élgim
+ Dogru Pozisyon Gostergesi
+ Goklu Kullanim (Genis Olgiim Arali)
+ Prob kapag
+ LED Prob
+ Dogru ve Givenilir
+ Hafif ve Kullanimi Kolay
« Birgok Olgiimiin Bellekten Geri Gagrimasi
+ Gvenli ve Hijyenik
+ Ates Uyarisi
. Onemli Giivenlik Talimatlan
. Bu Termometre ile Sicakligin Olgiilmesi
+ Yanlis dlgtim yapmaktan kaginmak icin
. Kontrol Gostergeleri ve Semboller
. Tarih, Saat ve Sesli ikaz Fonksiyonlarinin Ayarlanmasi
. Viicut ve Nesne Modlari Arasinda Degisim
. Kullamim Talimatlari
+ Vicut Modu'nda Olgiim
+ Nesne Modu'nda Olgiim
8. Santigrat ve Fahrenhayt arasinda degisim
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9. 30 6lglimiin Bellek Modundan geri gagrilmasi
10. Hata iletileri
11. Temizlik ve Dezenfektasyon
12. Pil Degigimi
13. Garanti Kapsami
14, Teknik Ozellikler
15. www.microlife.com
Garanti Belgesi (bkz Arka Kapak)

1. Bu Termometrenin Avantajlar

1 saniyede 6lgiim
Yenilikci kizilétesi teknolojisi sayesinde, kulak sicakligi sadece 1
saniyede 6lguldr.

Dogru Pozisyon Gdstergesi
ACCUsens takip sistemi cihaz dogru pozisyona geldiginde,
«good» (iyi) ibaresi gériilecek ve bip sesi duyulacaktir.

Goklu Kullanim (Genis Olgiim Arahigr)

Bu termometre, 0.1-99.9 °C / 32.2-211.8 °F gibi genis bir dlglim
araligina sahiptir; yani, aygit, viicut sicakligi 6lcen bir aygit olarak
kullanilabilecegi gibi, asagidaki nesnelerin ylizey sicakligini
6lgmek icin de kullanilabilir:

o Biberondaki siitlin yiizey sicakligi

o Bebek banyo suyunun yiizey sicakligi

o Ortam sicakligi

Prob kapagi

Termometre, prob kapag kullanimiyla kullanici dostu ve daha
hijyeniktir.

LED Prob

Termometre, kullanicinin karanlikta dogru kulak konumunu
bulmasini saglayan bir prob LED 15191 igerir.

Dogru ve Giivenilir
Gelismis bir kizilétesi algilayicisina sahip olan benzersiz prob
montaj yapisi, her élgimin dogru ve givenilir olmasini saglar.

Hafif ve Kullamimi Kolay

o Ergonomik tasarimi, termometrenin kullanimini kolaylastirir ve
basitlegtirir.

o Bu termometre, hicbir rahatsizlik vermeden uyuyan bir gocuk
lizerinde bile kullanilabilir.

o Bu termometre ¢abuk 6lglim yaptigi igin gocuklarda kolaylikla
kullanilabilir.

Birgok Olgiimiin Bellekten Geri Gagriimasi

Bellekten geri cagirma modunda, kullanicilar son 30 6lglimu

bellekten geri gagirabilir ve bdylece sicaklik degisikliklerini etkili

bigimde izleyebilir.

Giivenli ve Hijyenik

e Cam kirilmasi ya da civa yutulmasi tehlikesi yok.

o Cocuklar tizerinde kullanilmasi tamamen givenli.

o Her seferinde yeni bir prob kapag kullanimi, termometrenin
tim aile tarafindan tamamen hijyenik kullanimini saglar.

Ates Uyarisi
Hasta, 10 kisa «bip» sesi ve kirmizi LCD ekran uyarisi ile 37.5 °C
veya daha (izeri atesi oldugu konusunda uyarilir.

2. Onemli Giivenlik Talimatlan

o Kullanim igin talimatlari okuyunuz. Bu dokiiman cihazin guvenli
kullanimi igin 6nemli bilgiler icermektedir. Litfen cihazi kullan-
madan énce bu dékiimani tamamen okuyunuz ve gelecekte
tekrar bagvurmak iizere saklayiniz.

o Bu irlin, sadece bu brostirde agiklanan amaglar gergevesinde
kullanilabilir. imalatgl, yanlis uygulamadan kaynaklanan zarar
ziyan igin sorumlu tutulamaz.

o Aygiti su veya diger sivilara batirmayiniz. Temizligi igin
liitfen «Temizlik ve Dezenfektasyon» béliimiindeki talimat-
lara uygulayiniz.

o Hasar gordiiguni disinlyorsaniz ya da herhangi bir anormal
durum sezdiyseniz, aygiti kullanmayin.

o Aygiti kesinlikle agmayin.

o Kulak kanalindaki kulak kiri, disiik sicaklik 6lgimine yol
acabilir. Bu nedenle, kulak kanalinin temiz oldugundan emin
olun.

o Termometreyi, capraz enfeksiyonu 6nlemek igin sadece yeni
Microlife markali ve hasar gérmemis prob kapagi ile kullanin.

o Olgiim sonucu, hastanin bulgusu ile uyumlu degilse ya da
kusku uyandiracak bigimde diistk ise, él¢imii her 15 dakikada
bir tekrarlayin ya da él¢im sonucunu bagka bir cekirdek viicut
sicakligi 6lciimi ile iki kez kontrol edin.

o Aygit, hassas parcalara sahiptir ve dikkatli bigimde kullaniima-
hdir. «Teknik Ozellikler» bdlliminde agiklanan saklama ve
calistirma kosullarini g6z 6ntinde bulundurun!

o Cocuklarin denetimsiz bir sekilde Uriini kullanmalarina izin
vermeyin; bazi pargalar, yutulabilecek kadar kuguktir.

IR210
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o Aygiti cep telefonlari ya da radyo donanimlari gibi glicli elek-
tromanyetik alanlara yakin yerlerde kullanmayin. Aygiti kulla-
nirken bu tip cihazlardan minimum 3.3 metre uzakta olun.

o Asagidaki durumlara maruz kalmasina engel olun:

- asin sicakliklar

- darbe ve disirilme
- kir ve toz

- dogrudan giines 15131
- sicak ve soguk

o Eger cihaz uzun stire igin kullaniimayacaksa pili gikartmaniz
tavsiye edilir.

A UYARI: Bu cihaz tarafindan verilen 8lgiim sonuglari bir
teshis olarak degerlendirimemelidir! Mutlaka doktorunuza
danisiniz. Ozellikle, hasta semptomlari cihaz élgiimiiyle
uyusmuyorsa sadce 6lgiim sonucuna glivenmeyin. Diger
semptomlari ve hastanin geri bildirimini g6z 6niinde bulun-
durarak doktorunuzla gériisiin veya gerekiyorsa ambulans
cagirin.

3. Bu Termometre ile Sicakligin Olgiilmesi

Bu termometre, kulak zari ve gevresindeki dokudan yayilan kizilé-
tesi enerjiyi dlger. Kizildtesi enerji, mercekler araciligiyla toplanir
ve bir sicaklik degerine dénstirilir. Dogrudan kulak zarindan
(Tympanic Membrane - Kulak Zari) yapilan 6lgiim, en dogru kulak
sicakligi sonucu alinmasini saglar.

Kulak kanalinin gevresindeki dokudan yapilan dlgiimler, 6lglim
sonuglarinin diistk olmasina ve viicut atesinin yanlis teshis edil-
mesine yol agabilir.

Yanls dlgiim yapmaktan kaginmak igin

1. Olgtim sensorine (1) yeni bir Microlife markall ve hasar
gdrmemis prob kapagi @1 takin.

2. START/IO dugmesine (4) basarak, termometreyi agin.

3. Tek bir «bip» sesi duyulduktan (ve sicaklik 8llim simgesi yanip
sénmeye basladiktan) sonra, kulag ortasindan geriye ve yukari
dogru hafifce cekerek, kulak kanalini diizlestirin.

4. Probu (1) saglamca kulak kanalina yerlestirin. Dogru pozisyon
yakalandiginda, «good» (iyi) ibaresi kisa bir bip sesiile ekranda
gorilecektir. Digmesine (6) basarak, termometreden élglimiin
tamamlandigini bildiren bir «bip» sesi duyuluncaya kadar probu
kulak iginde bekletin.

4. Kontrol Gostergeleri ve Semboller

o Tiim sembollerin goriintiilenmesi (7): Aygiti agmak igin
START/IO diigmesine (6) basin; tlim semboller 1 saniye gorin-
tilenir.

o Olgiim igin hazir (3): Aygtt, dlgiim igin hazir oldugunda; «°C»
ya da «°F» simgesi yanip séner.

Prob LED 151§1 aktif olacak ve yanip sdnecektir.

o Dogru pozisyon gostergesi G9: Dogru pozisyon yakalandi-
ginda Prob LED 1s1§in yanip sénmesi duracak (1sik yanmaya
devam edecek) ve «good» (iyi) ibaresi LCD ekranda gorilecektir.

o Olgiim tamamlandi @: Olciilen deger, «°C» veya «°F»
sembolii ile ekran (2) goriiniir. «°C» veya «°F» simgesi tekrar
yanip sénmeye basladiginda aygit, bir sonraki 6lgiim igin
hazirdir.

o Diisiik pil gostergesi Go: Aygit acildiginda, kullaniciya pili
degistirmesini animsatmak igin, «pil» simgesi yanip séner.

5. Tarih, Saat ve Sesli ikaz Fonksiyonlarinin Ayarlan-
masi

Tarih ve saatin ayarlanmasi

1. Yeni pil takilinca, yil sayisi ekranda @3 yanip s6ner. M-diigme-
sine (3) basarak yil ayarlayabilirsiniz. Ay! teyit edip ayarlamak
icin, MODE diigmesine (4) basin.

2. M-digmesini (3) kullanarak simdi ayi ayarlayabilirsiniz. Giinii
teyit etmek ve ayarlamak igin, MODE digmesine (2) basin.

3. Giini, saat ve dakikayi ayarlamak igin yukaridaki talimatlari
takip ediniz.

4. Dakikayi ayarlayip START/IO diigmesine (6) bastiktan sonra,
tarih ve saat ayarlanir ve zaman gériintilenir.

& 20 saniye boyunca higbir digmeye basiimadiginda, cihaz

otomatik olarak yeni 6lgiime hazir hale gelir (9).

&= Zaman ayarini iptal etme: Zaman ayarlamasini yaparken

START/IO diigmesine (6) basin. LCD Tarih/Saat ikonunu

«----». ile gosterecektir. START/IO digmesine (6) basarak

odlglimi baglatiniz. Baska bir butona basiimazsa 60 saniye

icerisinde cihaz otomatik olarak kapanacaktir.

Gegerli tarih ve saati degistirme: Yl sayisi yanip

sénmeye baslayincaya kadar MODE digmesine (2)

yaklasik 8 saniye basili tutun @3. Simdi, yukarida belirtildigi

gibi yeni degerleri girebilirsiniz.

Sesli ikazin kurulmasi
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1. MODE digmesine (4) 3 saniye basarak sesli ikazi kurabilirsiniz
@9.

2. M-digmesine (3) basarak sesli ikazi kapatin veya agin.
Ekranda ki sesli ikaz ikonu @8 iizerinde gizgi olmadigi zaman
aktive edilmistir.

& Sesli ikaz segildikten sonra, START/IO diigmesine (¢)
basark «6Igiim igin hazir» moduna getirin; getirmediginiz
taktirde cihaz otomatik olarak 10 saniye iginde bu moda
gegecektir (9.

6. Viicut ve Nesne Modlari Arasinda Degisim

1. START/IO diigmesine () basin. Ekran (2) tiim sembolleri
1 saniye gériintlilemek iizere etkinlesir.

2. Varsayilan mod, viicut modudur 2. MODE diigmesine (@)
basarak modu degistirebilirsiniz @3. Tekrar viicut moduna
gecmek icin MODE dligmesine tekrar basin.

7. Kullanim Talimatlar

Viicut Modu’nda Olgiim

Onemli: Her élgiimden énce, dlglim sensériine (1) yeni hasarsiz

bir prob kapagi 31) takin. Bunu yapmamak yanlis sicaklik dlgtimleri

ile sonuglanacaktir. Yeni bir prob kapaginin 82 nasil yerlestirile-
cegi bu talimatin baginda gdsterilmistir.

1. START/IO diigmesine () basin. Ekran (2) tiim sembolleri
1 saniye gorlntiilemek Uzere etkinlesir.

2. Ekranda, «°C» ya da «°F» simgesi yanip séniince, bir «bip»
sesi duyulur ve termometre élgim yapmaya hazirdir (9).

3. Prob LED 1511 aktif olacak ve yanip sénecekir.

4. Kulak zarinin tam olarak gérilebilmesi icin, kulagi yukariya ve
geriye dogru cekerek kulak kanalini diizlegtirin.

o 1yasin altindaki gocuklar igin: Kulagi dogrudan geriye dogru
cekin.

o 1yasin Uzerindeki cocuklar ve yetiskinler igin: Kulag yuka-
riya ve geriye dogru gekin.

Liitfen 6n sayfadaki kisa kullanim talimatlarina bakiniz.

5. Kulagi yavasca gekerken, probu kulak kanalina tam oturacak
sekilde yerlestirin.

6. Dogru pozisyon yakalandiginda Prob LED 1s1§in yanip sdnmesi
duracak (1s1k yanmaya devam edecek) ve «good» (iyi) ibaresi
LCD ekranda gériilecektir.

7. Hemen START/IO digmesine (6) basin. Diigmeyi serbest
birakin ve «bip» sesini bekleyin. «Bip» sesi, dl¢limin tamam-
landi§ini bildirir. ;

8. Termometreyi kulak kanalindan gikarin. Olgllen sicaklik,
ekranda goruntilenir @9.

9. Yeni bir dlclime baslamadan 6nce prob kapagini 31 degistirin.

10.Bir sonra ki 6lglim igin «°C»/«°F» ikonunun yanip sénmesini
bekleyiniz ve yukaridaki 5-7 adimlarini takip ediniz.

11.START/IO diigmesine (6) 3 saniye basarak cihazi kapatabilir-
siniz veya cihaz 60saniye sonra otomatik olarak kendi kapana-
caktrr.

Nesne Modu’nda Olgiim

Onemli: Obje modunda her dlgtimden énce prob kapagini cikarin.

Bunu yapmamak, hatali sicaklik dl¢iimlerine neden olur.

1. START/IO diigmesine () basin. Ekran (2) tim sembolleri
1 saniye gériintlilemek uzere etkinlesir.

2. Nesne moduna gegmek igin MODE digmesine (2) basin.

3. Termometreyi 5 cm’yi gegmeyecek sekilde 6lclim yapmak iste-
diginiz nesnenin ortasinda tutun. START/IO diigmesine (6)
basin. 1 saniye sonra uzun bir «bip» sesi ile lgtimlin tamam-
landig1 bildirilir.

4. Kaydedilen sicaklik degerini LCD ekranindan okuyun.

5. Bir sonra ki 6l¢lim igin «°C»/«°F» ikonunun yanip sénmesini
bekleyiniz ve yukaridaki 3-4 adimlarini takip ediniz.

= NOT:

o Hastalarin ve termometrenin normal oda kosullarinda en az
30 dakika kalmalari gerekmektedir.

o Dogru 6lgiim sonuglarn almak igin, iist liste

o 3-5dl¢iim yaptiktan sonra en az 30 saniye bekleyin.

o Her 6lgiim igin yeni, hasar gormemis bir prob kapaginin 39
kullaniimasi 6nemlidir. Bu nedenle, bu cihaz kullaniciya
cihazi kapatirken kullanilan prob kapagini gikarmasini hatir-
latir. «Prob kapagi» simgesi @4 goruntilenir ve Prob LED 15131
3 saniye boyunca yanip soner. Temizlik icin, «Temizlik ve
Dezenfektasyon» bollimlindeki talimatlari izleyin.

o Olgiim sensoriinii (7) alkol ile temizledikten sonra, termo-
metrenin referans g¢aligma sicakligina ulagmasi igin, bir
sonraki dlclimden 6nce 5 dakika bekleyiniz.

o Hasta, 10 kisa «bip» sesi ve kirmizi LCD ekran uyarisi ile 37.5
°C veya daha lizeri atesi oldugu konusunda uyarilir.

o Bir bebek icin en ideali, basi yana ve kulagi yukariya bakacak
seklide diiz yatirmaktir. Bir gocuk ya da yetiskin igin en ideali,
hafifce yana gelecek sekilde hastanin arkasinda durmaktir.

o Sag kulak ve sol kulak arasinda sicaklik élctim sonuglari farkli
olabilecedi icin, sicaklik lclimiini her zaman ayni kulaktan
yapin.

o Asagidaki durumlarda, ayni kulakta tig kez 8lglim yapiimasi ve
en yuksek olanin 6iglim sonucu olarak degerlendirilmesi 6neril-
mektedir:

1. Bebeklerin dogduktan sonraki ilk 100 guin igerisinde.
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2. Tehlikeli sonuglar dogurabilecek bir bagisiklik sistemine
sahip olan ve atesinin olmasi ya da olmamasi kritik nem
tasiyan Ug yasin altindaki cocuklar.

3. Kullanicinin termometreyi ilk kez nasil kullanacagini 6gre-
nirken aygiti taniyip tutarli sonuglar alincaya kadar.

4. Olgiim sonucu sasirtici derecede diisiik ise.

o Bebek emzirirken ya da emzirdikten hemen sonra dlglim
yapmayin.

o Termometreyi cok nemli ortamlarda kullanmayin.

o Hastalar, 6iciim sirasinda/6ncesinde bir sey icmemeli, yeme-
meli ya da spor yapmamalidir.

o Doktorlar, yeni dogan bebekler icin ilk 6 ay boyunca rektal
6lciim yapilmasini 6nermektedirler; diger tim olclim yontemleri
belirsiz 6lglim sonuglarina yol agabilir.

o Vicutisisi gece en yiiksek seviyede ve uyanmadan yaklasik bir
saat once de en diisik seviyede oldugundan, normal viicut
1sis1 dlgiilen noktaya ve giiniin saatine gore degisiklik
gosterecegi igin, farkh dl¢iim noktalarindan alinan
sonuglar mukayese edilmemelidir.

Normal viicut 1sisi araliklari:

- Koltukalti: 34.7 -37.3°C/94.5-99.1 °F

- Oral:355-37.5°C/959-99.5 °F

- Rektal: 36.6 - 38.0 °C/97.9 - 100.4 °F

- Microlife IR 210: 35.4 - 37.4 °C/95.7 - 99.3 °F

8. Santigrat ve Fahrenhayt arasinda degisim

Bu termometre, sicaklik 6liglimlerini Fahrenhayt ya da Santigrat
cinsinden gdérintileyebilir. °C ve °F degerleri arasinda gidip
gelmek icin, MODE diigmesine () 3 saniye siireyle basili tutun.
MODE dugmesine tekrar basin; o anki dlgtim ikonu («°C» veya
«°F») ekranda belirecektir G7. °C ile °F arasinda gegis yapmak
icin M-digmesine (3) basiniz. Olglim cinsini segtikten sonra,
START/IO digmesine (6) basarak «dlglim igin hazir» moduna
getirebilirsiniz veya cihaz otomatik olarak 10 saniye sonra hazir
hale gelecektir (9.

9. 30 odlgiimiin Bellek Modundan geri gagrilmasi

Bu termometre son 30 6lglim sonucunu tarih ve zaman kaydi ile

birlikte bellekten geri cagurabilir.

o Bellekten geri cagirma modu (8: Gl kapaliyken «Bellekten
geri gagirma modu» na girmek igin, M-digmesine (3) basin.
Bellek simgesi «M» yanip soner.

o Olgiim sonucu 1 - son dlgiim sonucu G9: Son 6lgiim sonu-
cunu bellekten geri gagirmak icin, M-diigmesine (3) basin ve
serbest birakin. Bellek simgesi ile birlikte son dlclim sonucu
gortintllenir.

Son 30 dlgiim sonucu bellekten geri gagrildiktan sonra, M-
diigmesine (3) basip serbest birakilinca, dlglim sonucu 1'den
itibaren yukariya dogru gériintilenmeye devam eder.

10.Hata iletileri

o Olgiilen sicaklik gok yiiksek @9: Olgllen sicaklik degeri,
viicut modunda 43 °C/109.4 °F ya da nesne modunda 99.9 °C
1211.8 °F degerinden daha yuksek giktiginda «H» simgesi
ekranda goruntilenir.

o Olgiilen sicaklik gok diigiik @i): Olgiilen sicaklik degeri, viicut
modunda 32 °C / 89.6 °F da nesne modunda 0.1 °C/32.2 °F
degerinden daha diisiik giktiginda «L» simgesi ekranda goriin-
tilenir.

o Ortam sicakhgi cok yiiksek @2: Ortam sicaklik degeri, 40.0
°C/104.0 °F degerinden daha yiiksek oldugunda ekranda
«AH» simgesi ekranda gorintilenir.

o Ortam sicakligi ok diisiik @3: Ortam sicakli, viicut
modunda 10.0 °C/50.0 °F degerinden daha diistk oldugunda
«AL» simgesi ekranda gdrintulenir.

o Yanhs pozisyon gostergesi G4: Prob kulak kanalina dogru
yerlestirilmemistir. Probu kullanim kilavuzunda belirtildigi gibi
yerlestiriniz.

o Hata iglev ekrani 39: Sistemde herhangi bir aksaklik s6z
konusu oldugunda goriintlenir.

o Bos ekran @5 Pilin dogru takilmis oldugundan emin olun.
Ayrica pilin kutuplarini kontrol edin(<+> ve <->).

o Bitmis pil gostergesi @: Ekranda sadece bu «pil» simgesi
gorintuleniyorsa, pilin hemen degistiriimesi gerekmektedir.

11. Temizlik ve Dezenfektasyon

Termometrenin kasasini ve 6lclim probunu temizlemek igin,
alkolli bez ya da alkolle (%70 izopropil) nemlendirilmis pamuklu
bez kullanin. Termometrenin igine sivi girmediginden emin olun.
Temizlik igin kesinlikle agindirici temizlik maddeleri, incelticiler ya
da benzen kullanmayin ve aygiti su ya da diger temizlik sivilarina
kesinlikle batirmayin. Prob merceklerinin ve ekranin yizeyini
gizmemeye galisin.

12. Pil Degigimi

Aygtla birlikte 1 adet lityum pil verilir; tiiri: CR2032. Pili yalnizca
«pil» simgesi @6) ekranda gosterildigi zaman degistirmek gerekir.
Pil kapagini gosterildigi @9 yonde hafifce kaydirarak gikarin. Yeni

pil + kismi yukari gelecek sekilde yerlestirilir ve kapak tekrar yerine
oturtulur.
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Piller ve elektronik trinler, ¢cdpe atiimamali; ancak, ytrir-
|Ukteki yonetmeliklere uygun olarak elden cikariimalidir.

13. Garanti Kapsami

Bu aygit, satin alindigi tarihten itibaren 5 yil garanti kapsamin-
dadir. Bu garanti siresi iginde, bizim takdirimize bagli olarak,
Microlife arizali irlini ticretsiz olarak onaracak veya degistire-
cektir.

Aygitin agiimasi ya da (izerinde degisiklik yapilmasi, garantiyi
gegersiz kilar.

Asagidaki 6geler garanti kapsami disindadir:

o Nakliye maliyetleri ve nakliye riskleri.

o Yanlis uygulamadan veya kullanim talimatlarina uyulmama-
sindan kaynaklanan hasar.

Sizdiran pillerden kaynaklanan hasar.

Kaza veya yanlis kullanimdan kaynaklanan hasar.

Ambalaj / depolama malzemesi ve kullanim talimatlari.
Diizenli kontroller ve bakim (kalibrasyon).

o Aksesuarlar ve aginan pargalar: Pil.

Garanti servisinin gerekli olmasi halinde, liitfen Griin(in satin alin-

di§1 bayiye veya yerel Microlife servisinize basvurun. Yerel Micro-

life hizmetinize web sitemizden ulagabilirsiniz:
www.microlife.com/support

Compensation is limited to the value of the product. The guarantee
will be granted if the complete product is returned with the original
invoice. Repair or replacement within guarantee does not prolong
or renew the guarantee period. The legal claims and rights of
consumers are not limited by this guarantee.

14. Teknik Ozellikler

Tiir: Ayarlanmis mod Kulak Termometresi IR 210
Mod Tiirii: ~ Modu ayarla

Olgiim sitesi: Kulak

Viicuda atif: Dilalti

Olgiim araligr: Viicut Modu: 32.0-43.0 °C / 89.6-109.4°F
Nesne Modu: 0.1-99.9 °C / 32.2-211.8 °F

Céziinurlik: 0.1°C/°F
Olgiim Viicut Modu:
dogrulugu  +0.2 °C,35.0~42.0 °C/+0.4 °F,95.0~107.6 °F

(Laboratuar): +0.3 °C, 32.0 ~ 34.9 °C ve 42.1 ~43.0 °C/
+0.5 °F, 89.6 ~ 94.8 °F ve 107.8 ~ 109.4 °F
Nesne Modu:
+1.0°C,0.1~99.9°C/+2°F,322~211.8 °F

Klinik Tekrarlanabilirlik: 0.19 °C

sonuglar: Sapma: 0.03 °C
Anlasma sinirlari: 1.33 °C

Ekran: Sivi Kristal Ekran (LCD), 4 basamak arti 6zel
simgeler

Akustik: Aygtt, AGIK ve dlgiim iglemine hazir: 1 kisa «bip»
Sesi.
Olgiim tamam: 1 uzun «bip» sesi
Sistem hatasi ya da arizasi: 3 kisa «bip» sesi
Ates Uyarnisi: 10 kisa «bip» sesi

Bellek: Zaman ve tarih kaydi ile birlikte 30 dlglimin
bellekten gagirimasi

Ekran is181:  Aygit, AGIK konumda iken, ekran 1 saniye YESIL
renkte yanar.
Olgtim sonucu 37.5 °C/99.5 °F az olursa, ekran 5
saniye YESIL renkte yanar.
Olgim sonucu 37.5 °C/99.5 °F esit ya da daha
yUksek olursa, ekran 5 saniye KIRMIZI renkte yanar.

Calisma 10-40°C/50.0 - 104 °F

kosullari: %15 - 95 maksimum bagil nem

Saklama -25-455°C/-13-+131 °F

kosullari: %15 - 95 maksimum bagil nem

Otomatik Son 6lclim yapildiktan sonra yaklasik olarak 1

Kapanma:  dakika.

Pil: 1 x CR2032 pil V3

Pil 6mrii: Yaklasik 800 6lgim (Yeni pil)

Boyutlar: 159 x 43 x 60 mm

Agirhk: 60 g (pil ile), 58 g (pil olmaksyzyn)

IP sinifi: P22

ilgili stan-  1S080601-2-56; IEC 60601-1; IEC 60601-1-2

dartlar: (EMC); IEC 60601-1-11

Beklenen

servis omrii: 5 yil veya 12000 6lgiim

Bu cihaz, 93/42/EEC Tibbi Cihaz Yonetmenligi gereksinimleri ile
uyumludur.

Teknik 6zelliklerin degistirilmesi hakk saklidir.

Tibbi Urtin Kullanici Yasasina gore, profesyonel kullanicilar igin,
iki yilda bir teknik muayene 6nerilmektedir. Ltfen, yirirliikteki atik
elden gikarma yonetmeliklerine uyunuz.

15. www.microlife.com

Servislerin yani sira termometreler ve kan basinci monitdrleri
hakkinda ayrintili bilgi igin, bkz: www.microlife.com.
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